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ENGLISH
The Air10™ DC/DC Converter 90W (model no. 370003)
allows you to operate your device from a vehicle cigarette 
lighter socket (12V or 24V DC power source) in a car, boat, 
or other vehicle equipped with a suitable battery. 
The Air10 DC/DC Converter 90W (model no 370003) is 
specifically for use with the AirSense™ 10, AirCurve™ 10 
and Lumis™ device. 
Consult your equipment supplier for more information 
about this accessory.

Using the converter via a vehicle cigarette 
lighter socket
Refer to Illustration at the beginning of this document.
1.	Before connecting the converter, make sure the 

converter switch (A) is off.
2.	Position the converter on a level surface, with the 

ResMed logo facing up.
3.	Plug the converter connector (B) into the device power 

inlet/DC input socket (C).
4.	Remove the cigarette lighter from the vehicle cigarette 

lighter socket.
5.	Plug the converter adaptor plug (D) into the vehicle 

cigarette lighter socket.
6.	Switch on the converter. The light (E) will glow green 

when it powers on.
The light will flash continuously if the connection is not 
made, or if the device is in standby or power save mode 

when the connection is made. If the battery is low, 
the light will glow amber. If the light does not operate, 
check that the converter switch (A) is on.

Notes:
	• Some vehicles require the ignition key to be turned 
to the “accessories” position to provide power to the 
vehicle cigarette lighter socket.

	• If you connect your device to a powered converter, the 
converter may power down. To resume power, turn the 
converter off and on again.

	• The power cord is not replaceable.
	• If the battery OR car, boat or other vehicle are not in 
good condition, there may not be enough reserve left in 
the battery to start the vehicle after use.

	• The Air10/ Lumis device with the HumidAir™ humidifier 
attached uses considerably more power than the Air10/
Lumis device alone. Using the HumidAir humidifier will 
drain the battery more quickly.

	• If the converter cuts power to your device when 
starting your car, boat or other vehicle, disconnect the 
converter from the vehicle. Wait a few seconds and 
then reconnect it.

	• When the converter is not in use switch the converter 
off or disconnect it from the vehicle cigarette lighter 
socket to prevent battery discharge.

	• If you need help, contact a ResMed representative, 
ResMed Technical Services or see www.resmed.com.

Cleaning
If necessary, wipe the outside of the converter with a 
clean, damp cloth.

 WARNINGS
	• Read instructions before use.
	• Only use the converter when connecting to a 12V or 
24V DC supply.

	• Do not attempt to modify the converter. There are 
no user-serviceable parts inside the converter. 

 CAUTIONS
	• The Air10 DC/DC converter must only be used with 
AirSense 10/ AirCurve 10/ Lumis devices to ensure 
proper performance.

	• The converter is intended for use on 12V or 24V 
negative ground systems (where the negative 
terminal of the battery is grounded). Using it on a 
12V or 24V positive ground system may damage 
the converter and the vehicle’s electrical system. If 
you are unsure whether you have a negative ground 
system, consult the car, boat or other vehicle 
manual.
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	• Make sure the converter is not covered during use 
to avoid overheating the converter.

	• The converter is not intended for use on an aircraft.
Note: For any serious incidents that occur in relation to 
this product, these should be reported to ResMed and the 
competent authority in your country.

Technical specifications
Length 
(connector to connector)

9.8 ft (3 m)

Fuse rating 20A

Fuse type Fast blow, low breaking capacity

Input 12V/24V  13/6.5A

Output 24V  3.75A

Peak power consumption 106W

Typical power consumption 51W

Operating temperature +41°F to +95°F (+5°C to +35°C)

Operating humidity 10 to 95% non-condensing

Operating altitude Sea level to 8,500’ (2,591 m); 
air pressure range 1013 hPa to 
738 hPa

Storage and transport 
temperature

-4°F to +140°F (-20°C to +60°C)

Storage and transport humidity 5 to 95% non-condensing

Electromagnetic compatibility
Product complies with all applicable electromagnetic compatibility 
requirements (EMC) according to IEC60601-1-2, for residential, 
commercial and light industry environments. 
Ensure that wireless communications devices (such as mobile 
phones, wireless home network devices, cordless telephones and 
their base stations, and walkie-talkies) are kept at least 3.2 ft (1 m) 
away from the device. 
Information regarding the electromagnetic emissions and immunity 
of this ResMed device can be found on www.resmed.com, on the 
Products page under Service and Support.

Symbols which may appear on the device

 Warning or caution, consult accompanying 

documents;  Class II equipment; IP21 Protection 

against insertion of fingers and against vertically dripping 

water; IP22 Protection against insertion of fingers and 

will not become unsafe when it is exposed to vertically 

dripping water with the device tilted up to 15 degrees; 

 Direct Current;  Fuse;  Manufacturer;  

 European Authorized Representative;  

 European RoHS;  Serial number;  

 China pollution control;  Humidity limitation; 

 Temperature limitation;  operating altitude; 

 Atmospheric pressure limitation;  Importer; 

 Medical device. 

See symbols glossary at ResMed.com/symbols.

 Environmental Information. The DC/DC converter 
should be disposed of separately, not as unsorted 
municipal waste. To dispose of your device, you should 
use appropriate collection, reuse and recycling systems 
available in your region. The use of these collection, reuse 
and recycling systems is designed to reduce pressure on 
natural resources and prevent hazardous substances from 
damaging the environment. If you need information on 
these disposal systems, please contact your local waste 
administration. The crossed-bin symbol invites you to use 
these disposal systems. If you require information on 
collection and disposal of your ResMed device please 
contact your ResMed office, local distributor or go to 
www.resmed.com/environment.

Limited warranty
ResMed warrants that your ResMed Air10 DC/DC 
Converter 90W shall be free from defects in material and 
workmanship for a period of 12 months from the date 
of purchase by the initial consumer. This warranty is not 
transferable. 
If the product fails under conditions of normal use, 
ResMed will repair or replace, at its option, the defective 
product or any of its components. 
This limited warranty does not cover: a) any damage 
caused as a result of improper use, abuse, modification 
or alteration of the product; b) repairs carried out by 
any service organisation that has not been expressly 
authorised by ResMed to perform such repairs; c) any 
damage or contamination due to cigarette, pipe, cigar or 
other smoke; d) any damage caused by water being spilled 
on or into the product.
Warranty is void on product sold, or resold, outside the 
region of original purchase. 
Warranty claims on defective product must be made by 
the initial consumer at the point of purchase.
This warranty is in lieu of all other express or implied 
warranties, including any implied warranty of 
merchantability or fitness for a particular purpose. Some 
regions or states do not allow limitations on how long an 
implied warranty lasts, so the above limitation may not 
apply to you.
ResMed shall not be responsible for any incidental or 
consequential damages claimed to have occurred as 
a result of the sale, installation or use of any ResMed 
product. Some regions or states do not allow the exclusion 
or limitation of incidental or consequential damages, so 
the above limitation may not apply to you. 
This warranty gives you specific legal rights, and you may 
also have other rights which vary from region to region. 
For further information on your warranty rights, contact 
your local ResMed dealer or ResMed office.
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DEUTSCH

Mit dem Air10™ Gleichstromkonverter 90W 
(Modellnr. 370003) können Sie Ihr Gerät von 
der Zigarettenanzünderbuchse (12-V- oder 
24-V-Gleichstromquelle) eines Autos, Bootes oder 
anderen Fahrzeuges aus, das mit einer entsprechenden 
Batterie ausgestattet ist, betreiben. 
Der Air10 Gleichstromkonverter 90 W (Modellnr. 370003) 
ist speziell für den Gebrauch mit dem AirSense™ 10-, 
AirCurve™ 10- und Lumis™-Gerät ausgelegt. 
Weitere Informationen zu diesem Zubehörteil erhalten 
Sie von Ihrem Lieferanten.

Verwendung des Konverters über eine 
Zigarettenanzünderbuchse
Siehe die Abbildung am Anfang dieses Dokuments.
1.	Stellen Sie vor dem Anschluss des Konverters sicher, 

dass der Schalter (A) ausgeschaltet ist.
2.	Stellen Sie den Konverter mit dem ResMed-Logo nach 

oben auf einer ebene Fläche auf.
3.	Stecken Sie den Stecker des Konverters (B) in 

die Anschlussbuchse/Gleichstrombuchse (C) des 
Atemtherapiegerätes.

4.	Ziehen Sie den Anzünder aus der 
Zigarettenanzünderbuchse des Fahrzeuges.

5.	Stecken Sie den Adapterstecker des Konverters (D) in 
die Zigarettenanzünderbuchse des Fahrzeuges.

6.	Schalten Sie den Konverter ein. Daraufhin leuchtet das 
grüne Licht (E) auf.
Wenn der Anschluss nicht erfolgt ist oder sich das 
Gerät nach dem Anschluss im Bereitschafts- oder 
Stromsparmodus befindet, blinkt das Licht kontinuierlich 
auf. Ein gelbes Licht deutet darauf hin, dass der 
Ladezustand der Batterie zu niedrig ist. Wenn das Licht 
nicht leuchtet, überprüfen Sie, ob der Konverterschalter 
(A) eingeschaltet ist.

Hinweise:
	• Bei einigen Fahrzeugen muss der Zündschlüssel 
in die Zubehörstellung gedreht sein, damit der 
Zigarettenanzünder mit Strom versorgt wird.

	• Wenn Sie Ihr Atemtherapiegerät an einen 
eingeschalteten Gleichstromkonverter anschließen, 
kann es sein, dass sich der Konverter abschaltet. Um 
die Stromzufuhr wieder herzustellen, schalten Sie den 
Konverter aus und wieder ein.

	• Das Netzkabel kann nicht ausgewechselt werden.
	• Wenn der Zustand Ihrer Batterie ODER Ihres Autos, 
Boots oder anderen Fahrzeugs unzureichend ist, 
kann es sein, dass zu wenig Restenergie vorhanden 
ist, um das Fahrzeug nach der Verwendung des 
Atemtherapiegerätes zu starten.

	• Das Air10/Lumis-Gerät mit angeschlossenem 
HumidAir™-Atemluftbefeuchter verbraucht deutlich 
mehr Energie als das Air10/Lumis-Gerät allein. Die 
Verwendung eines HumidAir-Atemluftbefeuchters 
entlädt die Batterie schneller.

	• Wenn der Konverter beim Starten des Fahrzeuges die 
Stromzufuhr zum Atemtherapiegerät unterbricht, ziehen 
Sie den Konverter heraus, warten Sie einige Sekunden 
und schließen Sie ihn wieder an.

	• Wenn der Konverter nicht verwendet wird, ziehen Sie 
ihn aus der Zigarettenanzünderbuchse Ihres Fahrzeugs 
heraus, um ein Entladen der Batterie zu verhindern.

	• Wenn Sie Hilfe benötigen, wenden Sie sich an einen 
ResMed-Vertreter, den ResMed-Kundendienst, oder 
gehen Sie zu www.resmed.com.

Reinigung
Wischen Sie den Gleichstromkonverter gegebenenfalls 
mit einem sauberen, feuchten Tuch von außen ab.

 WARNUNGEN
	• Lesen Sie vor der Inbetriebnahme bitte die 
Gebrauchsanweisung.

	• Verwenden Sie den Gleichstromkonverter 
nur beim Anschluss an eine 12-V- oder 
24-V-Gleichstromquelle.

	• Der Konverter darf nicht modifiziert werden. 
Im Inneren des Konverters befinden sich keine 
vom Anwender auszuwechselnden bzw. zu 
reparierenden Komponenten. 

 WARNHINWEISE
	• Der Air10-Gleichstromkonverter darf 
nur mit AirSense 10/AirCurve 10/Lumis-
Atemtherapiegeräten verwendet werden, 
um eine optimale Leistung zu gewährleisten.

	• Der Gleichstromkonverter wurde für die 
Verwendung mit negativ geerdeten 12-V- bzw. 
24-V-Systemen (bei denen der negative Pol der 
Batterie geerdet ist) entwickelt. Er darf nicht mit 
positiv geerdeten 12-V- bzw. 24-V- Systemen  
verwendet werden, da dadurch der 
Gleichstromkonverter und die Elektrik des 
Fahrzeuges beschädigt werden könnten. Wenn Sie 
nicht wissen, ob Sie ein negativ geerdetes System 
haben, sehen Sie bitte im Handbuch Ihres Autos, 
Boots oder anderen Fahrzeugs nach.

	• Stellen Sie sicher, dass der Gleichstromkonverter 
während des Betriebes nicht abgedeckt ist, um ein 
Überhitzen zu vermeiden.

	• Der Gleichstromkonverter ist nicht für die 
Verwendung im Flugzeug ausgelegt.

Hinweis: Schwerwiegende Vorfälle, die im Zusammenhang 
mit diesem Produkt auftreten, sind ResMed und der 
zuständigen Behörde in Ihrem Land zu melden.

Technische Daten

Länge 
(Anschluss zu Anschluss)

3 m

Sicherungsbemessung 20 A

Sicherungsart flink, niedrige Ausschaltleistung

Eingang 12 V/24 V  13/6,5 A

Ausgang 24 V  3,75 A

Höchste 
Leistungsaufnahme

106 W

Normale Belastung 51 W

Betriebstemperatur +5 °C bis +35 °C

Betriebsluftfeuchtigkeit 10% bis 95% (ohne Kondensation)
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Betriebshöhe Bis 2.591 m über dem Meeresspiegel; 
Luftdruck 738 bis 1013 hPa

Aufbewahrungs- und 
Transporttemperaturen

-20 °C bis +60 °C

Aufbewahrungs- und 
Transportfeuchtigkeit

5% bis 95% (ohne Kondensation)

Elektromagnetische Verträglichkeit
Das Produkt entspricht allen geltenden Anforderungen zur 
elektromagnetischen Verträglichkeit (EMV) gemäß IEC60601-1-2 für 
Wohn-, Gewerbe- und Leichtindustriegebiete. 
Schnurlose Kommunikationsgeräte (wie Mobiltelefone, drahtlose 
Netzwerkgeräte, schnurlose Telefone und deren Basisstationen 
sowie Handfunkgeräte) müssen mindestens 1 m von dem Gerät 
entfernt sein. 
Informationen zu elektromagnetischen Emissionen und zur 
Störfestigkeit dieses Gerätes von ResMed finden Sie unter  
www.resmed.com auf der Seite Produkte unter Service 
und Support.

Auf dem Produkt erscheinende Symbole

 Warnung oder Vorsichtshinweis, lesen Sie bitte die 

beiliegenden Unterlagen;  Gerät der Schutzklasse 

II; IP21 Schutz vor Einführen der Finger und vor 

senkrecht fallendem Tropfwasser; IP22 Schutz vor 

Einführen der Finger und vor senkrecht fallendem 

Tropfwasser, wenn das Gerät bis zu 15° geneigt ist; 

 Gleichstrom;  Sicherung;  Hersteller; 

 Autorisierter Vertreter in Europa;  Europäische 

RoHS;  Seriennummer;  Chinesischer 

Umweltschutz;  Luftfeuchtigkeitsgrenzen; 

 Temperaturbegrenzungen;  Betriebshöhe;  

 Luftdruckgrenzen;  Importeur; 

 Medizinprodukt. 

Siehe Symbolglossar unter ResMed.com/symbols. 

 Umweltinformationen Der Gleichstromkonverter darf 
nicht als Haushaltsabfall, sondern muss separat entsorgt 
werden. Lassen Sie das Gerät von einem entsprechenden 
Entsorgungs- oder Wiederverwertungs- bzw. 
Recyclingunternehmen in Ihrer Region entsorgen. 
Wirksame Entsorgung entlastet natürliche Ressourcen 
und verhindert, dass gefährliche Substanzen in die 
Umwelt gelangen. Weitere Informationen zu diesen 
Entsorgungsmöglichkeiten erhalten Sie von Ihrer örtlichen 
Müllabfuhr. Die durchgestrichene Mülltonne weist auf 
diese Entsorgungsmöglichkeiten hin. Wenn Sie 
Informationen zur Entsorgung Ihres ResMed-Gerätes 
wünschen, wenden Sie sich bitte an Ihre ResMed-
Geschäftsstelle, Ihren Fachhändler oder besuchen Sie die 
ResMed-Website unter www.resmed.com/environment.

Beschränkte Gewährleistung
ResMed garantiert, dass Ihr Air10 Gleichstromkonverter 
90 W von ResMed vom Datum des Kaufs durch 
den Erstkäufer für 12 Monate frei von Material- und 
Verarbeitungsfehlern ist. Diese Gewährleistung ist nicht 
übertragbar.
Treten bei normaler Nutzung Fehler auf, verpflichtet 
sich ResMed, das fehlerhafte Produkt bzw. Teile davon 
nach eigenem Ermessen entweder zu reparieren oder 
zu ersetzen. 
Diese beschränkte Gewährleistung deckt keine: 
a) Schäden aufgrund von unsachgemäßer Benutzung, 
Missbrauch, Umbau oder Änderung des Produktes, 
b) Reparaturen, die von anderen als den von ResMed 
ausdrücklich für solche Reparaturen autorisierten 
Reparaturdiensten ausgeführt wurden, c) Schäden 
aufgrund von Verunreinigung durch Zigaretten-, Pfeifen-, 
Zigarren- oder anderen Rauch, d) Schäden aufgrund von 
Wasser, das auf oder in das Produkt gelangt ist.
Die Gewährleistung verliert bei Verkauf oder 
Weiterverkauf außerhalb der Region des Erstkaufs ihre 
Gültigkeit. 
Gewährleistungsansprüche für defekte Produkte sind vom 
Erstkäufer an die Verkaufsstelle zu stellen.
Diese Gewährleistung ersetzt alle anderen 
Gewährleistungen ausdrücklicher oder stillschweigender 
Natur, einschließlich der stillschweigenden 
Gewährleistung der Marktgängigkeit bzw. Eignung 
für einen bestimmten Zweck. In einigen Ländern ist 
eine Beschränkung der Dauer der stillschweigenden 
Gewährleistung nicht zulässig. Daher gilt dieser 
Ausschluss unter Umständen nicht für Sie.
ResMed haftet nicht für Neben- oder Folgeschäden 
infolge des Verkaufs, der Installation oder der Benutzung 
seiner Produkte. In einigen Ländern sind der Ausschluss 
bzw. die Einschränkung von Neben- und Folgeschäden 
nicht zulässig. Daher gilt dieser Ausschluss unter 
Umständen nicht für Sie. 
Diese Gewährleistung verleiht Ihnen bestimmte Rechte. 
Möglicherweise haben Sie auch noch andere Rechte, die 
von Land zu Land unterschiedlich sein können. Weitere 
Informationen über Ihre Gewährleistungsrechte erhalten 
Sie von Ihrem ResMed-Fachhändler oder Ihrer ResMed-
Geschäftsstelle vor Ort.
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FRANÇAIS

Le convertisseur Air10™ CC/CC 90 W (modèle n° 370003) 
vous permet de faire fonctionner votre appareil sur la prise 
de l’allume-cigare (alimentation 12 V ou 24 V CC) d’une 
voiture, d’un bateau ou de tout autre véhicule équipé d’une 
batterie compatible.
Le convertisseur Air10 CC/CC 90 W (modèle n° 370003) 
est spécifiquement conçu pour une utilisation avec un 
appareil AirSense™ 10, AirCurve™ 10 et Lumis™.
Veuillez contacter votre fournisseur pour de plus amples 
informations sur cet accessoire.

Utilisation du convertisseur avec une prise 
d’allume-cigare
Veuillez vous référer à l’illustration au début de ce document.
1.	Avant de brancher le convertisseur, vérifiez que son 

interrupteur (A) est sur off.
2.	Placez le convertisseur sur une surface plane, le logo 

ResMed dirigé vers le haut.
3.	Branchez le connecteur du convertisseur (B) dans la 

prise d’alimentation CC de l’appareil (C).
4.	Retirez l’allume-cigare de sa prise.
5.	Branchez l’adaptateur du convertisseur (D) dans la prise 

de l’allume-cigare du véhicule.
6.	Allumez le convertisseur. Lorsque le convertisseur 

s’allume, le témoin (E) devient vert.
Le témoin clignote en continu si la connexion n’est 
pas établie ou si l’appareil est en veille ou en mode 
économie d’énergie lorsque la connexion est établie. 
Si la charge de la batterie est faible, le témoin est 
orange. Si le témoin ne s’allume pas, vérifiez que 
l’interrupteur du convertisseur (A) est sur on.

Remarques :
	• Sur certains véhicules, il est nécessaire de tourner la 
clé du démarreur sur la position « accessoires » afin 
d’alimenter l’allume-cigare.

	• Si vous branchez votre appareil à un convertisseur en 
marche, ce dernier risque de se mettre hors tension. 
Pour le remettre sur tension, éteignez-le et allumez-le 
de nouveau.

	• Le câble d’alimentation ne peut pas être remplacé.
	• Si la batterie OU votre voiture, bateau ou autre véhicule 
ne sont pas en bon état, la charge de la batterie risque 
d’être insuffisante pour le démarrage du véhicule après 
utilisation du convertisseur.

	• L’appareil Air10/Lumis muni de l’humidificateur 
HumidAir™ consomme bien plus d’énergie que l’appareil 
Air10/Lumis seul. L’utilisation de l’humidificateur 
HumidAir déchargera la batterie plus rapidement.

	• Si le convertisseur coupe l’alimentation de votre appareil 
lorsque vous démarrez votre voiture, bateau ou autre 
véhicule, débranchez-le du véhicule. Attendez quelques 
secondes et rebranchez-le.

	• Lorsque le convertisseur n’est pas utilisé, éteignez-le ou 
débranchez-le de la prise de l’allume-cigare pour éviter 
que la batterie ne se vide.

	• Si vous avez besoin d’aide, veuillez vous adresser à 
un représentant de ResMed, au service technique de 
ResMed ou veuillez consulter www.resmed.com.

Nettoyage
Si nécessaire, essuyez l’extérieur du convertisseur à l’aide 
d’un chiffon propre et humide.

 AVERTISSEMENTS
	• Lire le mode d’emploi avant utilisation.
	• Utiliser le convertisseur uniquement pour la 
connexion à une alimentation 12 ou 24 V CC.

	• Ne pas essayer de modifier le convertisseur. Le 
convertisseur ne contient aucune pièce pouvant être 
entretenue par l’utilisateur. 

 ATTENTION
	• Le convertisseur CC/CC Air10 ne doit être utilisé 
qu’avec des appareils AirSense 10 / AirCurve 10 / 
Lumis afin de garantir la performance de l’appareil.

	• Le convertisseur est prévu pour une utilisation 
avec des systèmes 12 V ou 24 V avec mise à la terre 
négative (lorsque la borne négative de la batterie 
est mise à la terre). L’utilisation du convertisseur sur 
un système à mise à la terre positive 12 V ou 24 V 
risque d’endommager le convertisseur et le système 
électrique du véhicule. Consulter le mode d’emploi 
de la voiture, du bateau ou de tout autre véhicule 
afin de vérifier qu’il s’agit bien d’un système de mise 
à la terre négative.

	• Veiller à ne pas couvrir le convertisseur pendant son 
utilisation afin de ne pas le surchauffer.

	• Le convertisseur n’est pas prévu pour une utilisation 
à bord d’un avion.

Remarque : il convient de signaler tout incident grave 
survenant en relation avec ce produit auprès de ResMed 
et de l’autorité compétente de votre pays.

Caractéristiques techniques

Longueur tuyau 
(connecteur à connecteur)

3 m

Puissance du fusible 20 A

Type de fusible Action rapide, faible pouvoir 
de coupure

Entrée 12 V/24 V  13/6,5 A

Sortie 24 V  3,75 A

Consommation de pointe 106 W

Consommation électrique typique 51 W

Température de fonctionnement de +5 °C à +35 °C

Humidité de fonctionnement de 10 à 95 % sans condensation

Altitude de fonctionnement Niveau de la mer à 2 591 m ; 
plage de la pression 
atmosphérique : 1013 à 738 hPa

Température de stockage et 
de transport

de -20 °C à +60 °C

Humidité de stockage et 
de transport

de 5 à 95 % sans condensation
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Compatibilité électromagnétique
Le produit est conforme à toutes les exigences de compatibilité 
électromagnétique (CEM) conformément à CEI 60601-1-2, pour les 
environnements commerciaux, résidentiels et l’industrie légère. 
Veillez à ce que les appareils de communication sans fil (téléphones 
portables, périphériques de réseau sans fil à domicile, téléphones 
sans fil et leur station de base, les talkies-walkies, etc.) soient à une 
distance minimale de 1 m de l'appareil. 
Vous trouverez plus d'informations sur les émissions et l’immunité 
électromagnétiques pour cet appareil ResMed sur le site  
www.resmed.com, à la page Produits, sous SAV et assistance.

Symboles susceptibles de figurer 
sur l’appareil

 Avertissement ou mise en garde, veuillez consulter 

la documentation jointe ;  Équipement de classe II ; 

IP21 Protection contre l’insertion de doigts et contre 

les chutes verticales de gouttes d’eau ; IP22 Protection 

contre l’insertion de doigts et ne devient pas dangereux 

lorsqu’exposé à des chutes verticales ou quasi verticales 

(jusqu’à 15 ° d’inclinaison de l’appareil) de gouttes d’eau ; 

 Courant continu ;  Fusible ;  Fabricant ; 

 Représentant autorisé dans l’Union européenne ; 

 Conformité RoHS Europe ;  Numéro de série ; 

 Conformité à la réglementation RoHS chinoise ; 

 Limites d’humidité ;  Limites de température ; 

 Altitude de fonctionnement ;  Limites de 

pression atmosphérique ;  Importateur ;  

 Appareil médical. 

Voir le glossaire des symboles sur ResMed.com/symbols.

 Informations concernant l’environnement. Le 
convertisseur CC/CC ne doit pas être jeté avec les ordures 
ménagères non triées. Il doit faire l’objet d’un tri sélectif. 
Pour éliminer votre appareil, vous devez avoir recours aux 
systèmes de collecte et de recyclage disponibles près de 
chez vous. Le recours à ces systèmes de collecte et de 
recyclage permet de préserver les ressources naturelles et 
d’empêcher la libération de substances dangereuses dans 
l’environnement. Pour de plus amples informations sur ces 
systèmes d’élimination, veuillez vous adresser à 
l’administration chargée de la gestion des déchets dans 
votre région. Le symbole de poubelle barrée indique que 
vous devez utiliser ces systèmes d’élimination des 
déchets. Pour de plus amples informations sur la collecte 
et l’élimination de votre appareil ResMed, veuillez 
contacter ResMed ou votre fournisseur ou consulter la 
page suivante : www.resmed.com/environment

Garantie limitée
ResMed garantit votre convertisseur ResMed Air10 CC/CC 
90 W contre tout défaut de matériaux et de main-d’œuvre 
pour une période de 12 mois à compter de la date d’achat 
par le client d’origine. Cette garantie n’est pas cessible.
En cas de défaillance du produit dans des conditions 
normales d’utilisation, ResMed, à son entière discrétion, 
répare ou remplace le produit défectueux ou toute pièce. 

Cette garantie limitée ne couvre pas : a) les dégâts 
résultant d’une utilisation incorrecte ou abusive ou d’une 
modification ou transformation opérée sur le produit ; 
b) les réparations effectuées par un service de réparation 
sans l’autorisation expresse de ResMed ; c) les dégâts ou 
contaminations causés par de la fumée de cigarette, de 
pipe, de cigare ou autre ; d) les dégâts causés par de l’eau 
renversée sur ou dans le produit.
La garantie est annulée pour les produits vendus ou 
revendus dans un pays autre que celui où ils ont été 
achetés à l’origine. 
Les réclamations au titre de la garantie pour les produits 
défectueux doivent être présentées au lieu d’achat par le 
client initial.
Cette garantie remplace toute autre garantie expresse 
ou implicite, y compris toute garantie implicite de qualité 
marchande ou d’adéquation à un usage particulier. 
Certains pays ou états n’autorisent pas les limitations de 
durée pour les garanties implicites ; il est donc possible 
que la limitation susmentionnée ne s’applique pas 
à votre cas.
ResMed ne peut être tenue pour responsable de tout 
dommage accessoire ou indirect résultant de la vente, 
de l’installation ou de l’utilisation de tout produit ResMed. 
Certains pays ou états n’autorisent ni l’exclusion ni la 
limitation des dommages accessoires ou indirects ; 
il est donc possible que la limitation susmentionnée 
ne s’applique pas à votre cas. 
Cette garantie vous octroie des droits reconnus par la loi. 
Vous pouvez également détenir d’autres droits qui varient 
en fonction du pays où vous habitez. Pour de plus amples 
informations sur vos droits de garantie, veuillez contacter 
votre fournisseur ou ResMed.

ITALIANO

Il convertitore Air10™ DC/DC 90W (modello n. 370003) 
permette di alimentare il proprio dispositivo tramite un 
accendisigari (alimentatore a corrente continua da 12 o 
24 V) su auto, imbarcazioni o altri veicoli dotati di batterie 
idonee. 
Il convertitore Air10 DC/DC 90W (modello n. 370003) 
è specifico per l’uso con i dispositivi AirSense™ 10, 
AirCurve™ 10 e Lumis™.
Per ulteriori informazioni su questo accessorio, consultare 
il proprio fornitore.

Utilizzo del convertitore tramite 
l’accendisigari di un autoveicolo
Vedere l’illustrazione all’inizio di questo documento.
1.	Prima di collegare il convertitore, assicurarsi che 

l’interruttore (A) sia spento.
2.	Posizionare il convertitore su una superficie piana, 

con il logo ResMed rivolto verso l’alto.
3.	Inserire il connettore del convertitore (B) nella presa 

di alimentazione/presa d’ingresso a corrente continua 
dell’apparecchio (C).

4.	Rimuovere la spina per accendisigari dalla presa 
sull’autoveicolo.

5.	Inserire l’adattatore del convertitore (D) nella presa per 
accendisigari dell’autoveicolo.

6.	Accendere il convertitore. All’accensione, la spia (E) si 
accende di luce verde.
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La spia lampeggia in modo continuo in caso di mancato 
collegamento, o se l’apparecchio è in modalità di stand-
by o risparmio energetico quando viene effettuato il 
collegamento. Se la batteria è prossima all’esaurimento, 
la spia si accende di luce gialla. Se la spia non dovesse 
accendersi, assicurarsi che l’interruttore del convertitore 
(A) sia acceso.

Note:
	• In alcuni veicoli è necessario che la chiave di accensione 
si trovi sulla posizione “accessori” perché la presa 
dell’accendisigari venga alimentata.

	• Se si collega un apparecchio a un convertitore 
alimentato, quest’ultimo può spegnersi. Per riattivare la 
corrente, spegnere e riaccendere il convertitore.

	• Il cavo d’alimentazione non è sostituibile.
	• Se la batteria OPPURE l’auto, l’imbarcazione o il veicolo 
in uso non è in buone condizioni, potrebbe non esservi 
carica sufficiente nella batteria per avviare il mezzo 
dopo l’uso.

	• Il dispositivo Air10/Lumis con umidificatore HumidAir™ 
collegato assorbe una quantità di corrente notevolmente 
superiore a un dispositivo Air10/Lumis usato da solo. 
L’uso dell’umidificatore HumidAir consuma la batteria 
più rapidamente.

	• Se il convertitore toglie la corrente all’apparecchio 
quando si accende l’auto, l’imbarcazione o il veicolo 
in uso, staccare il convertitore dal veicolo, attendere 
qualche secondo e ricollegarlo.

	• Quando il convertitore non è in uso, spegnerlo o staccarlo 
dalla presa per accendisigari per non scaricare la batteria.

	• Se avete bisogno di assistenza, potete rivolgervi a un 
rappresentante ResMed, ai servizi tecnici ResMed o al 
sito www.resmed.com.

Pulizia
Se necessario, strofinare la superficie esterna del 
convertitore con un panno pulito e umido.

 AVVERTENZE
	• Leggere le istruzioni prima dell’uso.
	• Usare il convertitore solo per il collegamento a un 
alimentatore a corrente continua da 12 o 24 V.

	• Non tentare di modificare il convertitore. Esso 
non contiene parti la cui manutenzione e la cui 
riparazione possano essere effettuate dall’utente. 

 PRECAUZIONI
	• Il convertitore DC/DC Air10 va utilizzato solo con 
apparecchi AirSense 10 / AirCurve 10 / Lumis 
al fine di garantirne il buon funzionamento.

	• Il convertitore è indicato per l’uso con sistemi a 
massa negativa da 12 o 24 V (nei quali il terminale 
negativo della batteria è collegato a massa). L’uso 
con sistemi a massa positiva da 12 o 24 V può 
danneggiare il convertitore e l’impianto elettrico 
dell’autoveicolo. Se non si è sicuri se il sistema di 
cui si dispone sia a massa negativa, consultare il 
manuale dell’auto, dell’imbarcazione o del veicolo 
che si sta utilizzando.

	• Assicurarsi che il convertitore non sia coperto 
durante l’uso, per evitare di surriscaldarlo.

	• Il convertitore non è idoneo all’uso in aeroplano.

Nota: qualora si verifichino incidenti gravi in relazione 
a questo prodotto, essi devono essere segnalati a ResMed 
e all’autorità competente nel proprio paese.

Specifiche tecniche

Lunghezza 
(da connettore a connettore)

3 m

Corrente nominale del 
fusibile

20 A

Tipo di fusibile Tipo rapido, a bassa capacità di rottura

Tensione e corrente 
d’ingresso

12 V / 24 V  13 / 6,5 A

Tensione e corrente in uscita 24 V  3,75 A

Potenza massima assorbita 106 W

Potenza media assorbita 51 W

Temperatura d'esercizio Tra +5 e +35°C

Umidità d'esercizio 10–95% non condensante

Altitudine d'esercizio Tra il livello del mare e 2.591 m; 
pressione atmosferica d’esercizio 
tra 1013 e 738 hPa

Temperatura di 
conservazione e trasporto

Tra -20 e +60°C

Umidità di conservazione 
e trasporto

5–95% non condensante

Compatibilità elettromagnetica
Il prodotto è conforme a tutti i pertinenti requisiti di compatibilità 
elettromagnetica (CEM) disposti dalla norma CEI 60601-1-2 per 
ambienti residenziali, commerciali e dell’industria leggera. 
Assicurarsi che apparecchi di comunicazione wireless (come telefoni 
cellulari, reti wireless domestiche, telefoni cordless con le relative 
basi di ricarica, e ricetrasmittenti portatili) siano tenuti ad almeno 
1 m dall’apparecchio. 
Informazioni su emissioni e immunità elettromagnetica di questo 
apparecchio ResMed si trovano sul sito www.resmed.com, sotto 
Products (prodotti) alla voce Service and Support (assistenza 
e supporto).

Simboli che possono comparire 
sull’apparecchio

 Avvertenza o precauzione, consultare la 

documentazione allegata;  Dispositivo di Classe II;  

IP21 Protezione dall’ingresso delle dita e da 

gocciolamento d’acqua verticale; IP22 Il prodotto è 

protetto dall’ingresso delle dita e può essere utilizzato 

in sicurezza anche se esposto a gocciolamento d’acqua 

con un angolo fino a 15 gradi;  Corrente continua; 

 Fusibile;  Produttore;  Rappresentante 

autorizzato per l’Europa;  Direttiva europea RoHS; 

 Numero seriale;  Controllo dell’inquinamento 

per la Cina;  Limitazione dell’umidità;  

 Limitazione della temperatura;  Altitudine 

d’esercizio;  Limitazione della pressione 

atmosferica;  Importatore;  Dispositivo medico. 

Fare riferimento al glossario dei simboli sul sito  
ResMed.com/symbols.
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 Informazioni ambientali: Il convertitore DC/DC va 
smaltito separatamente e non insieme ai rifiuti urbani non 
differenziati. Per smaltire il dispositivo bisogna servirsi 
degli appositi sistemi di raccolta, riuso e riciclo disponibili 
nel proprio Paese. L’uso di questi sistemi di raccolta, riuso 
e riciclo ha lo scopo di ridurre la pressione sulle risorse 
naturali ed impedire a sostanze nocive di danneggiare 
l’ambiente. Per informazioni su questi sistemi, si prega di 
contattare l’ente preposto allo smaltimento dei rifiuti cui si 
fa riferimento. Il simbolo del cestino barrato invita a fare 
uso di questi sistemi di smaltimento. Per informazioni sulla 
raccolta e sullo smaltimento del proprio dispositivo 
ResMed si prega di contattare la sede o il distributore 
locale ResMed più vicini, oppure visitare il sito  
www.resmed.com/environment.

Garanzia limitata
ResMed garantisce per un periodo di 12 mesi dalla data di 
acquisto da parte dell’acquirente originale che il convertitore 
Air10 ResMed DC/DC 90W è esente da difetti del materiale 
e di fabbricazione. Questa garanzia non è trasferibile.
Se il prodotto dovesse risultare difettoso in condizioni 
d’uso normale, ResMed provvederà a riparare o sostituire, 
a sua discrezione, il prodotto difettoso o i suoi componenti. 
Questa garanzia limitata non comprende: a) danni causati 
da uso improprio, abuso, manomissione o alterazione 
del prodotto; b) riparazioni effettuate da tecnici non 
espressamente autorizzati da ResMed a compiere tali 
riparazioni; c) danni o contaminazione causati da fumo di 
sigaretta, pipa, sigaro o altra fonte; e d) danni causati dal 
versamento di acqua sopra o all’interno del prodotto.
La garanzia non si applica a prodotti venduti, o rivenduti, 
fuori dal Paese in cui sono stati originariamente acquistati. 
La garanzia in caso di difetti del prodotto può essere fatta 
valere solo dall’acquirente originario, riportando il prodotto 
al luogo d’acquisto.
ResMed non fornisce alcun’altra assicurazione, implicita 
o esplicita, ivi comprese le assicurazioni implicite di 
commerciabilità e idoneità ad un dato scopo. Alcuni 
Paesi non consentono di fissare limitazioni temporali alle 
garanzie implicite, e la limitazione di cui sopra potrebbe 
pertanto non essere applicabile nel vostro caso.
ResMed non si assume alcuna responsabilità per qualsiasi 
danno collaterale o indiretto che sia fatto risalire alla 
vendita, all’installazione o all’uso di uno dei suoi prodotti. 
Alcuni Paesi non consentono di fissare limitazioni o 
esclusioni in materia di danni collaterali o indiretti, e la 
limitazione di cui sopra potrebbe pertanto non essere 
applicabile nel vostro caso. 
Questa garanzia conferisce all’acquirente diritti legali 
specifici, oltre a quelli eventualmente previsti dalle singole 
giurisdizioni. Per ulteriori informazioni sui diritti previsti 
dalla garanzia, rivolgersi alla sede o al rivenditore ResMed 
più vicini.

ESPAÑOL

El transformador Air10™ CC/CC 90W (modelo n.º 370003) 
le permite utilizar su dispositivo sirviéndose de la toma 
del encendedor (de una potencia de 12 V o 24 V CC) de un 
coche, embarcación o vehículo de otra clase equipado con 
una batería adecuada. 
El transformador CC/CC 90W Air10 (modelo n.º 370003) 
está indicado para usarse específicamente con los 
dispositivos AirSense™ 10, AirCurve™ 10 y Lumis™.
Consulte a su proveedor de equipos para obtener más 
información sobre este accesorio.

Uso del transformador con la toma del 
encendedor de un vehículo
Consulte la ilustración al principio de este documento.
1.	Antes de conectar el transformador, compruebe que el 

interruptor del transformador (A) está apagado.
2.	Coloque el transformador sobre una superficie nivelada, 

con el logotipo de ResMed hacia arriba.
3.	Enchufe el conector (B) del transformador en la toma de 

entrada de alimentación/para CC (C) del dispositivo.
4.	Extraiga el encendedor de la toma del vehículo.
5.	Enchufe el conector adaptador (D) del transformador en 

la toma del encendedor del vehículo.
6.	Encienda el transformador; al encenderse, la luz (E) se 

iluminará en verde.
Si no se establece la conexión o si el dispositivo está 
en modo de espera o en modo de ahorro de energía 
cuando se establece la conexión, la luz parpadeará 
constantemente. Si la batería está baja, la luz se volverá 
ámbar. Si la luz no se ilumina, compruebe que el 
interruptor del transformador (A) está encendido.

Notas:
	• Para que la toma del encendedor reciba corriente, en 
algunos vehículos es necesario que la llave esté en la 
posición “accesorios”.

	• Si conecta el dispositivo a un transformador con 
corriente, es posible que el transformador se apague. 
Para que se encienda nuevamente, apague el 
transformador y enciéndalo de nuevo.

	• No se puede cambiar el cable de alimentación.
	• Si la batería O el coche, embarcación o vehículo de otra 
clase no están en buen estado, puede que a la batería, 
después de su uso, no le quede suficiente carga para 
poner en marcha el vehículo.

	• El dispositivo Air10/Lumis consume considerablemente 
más energía con el humidificador HumidAir™ acoplado 
que solo. El uso del humidificador HumidAir agotará la 
batería más rápidamente.

	• Si el transformador interrumpe la corriente al dispositivo 
al arrancar el coche, embarcación o vehículo de otra 
clase, desconecte el transformador del vehículo, espere 
unos segundos y vuelva a conectarlo.

	• Apague el transformador o desenchúfelo del 
encendedor del vehículo cuando no se esté utilizando 
para que no se agote la batería.

	• Si necesita ayuda, contacte con un representante de 
ResMed, con el servicio técnico de ResMed o visite 
www.resmed.com.
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Limpieza
Si es necesario, limpie el exterior del transformador con un 
paño limpio y húmedo.

 ADVERTENCIAS
	• Lea las instrucciones antes de usar el producto.
	• Utilice el transformador conectándolo únicamente 
a una alimentación de CC de 12 V o 24 V.

	• No intente alterar el transformador. El 
transformador no contiene en su interior ninguna 
pieza que el usuario pueda reparar. 

 PRECAUCIONES
	• El transformador CC/CC Air10 solo se debe utilizar 
con dispositivos AirSense 10 / AirCurve 10 / Lumis 
para asegurarse de su correcto funcionamiento.

	• El transformador está concebido para utilizarse 
con sistemas de toma de tierra negativa de 12 V 
o 24 V (en los que el terminal negativo de la batería 
está conectado a tierra). Su uso con un sistema 
de tierra positiva de 12 V o 24 V podría dañar el 
transformador y el sistema eléctrico del vehículo. 
Si no está seguro de si tiene un sistema de toma 
de tierra negativa, consulte el manual del coche, 
embarcación o vehículo en cuestión.

	• Para evitar el sobrecalentamiento del 
transformador, asegúrese de que no esté cubierto 
durante su uso.

	• El transformador no está indicado para utilizarse 
en aviones.

Nota: En el caso de que se produzca algún incidente 
serio en relación con este producto, notifíquelo a ResMed 
y a la autoridad competente en su país.

Especificaciones técnicas

Longitud 
(de conector a conector)

3 m

Clasificación de fusibles 20 A

Tipo de fusibles Fusión rápida, baja capacidad 
de ruptura

Entrada 12 V/24 V  13/6,5 A

Salida 24 V  3,75 A

Consumo máximo de 
electricidad

106W

Consumo eléctrico habitual 51W

Temperatura de funcionamiento +5 °C a +35 °C

Humedad de funcionamiento 10 a 95 % sin condensación

Altitud para el funcionamiento Desde el nivel del mar hasta 
2.591 m; rango de presión de aire 
1.013 hPa a 738 hPa

Temperatura de 
almacenamiento y transporte

-20 °C a +60 °C

Humedad de almacenamiento 
y transporte

5 a 95 % sin condensación

Compatibilidad electromagnética
El producto cumple con todos los requisitos pertinentes en cuanto 
a compatibilidad electromagnética (EMC por sus siglas en inglés) 
de acuerdo con la CEI60601-1-2, para entornos residenciales, 
comerciales y de industria ligera. 
Asegúrese de que los dispositivos de comunicación inalámbrica 
(por ejemplo teléfonos móviles, dispositivos inalámbricos de redes 
domésticas, teléfonos inalámbricos y sus unidades base, y walkie-
talkies) se mantienen a al menos 1 m del dispositivo. 
Se puede encontrar información relativa a las emisiones 
electromagnéticas y a la inmunidad de este dispositivo ResMed en 
www.resmed.com, en la página de productos bajo la sección sobre 
servicio y soporte.

Símbolos que pueden aparecer en 
el dispositivo

 Advertencia o precaución, consulte los documentos 

adjuntos;  Equipo de clase II; IP21 Protección frente a 

la inserción de dedos y contra el goteo vertical de agua; 

IP22 Protegido frente a la inserción de dedos, y no se 

vuelve inseguro al ser expuesto al goteo vertical cuando 

se incline el dispositivo hasta un máximo de 15 grados; 

 Corriente continua;  Fusible;  Fabricante; 

 Representante autorizado en la UE;  Directiva 

europea RoHS;  Número de serie;  Control de 

contaminación de China;  Limitación de humedad; 

 Limitación de temperatura;  Altitud de 

funcionamiento;  Limitación de presión atmosférica. 

 Importador;  Producto sanitario. 

Consultar el glosario de símbolos en RedMed.com/symbols. 

 Información medioambiental: El transformador CC/CC 
debe ser eliminado por separado, y no en la basura 
municipal sin clasificar. Para desechar su dispositivo, debe 
hacer uso de los sistemas correspondientes de recogida 
de basura, reutilización y reciclaje que haya disponibles en 
su región. El uso de estos sistemas de recogida de basura, 
reutilización o reciclaje tiene por objeto reducir la presión 
sobre los recursos naturales e impedir que haya sustancias 
peligrosas que dañen el medio ambiente. Si necesita 
información sobre estos sistemas de eliminación, póngase 
en contacto con la gestión de residuos de su región. El 
símbolo de cubo de basura tachado le invita a usar estos 
otros sistemas de eliminación. Si necesita información 
para la recogida y eliminación de su dispositivo de 
ResMed, póngase en contacto con la oficina de ResMed 
más cercana o con su distribuidor local, o visite la página 
www.resmed.com/environment.

Garantía limitada
ResMed le garantiza que su transformador CC/CC 90W 
Air10 de ResMed no presentará defectos materiales ni 
de fabricación durante un periodo de 12 meses a partir 
de la fecha de adquisición por parte del consumidor inicial. 
Esta garantía no es transferible.
Si el producto falla en condiciones de utilización normales, 
ResMed reparará o reemplazará, a su discreción, el 
producto defectuoso o cualquiera de sus componentes. 
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Esta garantía limitada no cubre: a) ningún daño provocado 
por la utilización indebida, modificación o alteración del 
producto; b) las reparaciones llevadas a cabo por cualquier 
servicio que no haya sido expresamente autorizado por 
ResMed para efectuar dichas reparaciones; c) ningún daño 
ni la contaminación provocados por el humo de cigarrillos, 
pipas, puros u otras fuentes de humo; d) ningún daño 
causado por el derrame de agua sobre el producto o en 
su interior.
La garantía queda anulada si el producto se vende 
o revende fuera de la región de compra original. 
Las reclamaciones de garantía con respecto a productos 
defectuosos deben ser realizadas por el consumidor 
original en el punto de compra.
Esta garantía revoca cualquier otra garantía expresa 
o implícita, incluida cualquier garantía implícita de 
comerciabilidad o idoneidad para un propósito en 
particular. Algunas regiones o estados no permiten que se 
establezcan limitaciones sobre la duración de una garantía 
implícita, por lo que es posible que lo que precede no sea 
aplicable en su caso.
ResMed no será responsable de ningún daño incidental 
ni emergente que se reclame como resultado de la venta, 
instalación o utilización de cualquier producto de ResMed. 
Algunas regiones o estados no permiten la exclusión ni la 
limitación de los daños incidentales o emergentes, por lo 
que es posible que lo que precede no sea aplicable en 
su caso. 
Esta garantía le otorga derechos jurídicos específicos, 
y es posible que usted tenga otros derechos que pueden 
variar de una región a otra. Para más información sobre los 
derechos que le otorga esta garantía, póngase en contacto 
con el distribuidor de ResMed o con la oficina de ResMed 
de su región.

PORTUGUÊS

O Transformador CC/CC Air10™ de 90W (modelo 
n.º 370003) permite-lhe utilizar o seu dispositivo a partir 
de uma tomada de isqueiro (alimentação de 12 ou 24 VCC) 
de um automóvel, de uma embarcação ou de outro veículo 
equipado com uma bateria adequada. 
O Transformador CC/CC Air10 de 90W (modelo 
n.º 370003) só pode ser utilizado com o dispositivo 
AirSense™ 10, AirCurve™ 10 e Lumis™.
Consulte o fornecedor do seu equipamento para obter 
mais informações sobre este acessório.

Utilizar o transformador através da tomada 
do isqueiro de um veículo
Consulte a ilustração no início deste documento.
1.	Antes de ligar o transformador, verifique se o interruptor 

(A) do transformador está desligado.
2.	Posicione o transformador numa superfície nivelada, 

com o logótipo da ResMed virado para cima.
3.	Ligue o conector (B) do transformador à tomada de 

corrente/tomada CC do dispositivo (C).
4.	Retire o isqueiro da tomada do isqueiro do veículo.
5.	Ligue a ficha adaptadora do transformador (D) à tomada 

do isqueiro do veículo.
6.	Ligue o transformador. A luz (E) acende-se a verde 

quando a corrente está ligada.

A luz ficará em intermitência contínua se a ligação não 
for efectuada ou se o dispositivo estiver no modo de 
espera ou de poupança de energia quando a ligação 
for efectuada. Se a bateria estiver fraca, a luz acende-
se a âmbar. Se a luz não se acender, verifique se o 
interruptor (A) do transformador está ligado.

Notas
	• Para que a tomada de isqueiro do veículo receba 
corrente, alguns veículos necessitam de ter a chave de 
ignição na posição de “acessórios”.

	• Se ligar o dispositivo a um transformador ligado, o 
transformador poderá desligar-se. Para voltar a ligar, 
desligue e ligue novamente o transformador.

	• O cabo eléctrico não é substituível.
	• Se TANTO a bateria COMO o seu automóvel, barco ou 
outro veículo não se encontrarem em boas condições, 
é possível que não haja energia suficiente na bateria 
para fazer arrancar o veículo posteriormente.

	• O dispositivo Air10/Lumis com o humidificador HumidAir™ 
ligado utiliza consideravelmente mais energia do que 
apenas o dispositivo Air10/Lumis. Utilizar o humidificador 
HumidAir irá esgotar a bateria com mais rapidez.

	• Se o transformador cortar a alimentação do dispositivo 
quando accionar o automóvel, o barco ou outro veículo, 
desligue o transformador do veículo. Aguarde alguns 
segundos e volte a ligá-lo.

	• Se não estiver a utilizar o transformador, desligue-o 
ou retire a ficha da tomada do isqueiro do veículo para 
evitar descarregar a bateria.

	• Se precisar de ajuda, contacte um representante da 
ResMed, a Assistência Técnica da ResMed ou consulte 
www.resmed.com.

Limpeza
Se necessário, limpe o exterior do transformador com um 
pano limpo e húmido.

 AVISOS
	• Ler instruções antes da utilização.
	• Utilize o transformador apenas quando ligar 
o dispositivo a uma fonte de alimentação CC 
de 12 V ou 24 V.

	• Não tente modificar o transformador. Não existem 
peças dentro do transformador que possam ser 
reparadas pelo utilizador. 

 PRECAUÇÕES
	• O transformador CC/CC Air10 só deve ser utilizado 
com dispositivos AirSense 10/AirCurve 10/Lumis 
para garantir o desempenho adequado.

	• O transformador destina-se a ser utilizado em 
sistemas com ligação à terra negativos de 12 V 
ou 24 V (em que o terminal negativo da bateria 
está ligado à terra). Se o utilizar num sistema 
com ligação à terra positivo de 12 V ou 24 V pode 
danificar o transformador e o sistema eléctrico do 
veículo. Se não tiver a certeza se possui um sistema 
com ligação à terra negativo, consulte o manual do 
automóvel, barco ou outro veículo.

	• Verifique se o transformador não está tapado 
durante a utilização para evitar o sobreaquecimento.

	• O transformador não se destina a ser utilizado em 
aviões.
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Nota: para quaisquer acidentes graves que ocorrerem 
em relação a este produto, estes devem ser comunicados 
à ResMed e à autoridade competente no seu país.

Especificações técnicas

Comprimento 
(conector a conector)

3 m

Potência nominal do fusível 20 A

Tipo de fusível Rápido, com baixa capacidade 
de interrupção

Entrada 12/24 V  13/6,5 A

Saída 24 V  3,75 A

Consumo de energia de pico 106W

Consumo de energia típico 51W

Temperatura de funcionamento +5 °C a +35 °C

Humidade de funcionamento 10 a 95% sem condensação

Altitude de funcionamento Do nível do mar até 2591 m; 
variação da pressão atmosférica 
de 1013 hPa a 738 hPa

Temperatura de 
armazenamento e transporte

-20 °C a +60 °C

Humidade de armazenamento  
e transporte

5 a 95% sem condensação

Compatibilidade electromagnética
Este produto encontra-se em conformidade com todos os requisitos 
de compatibilidade electromagnética (CEM) nos termos da norma 
CEI 60601-1-2, para áreas residenciais, comerciais e de indústria 
ligeira. 
Assegure-se de que os dispositivos de comunicações sem fios 
(tais como telemóveis, dispositivos de rede doméstica sem fios, 
telefones sem fios e respectivas bases e walkie-talkies) são 
mantidos, no mínimo, a 1 m do dispositivo. 
Pode encontrar informações relativas à imunidade e emissões 
electromagnéticas deste dispositivo ResMed em www.resmed.com, 
na página relativa aos Produtos na área de Serviço e assistência.

Símbolos que podem ser apresentados no 
dispositivo

 Aviso ou precaução, consulte os documentos 

anexos;  Equipamento de Classe II; IP21 Protecção 

contra introdução de dedos e queda de água na vertical; 

IP22 Protecção contra introdução de dedos e mantém 

funcionamento seguro quando exposto a queda de água 

na vertical com o dispositivo inclinado até 15 graus; 

 Corrente contínua;  Fusível;  Fabricante; 

 Representante autorizado na Europa;  Directiva 

europeia RoHS;  Número de série;  Controlo da 

poluição na China;  Limite de humidade;  Limite 

de temperatura;  Altitude de funcionamento; 

 Limitação da pressão atmosférica;  Importador; 

 Dispositivo médico. 

Consultar o glossário de símbolos  
em ResMed.com/symbols.

 Informação ambiental O transformador CC/CC deve 
ser eliminado separadamente e não como resíduo urbano 
indiferenciado. Para eliminar o dispositivo, use os sistemas 
adequados de recolha, reutilização e reciclagem 
disponíveis na sua área. O uso destes sistemas de 
recolha, reutilização e reciclagem tem o propósito de 
poupar os recursos naturais e evitar danos ao ambiente 
causados por substâncias perigosas. Se necessitar de 
informações sobre estes sistemas de gestão de resíduos, 
entre em contacto com o centro de recolha de resíduos da 
sua localidade. O símbolo que indica o uso destes 
sistemas de gestão de resíduos é constituído por um 
contentor de lixo barrado com uma cruz. Se necessitar de 
mais informações sobre a recolha e eliminação do 
dispositivo ResMed, entre em contacto com o 
representante da ResMed ou distribuidor da sua área, 
ou consulte www.resmed.com/environment.

Garantia limitada
A ResMed garante que o seu Transformador CC/ Air10 CC 
ResMed de 90W não contém defeitos de material nem 
de fabrico durante o período de 12 meses a partir da data 
de compra pelo primeiro consumidor. Esta garantia não 
é transferível. 
Se o produto avariar nas condições normais de utilização, 
a ResMed procederá, ao seu critério, à reparação ou 
substituição do produto defeituoso ou de qualquer um dos 
seus componentes. 
Esta garantia limitada não cobre: a) qualquer dano 
provocado em consequência de utilização inadequada, 
abuso, modificação ou alteração do produto; b) reparações 
efectuadas por qualquer entidade de assistência técnica 
que não tenha sido expressamente autorizada pela 
ResMed para efectuar esse tipo de reparação; c) qualquer 
dano ou contaminação causados por fumo de cigarros, 
cachimbos, charutos ou outros; d) qualquer dano 
provocado pelo derramamento de água sobre ou para 
dentro do produto.
A garantia deixa de ser válida se o produto for vendido, 
ou revendido, fora da região da compra original. 
Os pedidos de reparação ou substituição de um produto 
defeituoso no âmbito da garantia devem ser feitos pelo 
consumidor original no local de compra.
Esta garantia substitui todas as outras, explícitas ou 
implícitas, incluindo qualquer garantia implícita de 
comerciabilidade ou de adequabilidade para determinada 
utilização. Algumas regiões ou estados não permitem 
limitações de tempo sobre a duração de uma garantia 
implícita, pelo que a limitação acima pode não se aplicar 
ao seu caso.
A ResMed não é responsável por quaisquer danos 
incidentais ou consequentes reivindicados como 
decorrentes da venda, instalação ou utilização de qualquer 
produto ResMed. Algumas regiões ou Estados não 
permitem a exclusão ou limitação de danos incidentais ou 
consequentes, pelo que a limitação acima pode não se 
aplicar ao seu caso. 
Esta garantia confere-lhe direitos legais específicos e 
também pode ter outros direitos que variam de região para 
região. Para obter mais informações sobre seus direitos de 
garantia, entre em contacto com o revendedor local ou os 
escritórios da ResMed.
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NEDERLANDS

Met de Air10™ DC/DC-omvormer 90 W (modelnr. 
370003) kunt u uw apparaat van stroom voorzien via de 
sigarettenaanstekeraansluiting (gelijkstroombron van 12 V 
of 24 V) in een auto, boot of ander voertuig dat met een 
geschikte accu is uitgerust. 
De Air10 DC/DC-omvormer 90 W (modelnr. 370003) 
is specifiek voor gebruik met het AirSense™ 10-,  
AirCurve™ 10- en Lumis™-apparaat.
Raadpleeg de leverancier van uw apparatuur voor meer 
informatie over dit accessoire.

Gebruik van de omvormer via het 
aansluitpunt voor de sigarettenaansteker 
in een voertuig
Zie de illustratie aan het begin van dit document.
1.	Zorg, voordat u de omvormer aansluit, ervoor dat de 

schakelaar van de omvormer (A) is uitgeschakeld.
2.	Plaats de omvormer op een vlak oppervlak, met het 

ResMed-logo naar boven gericht.
3.	Steek de connector van de omvormer (B) in de 

contrastekker/gelijkstroomaansluiting op het apparaat (C).
4.	Verwijder de sigarettenaansteker uit het aansluitpunt in 

het voertuig.
5.	Steek de adapterstekker van de omvormer (D) in het 

aansluitpunt voor de sigarettenaansteker.
6.	Schakel de omvormer in. Het lampje (E) brandt groen 

wanneer de omvormer wordt ingeschakeld.
Het lampje knippert continu als de aansluiting niet 
geslaagd is, of als het apparaat in de standby- of 
energiebesparende modus staat wanneer de aansluiting 
tot stand wordt gebracht. Als de accu bijna leeg is, brandt 
het lampje oranje. Als het lampje niet brandt, controleer 
dan of de schakelaar van de omvormer (A) ingeschakeld is.

Opmerkingen:
	• In sommige voertuigen moet de contactsleutel naar de 
stand “accessoires” worden gedraaid voordat er stroom 
aan het aansluitpunt voor de sigarettenaansteker wordt 
geleverd.

	• Als u uw apparaat op een ingeschakelde omvormer 
aansluit, is het mogelijk dat de omvormer uitgeschakeld 
wordt. U kunt de stroom opnieuw inschakelen door de 
omvormer uit te schakelen en vervolgens opnieuw in 
te schakelen.

	• Het elektriciteitssnoer is niet vervangbaar.
	• Indien de accu OF de auto, boot of andere voertuig in 
slechte staat zijn, is het mogelijk dat er onvoldoende 
reserves in de accu aanwezig zijn om het voertuig te 
starten na gebruik.

	• Het Air10-/Lumis-apparaat met de eraan bevestigde 
HumidAir™-luchtbevochtiger gebruikt aanzienlijk meer 
voeding dan het Air10-/Lumis-apparaat alleen. Gebruik 
van de HumidAir-bevochtiger zal de accu sneller 
ontladen.

	• Als de omvormer de stroom naar uw apparaat 
onderbreekt wanneer u uw auto, boot of andere 
voertuig start, koppel de omvormer dan los van het 
voertuig. Wacht vervolgens een aantal seconden en 
sluit de omvormer opnieuw aan.

	• Als de omvormer niet in gebruik is, schakel hem dan 
uit of koppel hem los van het aansluitpunt voor de 

sigarettenaansteker in het voertuig om te voorkomen 
dat de accu wordt ontladen.

	• Heeft u hulp nodig? Neem dan contact op met een 
ResMed-vertegenwoordiger of de technische dienst van 
ResMed, of kijk op www.resmed.com.

Reiniging
Veeg indien nodig de buitenkant van de omvormer met 
een schone, vochtige doek af.

 WAARSCHUWINGEN
	• Lees voor gebruik de instructies.
	• Gebruik de omvormer alleen wanneer u hem op een 
12V- of 24V-gelijkstroombron aansluit.

	• Probeer niet om het apparaat aan te passen. Deze 
omvormer bevat geen onderdelen die door de 
gebruiker zelf kunnen worden gerepareerd. 

 VOORZICHTIG
	• De Air10 DC/DC-omvormer dient uitsluitend 
in combinatie met AirSense 10- / AirCurve 10- / 
Lumis-apparaten te worden gebruikt om een 
correcte werking te garanderen.

	• De omvormer is bedoeld voor gebruik met 12 V 
of 24 V negatief geaarde systemen (waarbij de 
negatieve pool van de accu is geaard). Wanneer u 
hem met een 12 V of 24 V positief geaard systeem 
gebruikt, kan dit tot schade aan de omvormer en het 
elektrische systeem van het voertuig leiden. Indien 
u niet zeker weet of u een negatief geaard systeem 
hebt, raadpleeg dan de handleiding van de auto, 
boot of het andere voertuig.

	• Zorg ervoor dat de omvormer niet bedekt is tijdens 
het gebruik om oververhitting van de omvormer te 
voorkomen.

	• De omvormer is niet bedoeld voor gebruik in een 
vliegtuig.

Opmerking: Alle ernstige incidenten die zich voordoen 
in verband met dit product, moeten worden gemeld aan 
ResMed en de bevoegde instantie in uw land.

Technische specificaties

Lengte 
(van connector tot connector)

3 m

Zekeringwaarde 20 A

Type zekering Snelle zekering, laag 
onderbrekingsvermogen

Ingangsspanning 12 V/24 V  13/6,5 A

Uitgangsspanning 24 V  3,75 A

Maximaal stroomverbruik 106 W

Typisch stroomverbruik 51 W

Bedrijfstemperatuur +5°C tot +35°C

Bedrijfsvochtigheid 10 tot 95% niet-condenserend

Bedrijfshoogte Zeeniveau tot 2.591 m; 
luchtdrukbereik 1013 hPa tot 
738 hPa

Opslag- en transporttemperatuur -20°C tot +60°C

Opslag- en transportvochtigheid 5 tot 95% niet-condenserend
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Elektromagnetische compatibiliteit
Het product voldoet aan alle toepasselijke elektromagnetische 
compatibiliteitsvereisten (EMC) volgens IEC60601-1-2, voor gebruik 
in woonwijken, bedrijven en lichte industrie. 
Zorg ervoor dat draadloze communicatie-apparaten (zoals mobiele 
telefoons, draadloze apparaten uit een thuisnetwerk, draadloze 
telefoons en hun bijbehorende basisstations, en walkietalkies) op 
minimaal 1 m afstand van het apparaat worden gehouden. 
Informatie over de elektromagnetische straling en immuniteit van dit 
ResMed-apparaat kunt u vinden op www.resmed.com op de pagina 
Products onder Service & Support.

Symbolen die mogelijk op het 
apparaat staan

 Een waarschuwing of de melding “Voorzichtig”, 

raadpleeg bijbehorende documenten;  Klasse II-

apparatuur; IP21 Beschermd tegen vingers groter dan 

12 mm en tegen verticaal druppend water;  

IP22 Beschermd tegen vingers groter dan 12 mm en 

wordt niet onveilig in geval van verticaal druppelend water 

bij een schuine stand tot 15°;  Gelijkstroom;  

 Zekering;  Fabrikant;  Geautoriseerd 

vertegenwoordiger voor de EU;  Europese RoHS-

richtlijnen;  Serienummer;  Logo van 

China voor bestrijding van milieuverontreiniging; 

 Vochtigheidsgrenzen;  Temperatuurgrenzen;  

 Bedrijfshoogte;  Grenzen atmosferische druk; 

 Importeur;  Medisch hulpmiddel. 

Raadpleeg de verklarende woordenlijsrt van symbolen 
op Resmed.com/symbols.

 Milieu-informatie: de DC/DC-omvormer dient apart te 
worden verwijderd, en niet als ongesorteerd gemeentelijk 
afval. Voor de verwijdering van uw apparaat dient u 
gebruik te maken van de beschikbare toepasselijke 
systemen voor inzameling, hergebruik en recycling in uw 
regio. Het gebruik van deze systemen voor inzameling, 
hergebruik en recycling is erop gericht de druk op 
natuurlijke bronnen te verminderen en te voorkomen dat 
gevaarlijke stoffen in het milieu terechtkomen. Neem 
contact op met uw plaatselijke afvalinzamelingsdepot als u 
informatie nodig hebt over deze verwijderingssystemen. 
Het symbool van een afvalbak met een kruis erdoor nodigt 
u uit deze verwijderingssystemen te gebruiken. Neem 
contact op met uw ResMed-kantoor, uw plaatselijke 
dealer of kijk op www.resmed.com/environment voor 
informatie over de inzameling en verwijdering van uw 
ResMed-apparaat.

Beperkte garantie
ResMed garandeert dat uw ResMed Air10 DC/DC-
omvormer 90 W gedurende twaalf maanden na de 
datum van aanschaf door de eerste consument vrij is van 
fouten in materiaal en vakmanschap. Deze garantie is niet 
overdraagbaar.
Als het product het begeeft terwijl aan de voorwaarden 
voor normaal gebruik is voldaan, dan repareert of vervangt 

ResMed, naar eigen keuze, het defecte product of 
eventuele onderdelen daarvan. 
Deze beperkte garantie dekt niet: a) eventuele schade 
als gevolg van oneigenlijk gebruik, misbruik, wijziging 
of aanpassing van het product; b) reparaties die zijn 
uitgevoerd door een serviceorganisatie die daartoe niet 
expliciet is gemachtigd door ResMed; c) eventuele schade 
of besmetting door rook van sigaretten, pijp, sigaren of 
anderszins; en d) eventuele schade als gevolg van op of in 
het product gemorst water.
De garantie geldt niet wanneer het product wordt verkocht 
of doorverkocht buiten de regio van eerste aanschaf. 
Garantieaanspraken m.b.t. defecte producten moeten 
worden gedaan op het aanschafpunt door de eerste 
consument.
Deze garantie komt in de plaats van elke andere expliciete 
of impliciete garantie, inclusief een eventuele impliciete 
garantie van verkoopbaarheid of geschiktheid voor een 
bepaald doel. In sommige regio’s of landen zijn geen 
beperkingen toegestaan op de duur van een impliciete 
garantie, daarom is de bovengenoemde beperking 
misschien niet op u van toepassing.
ResMed is niet verantwoordelijk voor eventuele 
incidentele schade of gevolgschade die beweerdelijk 
het gevolg zou zijn van verkoop, installatie of gebruik 
van enig ResMed-product. In sommige regio’s of 
landen is de uitsluiting of beperking van incidentele 
schade of gevolgschade niet toegestaan, daarom is de 
bovengenoemde beperking misschien niet op u van 
toepassing. 
Deze garantie geeft u specifieke rechten, en u kunt tevens 
andere rechten hebben die per regio verschillen. Voor 
meer informatie over uw garantierechten kunt u contact 
opnemen met uw plaatselijke ResMed-dealer of ResMed-
kantoor.

SVENSKA

Air10™ DC/DC-omvandlaren 90 W (modell nr 370003) ger 
dig möjlighet att driva din enhet från cigarettändaruttaget 
(12 V eller 24 V DC-strömkälla) i en bil, båt eller annat 
fordon utrustat med lämpligt batteri. 
Air10 DC/DC-omvandlaren 90 W (modell nr 370003) 
är särskilt avsedd för användning med AirSense™ 10, 
AirCurve™ 10 och Lumis™-enheten.
Rådgör med din utrustningsleverantör för mer information 
om detta tillbehör.

Hur man använder omvandlaren via ett 
cigarettändaruttag
Se bilden i början av detta dokument.
1.	Innan du kopplar in omvandlaren måste du se till att 

omvandlarens strömbrytare (A) har stängts av.
2.	Placera omvandlaren på en plan yta med ResMed-

loggan vänd uppåt.
3.	Koppla in omvandlarens kontakt (B) i apparatens  

eluttag/DC-uttag (C).
4.	Ta bort cigarettändaren från fordonets 

cigarettändaruttag.
5.	Koppla in omvandlarens adapterkontakt (D) i fordonets 

cigarettändaruttag.
6.	Slå på omvandlaren. Lampan (E) kommer att lysa grönt 

när den startar.
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Lampan blinkar kontinuerligt om inkoppling inte sker, 
eller om apparaten är i standby-läge när inkoppling sker. 
När batteriet är lågt lyser lampan gult. Om lampan inte 
fungerar, kontrollera att omvandlarens strömbrytare (A) 
har slagits på.

Obs!
	• Vissa fordon kräver att tändningsnyckeln är vriden 
till radioläge för att strömtillförsel ska ske till 
cigarettändaruttaget.

	• Om du ansluter din apparat till en omvandlare som redan 
är inkopplad kan omvandlaren komma att stängas av. För 
att återställa strömtillförseln, stäng av omvandlaren och 
sätt därefter på den igen.

	• Strömkabeln kan inte bytas ut.
	• Om batteriet ELLER bilen, båten eller fordonet inte 
är i gott skick finns det eventuellt inte tillräckligt med 
laddning kvar i batteriet för att fordonet ska kunna 
startas efter användning.

	• Air10/Lumis-enheten med ansluten HumidAir™-
luftfuktare använder betydligt mer ström än Air10/
Lumis-enheten ensam. Användning av HumidAir-
luftfuktaren laddar ur batteriet snabbare.

	• Om omvandlaren bryter strömmen till apparaten när du 
startar bilen, båten eller fordonet ska man koppla bort 
omvandlaren från fordonet. Vänta i några sekunder och 
koppla därefter in den på nytt.

	• När omvandlaren inte används ska den stängas av eller 
kopplas bort från fordonets cigarettändaruttag för att 
förhindra att batteriet laddas ur.

	• Om du behöver hjälp, kontakta en ResMed-
representant, ResMeds tekniska avdelning, eller gå till 
www.resmed.com.

Rengöring
Torka vid behov av omvandlarens utsida med en ren, 
fuktig trasa.

 VARNINGAR
	• Läs anvisningarna före användning.
	• Använd endast omvandlaren vid anslutning till en 
12 V eller 24 V DC-källa.

	• Försök inte att modifiera omvandlaren. Det finns 
inga interna delar i omvandlaren som användaren 
själv kan reparera. 

 SÄKERHETSFÖRESKRIFTER
	• För att säkerställa att Air10 DC/DC-omvandlaren 
fungerar ordentligt får den endast användas med 
AirSense 10/AirCurve 10/Lumis.

	• Omvandlaren är avsedd för användning på ett 12 V 
eller 24 V-system med negativ jordning (där den 
negativa batteripolen är jordad). Om omvandlaren 
används på ett 12 V eller 24 V-system med positiv 
jordning, kan omvandlaren och fordonets elektriska 
system skadas. Om du är osäker på om ditt system 
har negativ jord, se manualen för bilen, båten eller 
fordonet.

	• Undvik att täcka omvandlaren eftersom den annars 
kan överhettas.

	• Omvandlaren är inte avsedd för användning på 
flygplan.

Obs! Alla allvarliga incidenter som inträffar i samband 
med den här produkten ska rapporteras till RedMed 
och behörig tillsynsmyndighet i ditt land.

Tekniska specifikationer

Längd 
(koppling till koppling)

3 m

Säkring 20 A

Typ av säkring Snabbutlösande, 
låg märkbrytström

Inspänning 12 V/24 V  13/6,5 A

Utspänning 24 V  3,75 A

Högsta effektförbrukning 106 W

Typisk effektförbrukning 51 W

Drifttemperatur +5 °C till +35 °C

Driftfuktighet 10 till 95 % ej kondenserande

Driftaltitud Havsnivå till 2591 m; 
lufttrycksområde 1013 hPa till 
738 hPa

Temperatur vid förvaring 
och transport

-20 °C till +60 °C

Fuktighet vid förvaring 
och transport

5 till 95 % ej kondenserande

Elektromagnetisk kompatibilitet
Produkten följer alla tillämpliga elektromagnetiska kompatibilitetskrav 
(EMC) enligt IEC60601-1-2 för bostads-, kommersiell och lätt 
industrimiljö. 
Kontrollera att trådlösa kommunikationsenheter (t.ex. mobiltelefoner, 
trådlösa hemnätverksenheter, sladdlösa telefoner och deras 
basstationer samt walkie-talkies) hålls minst 1 m bort från apparaten. 
Information om elektromagnetiska emissioner och immunitet 
för denna ResMed produkt finns på www.resmed.com på sidan 
Products under rubriken Service & Support.

Symboler som kan visas på apparaten

 Varning eller säkerhetsföreskrift, läs medföljande 

dokument;  Klass II utrustning; IP21 Petsäker och 

skyddad mot vertikalt fallande vattendroppar;  

IP22 Petsäker och är säker när den utsätts för vertikalt 

fallande vattendroppar när apparaten lutas upp till 

15 grader;  Likström;  Säkring;  

 Tillverkare;  Europeisk auktoriserad 

representant;  Europeiska RoHS;  Serienummer;  

 China pollution control;  Fuktighetsgräns;  

 Temperaturgräns;  Driftaltitud;  

Gräns för atmosfäriskt tryck;  Importör; 

 Medicinteknisk produkt. 

En förklaring av symbolerna finns på ResMed.com/symbols.
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 Miljöinformation: DC/DC-omvandlaren ska bortskaffas 
separat och inte som en del av osorterat kommunalt avfall. 
Vid bortskaffning av produkten bör du använda 
uppsamlings-, återanvändnings- eller 
återvinningssystemen i det område där du är bosatt. 
Sådana uppsamlings-, återanvändnings- och 
återvinningssystem är avsedda att skona naturresurser 
och förhindra att farliga ämnen skadar miljön. Om du 
behöver information om dessa avfallshanteringssystem, 
var god kontakta lokal myndighet ansvarig för 
avfallshantering. Symbolen, en överkryssad soptunna på 
hjul, uppmanar dig att använda dessa avfallssystem. Om 
du behöver information om uppsamling och bortskaffning 
av denna ResMed produkt, var god kontakta ResMeds 
kontor, den lokala återförsäljaren eller besök  
www.resmed.com/environment.

Begränsad garanti
ResMed garanterar att din ResMed Air10 DC/DC-
omvandlare 90 W är fri från defekter avseende material 
och utförande under en period på 12 månader från den 
ursprungliga köparens inköpsdatum. Denna garanti kan 
inte överlåtas. 
Om produkten visar sig vara bristfällig under normala 
användningsförhållanden, kommer ResMed att efter eget 
gottfinnande reparera eller byta ut den defekta produkten 
eller delar av produkten. 
Denna begränsade garanti täcker inte a) skador som 
uppstår till följd av otillbörlig användning, missbruk, 
modifiering eller ändring av produkten; b) reparationer som 
utförts av en serviceorganisation som inte uttryckligen 
erhållit tillstånd av ResMed att utföra sådana reparationer; 
c) eventuell skada eller kontamination som uppstår till 
följd av cigarett-, pip-, cigarrök eller annan form av rök; 
d) eventuell skada som uppstår till följd av att vatten spillts 
på eller in i produkten.
Garantin ogiltigförklaras om produkten säljs eller säljs på 
nytt utanför det område där den ursprungligen inköptes. 
Garantianspråk på defekt produkt måste lämnas av den 
ursprungliga köparen på inköpsstället.
Denna garanti ersätter alla andra uttryckliga eller 
underförstådda garantier, inkl. underförstådd garanti 
beträffande säljbarhet eller lämplighet för ett visst 
ändamål. Vissa områden eller länder tillåter inte 
tidsbegränsningar för en underförstådd garanti och 
ovanstående begränsning kan av denna anledning 
eventuellt inte komma att beröra dig.
ResMed ska inte hållas ansvarigt för några tillfälliga 
skador eller följdskador som uppges ha inträffat till följd 
av försäljning, installation eller användning av ResMed 
produkter. Vissa områden eller länder tillåter inte undantag 
eller begränsning av tillfälliga skador eller följdskador 
och ovanstående begränsning kan av denna anledning 
eventuellt inte komma att beröra dig. 
Denna garanti ger dig bestämda juridiska rättigheter och 
du kan eventuellt också ha andra rättigheter som kan 
variera från land till land. För mer information om dina 
rättigheter enligt garantin, var god kontakta närmaste 
ResMed-leverantör eller ResMed-kontor.

DANSK

Air10™ DC/DC konverteringsenhed 90 W (modelnr. 
370003) gør det muligt for dig at anvende dit produkt 
via en cigarettænderstikdåse (en 12 V eller 24 V DC 
strømkilde) i en bil, båd eller et andet køretøj, der er 
udstyret med et egnet batteri.
Air10 DC/DC konverteringsenhed 90 W (model nr. 
370003) er specifikt beregnet til brug med AirSense™ 10, 
AirCurve™ 10 og Lumis™.
Kontakt din udstyrsleverandør for yderligere information 
om dette tilbehør.

Anvende konverteren via en 
cigarettænderstikdåse
Se illustrationen i begyndelsen af dette dokument.
1.	Sørg for, at konverterens kontakt (A) er slået fra, inden 

konverteren tilsluttes.
2.	Placer konverteren på en plan overflade med ResMed 

logoet opad.
3.	Sæt konverterens kontakt (B) i apparatets strømindgang/

jævnstrømsstikk (C).
4.	Fjern cigarettænderen fra stikdåsen i køretøjet.
5.	Sæt konverterens adaptorstik (D) i køretøjets 

cigarettænderstikdåse.
6.	Slå konverteren til. Lampen (E) vil lyse grønt, når den 

starter op.
Lyset blinker kontinuerligt, hvis der ikke er forbindelse 
eller, hvis enheden er i standby eller strømsparemode, 
når forbindelsen oprettes. Hvis batteriniveauet er lavt, 
vil lampen lyse gult. Hvis lyset ikke fungerer, kontrollér 
at konverterens kontakt (A) er slået til.

Bemærk:
	• I nogle køretøjer kræves det, at tændingsnøglen drejes 
til ACC-position, før der tilføres strøm til køretøjets 
cigarettænderstikdåse sokkel.

	• Hvis du forbinder apparatet til en konverter, der allerede 
er strøm til, kan konverteren gå ned. For at tilslutte 
strømmen igen, afbryd konverteren og slå den derefter 
til igen.

	• Strømkablet kan ikke udskiftes.
	• Hvis batteriet ELLER bilen, båden eller køretøjet ikke er 
i god stand, vil der måske ikke være batterikraft nok til at 
starte køretøjet igen efter anvendelsen.

	• Air10/Lumis med HumidAir™-luftfugteren monteret 
bruger betydeligt mere strøm end Air10/Lumis alene. 
Anvendelse af en HumidAir-luftfugter vil opbruge 
batteriet hurtigere.

	• Hvis konverteren afbryder strømmen til apperatet, når 
du starter bilen, båden eller køretøjet, skal konverteren 
frakobles fra køretøjet. Vent et par sekunder og tilslut 
den derefter igen.

	• Når konverteren ikke anvendes, skal den slås fra eller 
frakobles fra køretøjets cigarettænderstikdåse for at 
forhindre batteriet i at aflade.

	• Hvis du har brug for hjælp, kontakt en repræsentant fra 
ResMed, Teknisk Service hos ResMed eller se  
www.resmed.com.
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Rengøring
Om nødvendigt rengør ydersiden af konverteren med 
en ren, fugtig klud.

 ADVARSEL
	• Læs anvisningerne inden brug.
	• Anvend kun konverteren, når den er tilsluttet en 12 V 
eller 24 V jævnstrømskilde.

	• Forsøg ikke at ændre konverteren. Der er ingen dele 
i konverteren, der kan vedligeholdes af brugeren. 

 FORSIGTIG
	• Air10 DC/DC Konverter må kun anvendes med 
AirSense 10-/AirCurve 10-/Lumis-apparater for 
at sikre korrekt funktion.

	• Konverteren er beregnet til brug på 12 V eller 
24 V systemer med negativ jordforbindelse 
(hvor batteriets negative klemme er jordforbundet). 
Anvendelse på 12 V eller 24 V systemer med positiv 
jordforbindelse kan beskadige konverteren og 
køretøjets elektriske system. Hvis du er usikker 
på, om du har et negativt jordet system, se bilens, 
bådens eller køretøjets manual.

	• Sørg for, at konverteren ikke er dækket, når 
den anvendes, for at undgå overophedning af 
konverteren.

	• Konverteren er ikke beregnet til brug på fly.
Bemærk: Alle alvorlige hændelser, der opstår i forbindelse 
med dette produkt, skal indberettes til ResMed og den 
kompetente myndighed i dit land.

Tekniske specifikationer

Længde 
(stik til stik)

3 m

Sikringskapacitet 20A

Sikringstype Hurtigt slag, lav brydeevne

Indgang 12V/24V  13/6,5 A

Udgang 24V  3,75 A

Maksimalt strømforbrug 106 W

Typisk strømforbrug 51 W

Driftstemperatur +5 °C til +35 °C

Luftfugtighed under drift 10 til 95 % ikke-kondenserende

Driftshøjde Havoverfladen til 2.591 m; 
lufttryksområde 1013 hPa til 
738 hPa

Temperatur under opbevaring 
og transport

-20°C til +60°C

Luftfugtighed under opbevaring 
og transport

5 til 95 % ikke-kondenserende

Elektromagnetisk kompatibilitet
Produktet overholder alle gældende krav til elektromagnetisk 
kompatibilitet (EMC) i henhold til IEC60601-1-2 for bopæls-, 
kommercielt og let industrimiljø. 
Sørg for, at trådløse kommunikationsenheder (såsom mobiltelefoner, 
trådløse hjemmenetværksenheder, trådløse telefoner og deres 
basestationer og walkie-talkies) holdes mindst 1 m fra enheden. 
Oplysninger om elektromagnetiske emissioner og immunitet 
for denne ResMed enhed kan findes på www.resmed.com, 
på produktsiden under Service og Support.

De symboler, der kan være vist på enheden

 Advarsel eller forsigtighedsregel, se medfølgende 

dokumentation;  Klasse II udstyr; IP21 Beskyttelse 

mod indsættelse af fingre og lodret dryppende vand;  

IP22 Beskyttet mod indsættelse af fingre og bliver ikke 

usikker, når den udsættes for lodret dryppende vand, hvis 

enheden vippes op til 15 grader;  Jævnstrøm;  

 Sikring;  Producent;  Europæisk 

Autoriseret Repræsentant;  Europæisk RoHS;  

 Serienummer;  Kina forureningskontrol;  

 Fugtighedsgrænse;  Temperaturgrænse;  

 Driftshøjde;  Atmosfærisk trykbegrænsning; 

 Importør;  Medicinsk udstyr. 

Symbolerne er forklaret på ResMed.com/symbols.

 Miljøinformation. DC/DC konverteren skal bortskaffes 
separat, ikke som usorteret husholdningsaffald. Ved 
bortskaffelse af apparatet bør du benytte de godkendte 
indsamlings-, genanvendelses- og genindvindingssystemer, 
der er til rådighed i dit lokalområde. Anvendelse af disse 
indsamlings-, genanvendelses- og genindvindingssystemer 
har til formål at reducere belastningen af de naturlige 
ressourcer og forhindre farlige stoffer i at skade miljøet. 
Hvis du har brug for oplysninger om disse affaldssystemer, 
bedes du kontakte de lokale affaldsmyndigheder. 
Symbolet med den overstregede skraldespand er en 
påmindelse om at benytte ovennævnte affaldsfaciliteter. 
Oplysninger om indsamling og bortskaffelse af ResMed-
apparatet fås ved at kontakte ResMed-kontoret, den lokale 
forhandler eller ved at slå op på webstedet  
www.resmed.com/environment.

Begrænset garanti
ResMed garanterer, at ResMed Air10 DC/DC 
konverteringsenhed 90 W er fri for materiale- og 
fabrikationsfejl i en periode på 12 måneder fra købsdatoen 
for den oprindelige køber. Denne garanti kan ikke overføres.
Hvis produktet svigter ved almindelig brug, vil ResMed 
efter eget skøn reparere eller udskifte det defekte produkt 
eller en eller flere af dets komponenter. 
Denne begrænsede garanti dækker ikke: a) skade 
som følge af ukorrekt brug, misbrug, modifikation 
eller ændring af produktet; b) reparationer udført af 
en servicevirksomhed, der ikke udtrykkeligt er blevet 
godkendt af ResMed til at udføre sådanne reparationer; 
c) skade eller forurening som følge af cigaret-, pibe-, cigar- 
eller anden røg; d) skade som følge af, at der er blevet 
spildt vand på eller ind i produktet.
Garantien gælder ikke for produkter, der sælges eller 
videresælges uden for det område, hvor de oprindeligt 
blev købt. 
Garantikrav for defekte produkter skal indgives af den 
oprindelige kunde på købsstedet.
Denne garanti erstatter alle andre udtrykkelige eller 
underforståede garantier, inklusive enhver underforstået 
garanti for salgbarhed eller egnethed til et bestemt formål. 
Visse lande eller områder tillader ikke begrænsninger 
i varigheden af en underforstået garanti, så ovennævnte 
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begrænsning gælder muligvis ikke for dig.
ResMed er ikke ansvarlig for tilfældige skader eller 
følgeskader, som hævdes at være en følge af salg, 
installation eller brug af noget ResMed-produkt. Visse 
lande tillader ikke udelukkelse eller begrænsning af ansvar 
for tilfældige skader eller følgeskader, så ovennævnte 
begrænsning gælder muligvis ikke for dig. 
Denne garanti giver dig bestemte juridiske rettigheder, og 
du har muligvis også andre rettigheder, som kan variere 
fra land til land. Nærmere oplysning om rettigheder 
under garantien fås ved at kontakte den lokale ResMed-
forhandler eller det lokale ResMed-kontor.

NORSK

Med Air10™ DC/DC-omformer 90 W (modellnr. 370003) 
kan du betjene apparatet fra sigarettenneren (strømkilde 
på 12 VDC eller 24 VDC) i en bil, båt eller et annet kjøretøy 
utstyrt med et egnet batteri. 
Air10 DC/DC-omformer 90 W (modellnr. 370003) er 
spesifikt laget for bruk med AirSense™ 10-, AirCurve™ 10- 
og Lumis™-apparater. 
Rådfør deg med utstyrsleverandøren for mer informasjon 
om dette tilbehøret.

Bruke omformeren via kjøretøyets 
sigarettenneruttak.
Se illustrasjonen i begynnelsen av dette dokumentet.
1.	Pass på at omformerbryteren (A) er av før omformeren 

kobles til.
2.	Plasser omformeren på et plant underlag, med ResMed-

logoen vendt opp.
3.	Koble omformerens kontakt (B) til apparatets 

strøminntak/DC inngangskontakt (C).
4.	Fjern sigarettenneren fra sigarettenneruttaket.
5.	Sett omformerens adapterkontakt (D) i 

sigarettenneruttaket.
6.	Slå på omformeren. Lyset (E) vil lyse grønt når den 

starter opp.
Lyset blinker kontinuerlig hvis kobling ikke oppnås, eller 
hvis apparatet er i ventemodus eller strømsparemodus 
når kobling opprettes. Hvis batteriet er svakt, lyser det 
gult. Om lyset ikke virker, sjekk at omformerbryteren 
(A) er på.

Merknader:
	• På noen kjøretøy må tenningsnøkkelen være 
dreiet til tilbehørsposisjonen for å gi strøm til 
sigarettenneruttaket.

	• Hvis du kobler apparatet til en strømførende omformer 
kan den slå seg av. Slå omformeren av og på igjen for 
å slå strømmen på igjen.

	• Strømledningen kan ikke skiftes.
	• Om batteriet ELLER bilen, båten eller annet kjøretøy 
ikke er i god stand kan det være at det ikke er nok 
reserve igjen i batteriet for å starte kjøretøyet etter bruk.

	• Air10-/Lumis-apparatet med tilkoblet HumidAir™-
luftfukter bruker betydelig mer strøm enn Air10-/ 
Lumis-apparatet alene. Bruk av HumidAir-luftfukteren 
vil utlade batteriet raskere.

	• S9-apparatet med H5i-fukter tilkoblet bruker betraktelig 
mer strøm enn bare S9-apparatet alene. Bruk av H5i™ 
vil tappe batteriet raskere.

	• Om omformeren kutter strømmen til ditt apparat 
når du starter bilen, båten eller annet kjøretøy, koble 
omformeren fra kjøretøyet. Vent noen få sekunder og 
koble den til igjen.

	• Når omformeren ikke er i bruk, slå den av eller koble 
den fra sigarettenneruttaket for forhindre at batteriet 
lades ut.

	• ResMed anbefaler bruk av et dypsyklusbatteri for å drive 
apparatet ettersom dypsyklusbatterier er optimert for 
hyppige og tunge belastninger.

	• Omformeren kan også brukes med de medfølgende 
batteriklipsene. For mer informasjon, se 
batteriveiledningen som er tilgjengelig på  
www.resmed.com på Produkter-siden under 
Service & Support.

	• Om du behøver hjelp, kontakt en ResMed-representant, 
ResMed tekniske tjenester eller se www.resmed.com.

Rengjøring
Om nødvendig skal du tørke av utsiden av omformeren 
med en ren og fuktig klut.

 ADVARSLER
	• Les anvisningene før bruk.
	• Omformeren skal kun brukes koblet til en 
likestrømkilde på 12 V eller 24 V.

	• Ikke prøv å modifiser omformeren. Omformeren 
inneholder ingen deler som brukeren selv kan 
vedlikeholde eller skifte. 

 FORSIKTIGHETSREGLER
	• Air10 DC/DC-omformer må kun brukes med 
AirSense 10- / AirCurve 10- / Lumis-apparater 
for å sikre riktig funksjon.

	• Omformeren er beregnet på bruk på negativt 
jordede anlegg på 12 V eller 24 V (hvor den negative 
klemmen på batteriet er jordet). Hvis den brukes på 
et positivt jordet anlegg på 12 V eller 24 V kan dette 
skade omformeren og kjøretøyets elektriske anlegg. 
Hvis du er usikker på om du har et negativt jordet 
anlegg, se bil-, båt- eller kjøretøyhåndboken.

	• Påse at omformeren ikke er tildekket under bruk for 
å unngå at omformeren overopphetes.

	• Omformeren er ikke beregnet på bruk i et luftfartøy.
Merk: Hvis det skulle oppstå alvorlige hendelser 
i forbindelse med denne enheten, skal disse rapporteres 
til ResMed og den ansvarlige myndigheten i landet ditt.

Tekniske spesifikasjoner

Lengde 
(kobling til kobling)

3 m

Nominell sikringsstrøm 20 A

Sikringstype Rask med lav bruddkapasitet

Tilførsel 12 V/24 V  13/6,5 A

Effekt 24 V  3,75 A

Maksimum strømforbruk 106 W

Typisk strømforbruk 51 W

Driftstemperatur +5 °C til +35 °C

Driftsfuktighet 10 til 95 % ikke-kondenserende
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Driftshøyde over havet Havnivå til 2 591 m;  
lufttrykk 1013 hPa til 738 hPa

Temperatur under oppbevaring og 
transport

-20 °C til +60 °C

Fuktighet under oppbevaring og 
transport

5 til 95 % ikke-kondenserende

Elektromagnetisk kompatibilitet
Produktet oppfyller alle relevante krav til elektromagnetisk 
kompatibilitet (EMC) i standarden IEC60601-1-2 for bolig-, nærings- 
og lettindustrimiljøer. 
Påse at apparater for trådløs kommunikasjon (som mobiltelefoner, 
utstyr for trådløst hjemmenettverk, trådløse telefoner og deres 
basestasjoner samt walkietalkier) holdes på minst 1 m avstand 
fra apparatet. 
Informasjon om elektromagnetisk utslipp og immunitet for dette 
ResMed-apparatet finnes på www.resmed.com, på siden Products 
(produkter) under Service & Support (service og støtte).

Symboler som kan vises på apparatet

 Advarsel eller forsiktighetsregel, se medfølgende 

dokumenter;  Klasse II utstyr; IP21 Vern mot 

innstikking av fingre eller mot vertikalt dryppende vann; 

IP22 Vern mot innstikking av fingre og vil ikke bli utrygt 

når det eksponeres for vertikalt dryppende vann med 

apparatet vippet opp til 15 grader;  Likestrøm;  

 Sikring;  Produsent;  Europeisk autorisert 

representant;  Europeisk RoHS; 

 Serienummer;  Kinesisk forurensningskontroll; 

 Fuktighetsbegrensning;  Temperaturbegrensning; 

 Driftshøyde;  Atmosfærisk trykkbegrensning; 

 Importør;  Medisinsk utstyr. 

Se symboloversikt på ResMed.com/symbols.

 Miljømessig informasjon: DC/DC-omformeren skal 
avhendes separat, ikke som usortert husholdningsavfall. 
Når du skal kvitte deg med apparatet, må du bruke lokale 
ordninger for innsamling, gjenbruk og gjenvinning. Disse 
ordningene for innsamling, gjenbruk og gjenvinning skal 
redusere presset på naturressursene og hindre at farlige 
stoffer skader miljøet. Hvis du trenger informasjon om 
avfallsbehandlingsordningene, kan du ta kontakt med det 
lokale renovasjonsselskapet. Symbolet søppelspann med 
kryss over er en anmodning til deg om å bruke disse 
avfallsbehandlingsordningene. Hvis du trenger informasjon 
om innsamling og avfallsbehandling av ResMed-apparatet, 
skal du ta kontakt med nærmeste ResMed-kontor eller 
-forhandler eller gå til www.resmed.com/environment.

Begrenset garanti
ResMed garanterer at din ResMed Air10 DC/DC-omformer 
90 W er fri for defekter i materialer og utførelse i en periode 
på 12 måneder etter den opprinnelige kjøpsdatoen (første 
bruker). Denne garantien kan ikke overføres til andre. 
Hvis det oppstår feil på produktet under vanlig bruk, 
skal ResMed, etter eget skjønn, reparere eller skifte det 
defekte produktet eller noen av dets deler. 

Denne begrensede garantien dekker ikke: a) skade som 
skyldes feil bruk, misbruk, modifikasjoner eller endringer 
av produktet, b) reparasjoner som er utført av et verksted 
som ikke er uttrykkelig godkjent av ResMed for å utføre 
slike reparasjoner, c) skade eller forurensning som skyldes 
røyk fra sigaretter, pipe eller sigar eller annen røyk og 
d) skade forårsaket av vannsøl på eller inn i produktet.
Garantien gjelder ikke for produkter som selges eller 
videreselges utenfor regionen der de opprinnelig er kjøpt. 
Garantikrav på det defekte produktet må fremføres av den 
opprinnelige forbrukeren på kjøpsstedet.
Denne garantien har fortrinnsrett i forhold til alle andre 
garantier, både uttrykte og underforståtte, herunder 
underforståtte garantier for salgbarhet eller egnethet til 
noe bestemt formål. Noen land tillater ikke begrensninger 
på hvor lenge en underforstått garanti varer, så 
ovennevnte begrensning vil kanskje ikke gjelde deg.
ResMed skal ikke være ansvarlig for noen tilfeldige skader 
eller følgeskader som hevdes å ha oppstått som følge av 
salg, montering eller bruk av et ResMed-produkt. Enkelte 
land eller stater godtar ikke unntak fra eller begrensninger 
i ansvaret for tilfeldig skade eller følgeskade. Det er derfor 
ikke sikkert at ovenstående begrensning gjelder deg. 
Denne garantien gir deg visse juridiske rettigheter. Du kan 
i tillegg ha andre rettigheter, som varierer fra land til land. 
Hvis du vil ha mer informasjon om garantirettigheter, 
ta kontakt med den lokale ResMed-forhandleren eller 
ResMed-kontoret.

SUOMI

Air10™ DC/DC 90W ‑muuntimen (mallinro 370003) avulla 
voit käyttää laitettasi ajoneuvojen savukkeensytyttimen 
12 V:n tai 24 V:n tasavirralla autossa, veneessä tai muussa 
ajoneuvossa, jossa on tarkoitukseen sopiva akku.
Air10 DC/DC 90W ‑muunnin (mallinro 370003) on 
erityisesti tarkoitettu käytettäväksi AirSense™ 10-, 
AirCurve™ 10- ja Lumis™-laitteiden kanssa.
Kysy laitetoimittajaltasi lisätietoja tästä lisävarusteesta.

Muuntimen käyttäminen kulkuneuvon 
savukkeensytyttimen liitännässä
Katso tämän asiakirjan alussa oleva kuva.
1.	Katso ennen muuntimen liittämistä, että muuntimen 

virtakytkin (A) on pois päältä -asennossa.
2.	Aseta muunnin tasaiselle alustalle niin, että ResMed-

logo on ylöspäin.
3.	Liitä muuntimen liitin (B) laitteen virransyöttöliitäntään/

tasavirtaliitäntään (C).
4.	Ota pois savukkeensytytin kulkuneuvon 

savukkeensytyttimen liitännästä.
5.	Liitä muuntimen sovittimen liitin (D) kulkuneuvon 

savukkeensytyttimen liitäntään.
6.	Laita muunnin päälle. Vihreä hehkuva merkkivalo (E) 

syttyy, kun virta on laitettu päälle.
Merkkivalo vilkkuu jatkuvasti, jos yhteyttä ei 
ole muodostunut tai jos laite on valmius- tai 
virransäästötilassa, kun muunnin liitetään. Jos akun 
lataus on vähissä, merkkivalo hehkuu keltaisena. Jos 
merkkivalo ei syty, tarkista, että muuntimen virtakytkin 
(A) on päällä -asennossa.
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Huomautukset:
	• Joissain kulkuneuvoissa virta-avain on laitettava 
virta päällä -/sytytysvirta-asentoon, jotta 
savukkeensytyttimen liitännässä olisi virta päällä.

	• Jos liität käyttämäsi laitteen muuntimeen, jossa on virta 
päällä, muuntimesta voi mennä virta pois päältä. Laita 
virta uudestaan päälle laittamalla muunnin ensin pois 
päältä -asentoon ja uudestaan päälle -asentoon.

	• Virtajohtoa ei voi vaihtaa.
	• Jos akku TAI auto, vene tai muu kulkuneuvo ei ole 
hyvässä kunnossa, akussa ei ehkä ole tarpeeksi virtaa 
jäljellä kulkuneuvon käynnistämiseen akun käyttämisen 
jälkeen.

	• Air10-/Lumis-laite, johon on liitetty HumidAir™-kostutin, 
käyttää paljon enemmän virtaa kuin pelkkä Air10-/
Lumis-laite. HumidAir-kostuttimen käyttö tyhjentää 
akun nopeammin.

	• Jos muunnin katkaisee virran laitteesta, kun käynnistät 
auton, veneen tai muun kulkuneuvon, kytke muunnin 
irti kulkuneuvosta. Odota muutamia sekunteja ja kytke 
muunnin takaisin.

	• Kun muunnin ei ole käytössä, laita se pois 
päältä -asentoon tai irrota se kulkuneuvon 
savukkeensytyttimen liitännästä estääksesi akun 
tyhjenemisen.

	• Jos tarvitset neuvoja, ota yhteyttä ResMedin edustajaan, 
ResMedin tekniseen tukipalveluun tai katso tietoja 
osoitteesta www.resmed.com.

Puhdistus
Pyyhi muuntimen ulkopinnat tarvittaessa puhtaalla, 
kostealla liinalla.

 VAROITUKSET
	• Lue ohjeet ennen käyttöä.
	• Käytä muunninta vain liitettynä 12 V:n tai 24 V:n 
tasavirransyöttöön.

	• Älä yritä tehdä muutoksia muuntimeen. Muuntimen 
sisällä ei ole osia, joita käyttäjä voi huoltaa. 

 HUOMIOITAVAT SEIKAT
	• Air10-tasavirta/tasavirta-muunninta saa käyttää 
vain AirSense 10 / AirCurve 10 / Lumis-laitteen 
kanssa, jotta voidaan olla varmoja siitä, että laitteet 
toimivat kunnolla.

	• Muunnin on tarkoitettu käytettäväksi 12 V:n 
tai 24 V:n virransyöttöjärjestelmässä, jossa on 
negatiivinen maadoitus (jossa akun miinusnapa 
on maadoitettu). Jos muunninta käytetään 12 V:n 
tai 24 V:n virransyöttöjärjestelmässä, jossa on 
positiivinen maadoitus, muunnin ja kulkuneuvon 
sähköjärjestelmä voivat vaurioitua. Jos et ole varma 
siitä, onko ajoneuvossa negatiivinen maadoitus, 
tarkista asia auton, veneen tai muun käyttämäsi 
kulkuneuvon käsikirjasta.

	• Katso, ettei muunnin ole peitettynä käytön aikana, 
jotta se ei ylikuumenisi.

	• Muunninta ei ole tarkoitettu käytettäväksi 
lentokoneessa.

Huomautus: tähän tuotteeseen liittyvistä vakavista 
onnettomuuksista on ilmoitettava ResMedille ja maan 
toimivaltaiselle viranomaiselle.

Tekniset tiedot

Pituus 
(liittimestä liittimeen)

3 m

Sulake 20 A

Sulakkeen tyyppi Nopea, matala katkaisukyky

Syöttöjännite ja -virta 12 V/24 V  13/6,5 A

Lähtöjännite ja -virta 24 V  3,75 A

Virrankulutuksen huippu 106 W

Tyypillinen virrankulutus 51 W

Käyttölämpötila +5 – +35 °C

Käyttöympäristön ilmankosteus 10–95 %, ei kondensoituva

Käyttöalue Merenpinnasta 2 591 metriin; 
ilmanpainealue 1013–738 hPa

Säilytys- ja kuljetuslämpötila -20 – +60 °C 

Säilytys- ja kuljetusilmankosteus 5–95 %, ei kondensoituva

Sähkömagneettinen yhteensopivuus
Tuote vastaa kaikkia sovellettavia sähkömagneettista yhteensopivuutta 
koskevia määräyksiä IEC60601-1-2 -standardin mukaisesti asuin- ja 
liiketilaympäristössä ja kevyen teollisuuden ympäristössä. 
Katso, että langattomat tietoliikennelaitteet (kuten matkapuhelimet, 
langattomat kotikäyttöön tarkoitetut tietoverkkolaitteet, langattomat 
puhelimet ja niiden tukiasemat ja radiopuhelimet) ovat vähintään 
1 metrin päässä laitteesta. 
Tämän ResMed-laitteiston sähkömagneettisia päästöjä ja häiriönsietoa 
koskevat tiedot käyvät ilmi osoitteesta www.resmed.com Tuotteet-
sivun Asiakaspalvelu ja tekninen tuki -kohdasta.

Laitteessa mahdollisesti esiintyvät symbolit

 Varoitus tai huomioitava seikka, perehdy mukana 

tulleisiin ohjeisiin;  Luokan II laite; IP21 Suojattu 

siten, ettei laitteeseen voi työntää sormia ja suojattu 

kohtisuoraan tippuvalta vedeltä; IP22 Suojattu siten, ettei 

laitteeseen voi työntää sormia, ja laite säilyy turvallisena, 

vaikka sen päälle tippuu vettä kohtisuoraan, kun laite 

on enintään 15 astetta kallellaan;  Tasavirta; 

 Sulake;  Valmistaja;  Valtuutettu 

edustaja Euroopan yhteisön alueella;  Eurooppalainen 

vaarallisten aineiden käyttöä koskeva rajoitus (RoHS); 

 Sarjanumero;  Kiinalainen saastumisen 

säätelyä tarkoittava logo;  Ilmankosteusrajoitus; 

 Lämpötilarajoitus;  Käyttöalue/korkeus 

merenpinnasta;  Ilmakehän paineen rajat; 

 Maahantuoja;  Lääkinnällinen laite. 

Katso symbolisanasto osoitteesta ResMed.com/symbols.

 Ympäristötiedot Tasavirta/tasavirta-muunnin tulee 
hävittää erikseen, ei lajittelemattoman yhdyskuntajätteen 
seassa. Jotta voisit hävittää laitteen turvallisesti, sinun 
tulee käyttää oman alueesi jätteille tarkoitettua keräys-, 
uusiokäyttö- ja kierrätysjärjestelmää. Tämän jätteille 
tarkoitetun keräys-, uusiokäyttö- ja kierrätysjärjestelmän 
tarkoituksena on vähentää luonnonvaroihin kohdistuvaa 
rasitusta ja estää vaarallisten aineiden joutuminen 
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luontoon. Tarkempia tietoja tästä 
jätteenhävittämisjärjestelmästä saat paikallisilta 
jätteenkäsittelystä vastaavilta viranomaisilta. Rastilla 
varustetun jäteastian kuva tarkoittaa, että on käytettävä 
erityisiä jätteenkäsittelyjärjestelmiä. Tarkempia tietoja 
ResMed-laitteiden keräyksestä ja hävittämisestä saat 
lähimmästä ResMed-toimipaikasta, laitemyyjältä tai 
osoitteesta www.resmed.com/environment.

Rajoitettu takuu
ResMed takaa laitteen alkuperäiselle ostajalle, että 
ResMed Air10 DC/DC 90W ‑muunnin on virheetön 
sekä materiaalin että työn osalta 12 kuukauden ajan 
ostopäivästä lukien. Tätä takuuta ei voi siirtää. 
Jos tuotteessa ilmenee vikaa normaalissa käytössä, 
ResMed korjaa tai vaihtaa oman harkintansa mukaan 
viallisen tuotteen tai sen osan. 
Tämä rajoitettu takuu ei ole voimassa seuraavissa 
tapauksissa: a) tuote on vaurioitunut virheellisen tai 
epäasiallisen käytön tai tuotteen muokkaamisen tai 
muuntamisen vuoksi, b) tuotetta on korjannut kuka 
tahansa muu kuin ResMedin nimenomaisesti valtuuttama 
huoltopalvelu, c) tuote on vaurioitunut tai kontaminoitunut 
tupakan-, piipun- tai sikarinsavun tai muun savun vuoksi, 
d) vaurio johtuu veden läikkymisestä tuotteen päälle 
tai sisään.
Takuu lakkaa olemasta voimassa, jos tuote myydään 
eteenpäin sen alueen ulkopuolelle, josta se on alun 
perin ostettu. 
Tuotteen alun perin hankkineen kuluttajan on tehtävä 
tuotevirhettä koskevat reklamaatiot tuotteen ostopaikkaan.
Tätä takuuta sovelletaan kaikkien muiden nimenomaisten 
tai hiljaisten takuiden asemasta ja niihin kuuluvat myös 
myytävyyttä ja tiettyyn tarkoitukseen sopivuutta koskevat 
hiljaiset takuut. Joissain maissa ei hyväksytä hiljaisen 
takuun pituuden rajoittamista, joten edellä mainittu rajoitus 
ei ehkä koske kaikkia kuluttajia.
ResMed ei ole vastuussa mistään epäsuorista tai 
välillisistä vahingoista, joiden katsotaan aiheutuneen jonkin 
ResMedin tuotteen myynnistä, asennuksesta tai käytöstä. 
Joissain maissa ei hyväksytä epäsuorien tai välillisten 
vahinkojen poissulkemista tai rajoittamista, joten edellä 
mainittu rajoitus ei ehkä koske kaikkia kuluttajia. 
Tämä takuu antaa tietyt juridiset oikeudet ja kuluttajalla voi 
olla muitakin oikeuksia, jotka vaihtelevat maasta riippuen. 
Tarkempia tietoja takuuoikeuksista paikalliselta ResMed-
myyjältä tai ResMed-toimipaikasta.

ČESKY
Adaptér Air10™ DC/DC 90 W (model č. 370003) vám 
umožňuje napájet zařízení ze zásuvky cigaretového 
zapalovače umístěné ve vozidle (napájecí zdroj 
stejnosměrného proudu s napětím 12 V nebo 24 V). 
Použít jej můžete v autě, lodi nebo jiném vozidle 
vybaveném vhodnou baterií. 
Adaptér Air10 DC/DC 90 W (model č. 370003) je určen 
speciálně pro použití se zařízeními AirSense™ 10, 
AirCurve™ 10 a Lumis™.
Více informací o tomto příslušenství vám poskytne 
dodavatel přístroje.

Použití adaptéru prostřednictvím zásuvky 
cigaretového zapalovače v autě
Viz ilustraci na začátku tohoto dokumentu.
1.	Před připojením adaptéru se ujistěte, že vypínač 

adaptéru (A) je vypnutý.
2.	Adaptér umístěte na rovný povrch logem ResMed 

směrem nahoru.
3.	Konektor adaptéru (B) připojte k napájecí zdířce/vstupní 

zásuvce DC přístroje (C).
4.	Ze zásuvky cigaretového zapalovače v autě vyjměte 

zapalovač.
5.	Zástrčku adaptéru (D) zapojte do zásuvky cigaretového 

zapalovače ve vozidle.
6.	Zapněte adaptér. Po zapnutí se zeleně rozsvítí kontrolka (E).

V případě, že přístroj není připojen, nebo v případě, že 
přístroj sice připojen je, ale nachází se v pohotovostním 
nebo úsporném režimu, bude kontrolka nepřetržitě 
blikat. Pokud je baterie vybitá, bude kontrolka svítit 
oranžově. Pokud kontrolka nesvítí, zkontrolujte, zda je 
vypínač adaptéru (A) zapnutý.

Poznámky:
	• Aby bylo zajištěno napájení zásuvky cigaretového 
zapalovače, je u některých vozidel třeba otočit klíček 
zapalování do polohy „příslušenství“.

	• Pokud připojíte přístroj k napájenému adaptéru, může 
se adaptér vypnout. Chcete-li napájení obnovit, adaptér 
vypněte a znovu zapněte.

	• Napájecí šňůru nelze vyměnit.
	• Není-li baterie NEBO auto, loď či jiné vozidlo v dobrém 
stavu, nemusí být v baterii po použití adaptéru 
dostatečná rezerva pro nastartování vozidla.

	• Zařízení Air10/Lumis s připojeným zvlhčovačem 
HumidAir™ spotřebovává podstatně více energie než 
zařízení Air10/Lumis samotné. Používáním zvlhčovače 
HumidAir se baterie vybíjí rychleji.

	• Pokud adaptér při startování vašeho auta, lodě, či jiného 
dopravního prostředku vypne napájení přístroje, adaptér 
odpojte. Vyčkejte několik sekund a adaptér znovu 
připojte.

	• Pokud se adaptér nepoužívá, vypněte jej nebo jej 
vypojte ze zásuvky cigaretového zapalovače. Zabráníte 
tak vybití baterie.

	• Pokud potřebujete pomoc, kontaktujte zástupce 
společnosti ResMed, oddělení technických služeb 
ResMed nebo navštivte stránky www.resmed.com.

Čištění
V případě potřeby otřete povrch adaptéru čistým, 
vlhkým hadříkem.

 UPOZORNĚNÍ
	• Před použitím si přečtěte návod.
	• Adaptér připojujte výhradně ke zdroji 12V nebo 24V 
stejnosměrného napětí.

	• Nepokoušejte se adaptér upravovat. Uvnitř adaptéru 
se nenacházejí žádné součásti, které by uživatel 
mohl opravit svépomocí. 
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 VAROVÁNÍ
	• Aby byla zajištěna správná funkce DC/DC adaptéru, 
Air10 musí být používán výhradně s přístrojem 
AirSense 10 / AirCurve 10 / Lumis.

	• Adaptér je určen pro použití se systémy 
s negativním uzemněním a napětím 12 V až 24 V (kde 
je uzemněn záporný pól baterie). Použití adaptéru 
s 12V až 24V systémem s pozitivním uzemněním 
může vést k poškození adaptéru a elektrického 
systému vozidla. Pokud si nejste jisti, zda máte 
systém s negativním uzemněním, nahlédněte do 
návodu k obsluze automobilu, lodi nebo jiného 
dopravního prostředku.

	• Dbejte na to, aby adaptér nebyl během použití 
překrytý, zabráníte tak jeho přehřátí.

	• Adaptér není určen k použití v letadle.
Poznámka: V případě, že ve spojení s tímto produktem 
dojde k jakékoli vážné nehodě, nahlaste to společnosti 
ResMed a příslušnému orgánu ve své zemi.

Technické parametry
Délka 
(vzdálenost mezi konektory)

3 m

Pojistka 20A

Typ pojistky Rychlá pojistka s nízkým vypínacím 
výkonem

Vstup 12V/24V  13/6,5A

Výstup 24V  3,75A

Maximální spotřeba energie 106 W

Obvyklá spotřeba energie 51 W

Provozní teplota +5 °C až +35 °C

Provozní vlhkost 10 až 95 % nekondenzující

Provozní nadmořská výška Nadmořská výška do 2 591 m; 
tlakové rozmezí 1013 hPa až 738 hPa

Skladovací a přepravní 
teplota

-20 °C až +60 °C

Skladovací a přepravní 
vlhkost

5 až 95 % nekondenzující

Elektromagnetická kompatibilita
Výrobek splňuje všechny příslušné požadavky na elektromagnetickou 
kompatibilitu (EMC) stanovené normou IEC60601-1-2 pro použití 
v domácnostech, komerčních prostorách a v lehkém průmyslu. 
Dbejte na to, aby se bezdrátová komunikační zařízení (jako např. 
mobilní telefony, bezdrátová zařízení v domácnosti, bezdrátové 
telefony a jejich základnové stanice a vysílačky) nacházela ve 
vzdálenosti nejméně 1 m od přístroje. 
Informace týkající se elektromagnetických emisí a odolnosti tohoto 
přístroje ResMed naleznete na stránkách www.resmed.com, 
v oddíle Products (výrobky) v části Service and Support (servis 
a podpora).

Symboly, které se na přístroji mohou objevit

 Varování nebo upozornění, přečtěte si průvodní 

dokumentaci;  Zařízení třídy II; IP21 Ochrana proti 

vložení prstů do přístroje a proti svisle padajícím kapkám 

vody; IP22 Ochrana proti vložení prstů do přístroje, přístroj 

zůstane bezpečný i při vystavení působení svisle kapajícím 

kapkám vody při náklonu až do 15 stupňů;  

 Stejnosměrný proud;  Pojistka;  Výrobce; 

 Autorizovaný obchodní zástupce pro Evropu;  

Splňuje požadavky evropské směrnice RoHS;  

 Sériové číslo;  Logo čínské směrnice RoHS;  

 Omezení týkající se vlhkosti;  Omezení týkající se 

teploty;  provozní nadmořská výška;  Omezení 

týkající se atmosférického tlaku;  Dovozce;  

 Zdravotnické zařízení. 

Viz přehled symbolů na stránce ResMed.com/symbols.

 Informace týkající se životního prostředí. DC/DC 
adaptér je nutné likvidovat odděleně, nikoli jako součást 
netříděného komunálního odpadu. Pokud potřebujete 
přístroj zlikvidovat, použijte vhodné sběrné místo, případně 
systém pro recyklaci či opětovné použití, který je ve 
vašem působišti k dispozici. Použitím výše zmíněného 
sběrného systému, případně systému pro opětovné 
použití či recyklaci, pomůžete chránit přírodní zdroje 
a zabráníte znečištění životního prostředí škodlivými 
látkami. Další informace týkající se možných způsobů 
likvidace získáte od organizace zajišťující zpracování 
a odvoz odpadů v místě vašeho působiště. Symbol 
přeškrtnutého odpadkového koše vás upozorňuje, abyste 
použili vhodný systém pro likvidaci odpadu. Další 
informace týkající se sběru či likvidace vašeho přístroje 
ResMed získáte na pobočce společnosti ResMed, od 
místního distributora nebo na adrese  
www.resmed.com/environment.

Omezená záruka
Společnost ResMed ručí za to, že váš stejnosměrný 90W 
napájecí adaptér ResMed Air10 nebude po dobu 12 měsíců 
od data jeho nákupu prvním zákazníkem vykazovat žádné 
vady na materiálu a řemeslném zpracování. Tato záruka 
není převoditelná. 
Pokud u výrobku dojde k poruše za podmínek jeho 
normálního používání, společnost ResMed dle vlastního 
uvážení vadný výrobek nebo jakoukoli jeho součást opraví 
nebo vymění. 
Tato omezená záruka se nevztahuje na následující: 
a) jakékoli škody vzniklé v důsledku nesprávného nebo 
nevhodného použití přístroje, jeho úprav nebo změn; 
b) opravy prováděné servisní organizací, která nezískala 
od společnosti ResMed výslovné oprávnění k provádění 
oprav; c) jakoukoli škodu nebo znečištění způsobené 
kouřem z cigaret, dýmky, doutníku nebo jiného zdroje; 
nebo d) jakoukoli škodu způsobenou rozlitím vody na 
přístroj nebo do něj.
Prodejem nebo dalším prodejem výrobku mimo region, 
v němž byl původně zakoupen, dochází k zneplatnění 
záruky. 
Reklamaci vadného výrobku musí uplatnit původní 
zákazník v místě, kde jej zakoupil.
Tato záruka nahrazuje všechny ostatní explicitní či implicitní 
záruky, včetně implicitní záruky prodejnosti výrobku nebo 
jeho vhodnosti pro konkrétní účel. V některých regionech 
nebo státech není možno omezit dobu trvání implicitní 
záruky, proto se na vás výše uvedené omezení možná 
nevztahuje.
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Společnost ResMed nenese odpovědnost za jakékoli 
vedlejší nebo následné škody, k nimž mělo údajně dojít 
v důsledku prodeje, instalace nebo používání jakéhokoli 
výrobku společnosti ResMed. V některých regionech nebo 
státech není možno vyloučit nebo omezit vedlejší nebo 
následné škody, proto se na vás výše uvedené omezení 
možná nevztahuje. 
Tato záruka vám poskytuje konkrétní zákonná práva. Kromě 
toho můžete uplatňovat i další práva, která se liší podle 
jednotlivých regionů. Další informace týkající se záručních 
práv získáte od místního prodejce výrobků ResMed nebo 
od pobočky společnosti ResMed.

EESTI

AirMini DC/DC pingeregulaator 65 W võimaldab teil oma 
seadet kasutada sigaretisüütaja pesa (12 V või 24 V DC 
toiteallikaga) abil kas autos, paadis või muus sõidukis, 
kus on sobiv aku. 
Air10 DC/DC konverter 90 W (mudel nr 370003) on 
spetsiaalselt mõeldud kasutamiseks AirSense 10, 
AirCurve 10 ja Lumis seadmega.
Lisaseadme kohta täpsema teabe saamiseks pidage 
nõu tarnijaga.

Muunduri kasutamine sõiduki 
sigaretisüütaja pesa kaudu
Vt selle dokumendi alguses olevat joonist.
1.	Enne muunduri ühendamist kontrollige, et muunduri 

lüliti (A) oleks väljas.
2.	Pange muundur tasasele pinnale nii, et logo ResMed 

oleks üles suunatud.
3.	Torgake muunduri pistik (B) seadme toitesisendisse/

alalisvoolusisendisse (C).
4.	Eemaldage sigaretisüütaja sõiduki sigaretisüütaja 

pesast.
5.	Torgake muunduri adaptripistik (D) sõiduki 

sigaretisüütaja pesasse.
6.	Lülitage muundur sisse. Tuli (E) läheb sisselülitumisel 

roheliselt põlema.
Tuli vilgub pidevalt, kui ühendust ei looda või 
kui seade on pärast ühenduse loomist oote- või 
voolusäästurežiimis. Kui aku täituvus on madal, põleb 
tuli merevaigukollaselt. Kui tuli ei tööta, kontrollige, 
kas muundur on lülitist sisse lülitatud (A).

Märkused.
	• Mõne sõiduki puhul on vaja süüde pöörata lisavarustuse 
kasutamise asendisse, et sigaretisüütaja pesast toidet 
saada.

	• Kui ühendate seadme voolu all muunduriga, võib 
muundur välja lülituda. Toite taastamiseks tuleb 
muundur lülitada välja ja uuesti sisse.

	• Toitejuhet ei saa asendada.
	• Kui aku VÕI auto, paat või muu sõiduk ei ole heas korras, 
ei pruugi akus olla piisavalt varusid, et sõidukit pärast 
kasutamist käivitada.

	• Air10/ Lumis seade koos HumidAir niisutiga kasutab 
tunduvalt rohkem energiat kui Air10/Lumis seade üksi. 
Niisuti HumidAir kasutamine tühjendab akut kiiremini.

	• Kui muundur katkestab auto, paadi või muu sõiduki 
käivitamisel seadmesse toite, lahutage muundur sõiduki 
küljest. Oodake mõni sekund ja ühendage see siis uuesti.

	• Kui muundur ei ole kasutusel, lülitage see välja või 
lahutage see sõiduki sigaretisüütaja pesast, et aku 
tühjaks ei jookseks.

	• Kui vajate abi, võtke ühendust ResMedi esindajaga, 
ResMedi tehnilise toega või minge aadressile  
www.resmed.com.

Puhastamine
Vajaduse korral pühkige muundurit väljast puhta niiske 
lapiga.

 HOIATUSED
	• Lugege enne kasutamist juhendit.
	• Kasutage muundurit ainult 12 V või 24 V 
alalisvooluallikaga.

	• Ärge püüdke muundurit modifitseerida. Muunduri 
sees ei ole kasutaja hooldatavaid komponente. 

 ETTEVAATUSABINÕUD
	• Alalisvoolumuundurit Air10 tohib kasutada vaid 
seadmetega AirSense 10, AirCurve 10 ja Lumis, 
et tagada selle nõuetekohane töö.

	• Muundur on ette nähtud kasutamiseks 12 V 
või 24 V negatiivsete maandussüsteemidega 
(aku miinusklemm peab olema maandatud). 
Kui seda kasutada 12 V või 24 V positiivse 
maandussüsteemiga, võivad muundur ja sõiduki 
elektrisüsteemid kahjustada saada. Kui te pole 
kindel, kas süsteem on negatiivse või positiivse 
maandusega, vaadake see järele auto, paadi või 
muu sõiduki kasutusjuhendist.

	• Muundur ei tohi olla kasutamise ajal kaetud, sest 
muidu võib see üle kuumeneda.

	• Muundurit ei tohi kasutada lennukis.
Märkus. Kõikidest selle tootega seotud tõsistest 
intsidentidest tuleb teatada ettevõttele ResMed ja teie 
riigi pädevale asutusele.

Tehnilised spetsifikatsioonid
Pikkus 
(pistikust pistikuni)

3 m

Kaitsme võimsus 20 A

Kaitsme tüüp Kiiresti läbiminev, madala 
purunemismahuga

Sisend 12/24 V  13/6,5 A

Väljund 24 V  3,75 A

Maksimaalne energiatarbimine 106 W

Tüüpiline energiatarbimine: 51 W

Töökeskkonna temperatuur +5 °C kuni +35 °C

Töökeskkonna niiskus 10–95%, kondenseerumiseta

Töökeskkonna kõrgus Merepinnast kuni 2591 m; õhurõhk 
1013–738 hPa

Temperatuur hoiundamisel ja 
transportimisel

–20 °C kuni +60 °C

Niiskus hoiundamisel ja 
transportimisel

5–95%, kondenseerumiseta
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Elektromagnetiline ühilduvus
Toode vastab kõigile kohalduvatele elektromagnetilise ühilduvuse 
(EMC) nõuetele standardi IEC60601-1-2 kohaselt elamu-, kaubandus- 
ja kergtööstuspiirkondades. 
Veenduge, et raadiosideseadmed (mobiiltelefonid, kodused 
raadiovõrguseadmed, juhtmeta telefonid ja nende jaamad, 
raadiosaatjad) oleksid seadmest vähemalt 1 m eemal. 
Teavet selle ResMedi seadme elektromagnetilise kiirguse ja 
immuunsuse kohta võite leida aadressilt www.resmed.com, 
lehel Products kategoorias Service and Support.

Seadmel esineda võivad sümbolid

 Hoiatus või ettevaatusabinõu, lugege kaasas 

olevaid dokumente.  Klassi II seade. IP21 Kaitse 

sõrmede sisestamise eest ja vertikaalselt tilkuva vee 

eest. IP22 Kaitse sõrmede sisestamise eest, ei muutu 

ohtlikuks, kui satub vertikaalselt tilkuva vee alla ja 

seade on 15-kraadise kalde all.  Alalisvool.  

 Kaitse.  Tootja.  Volitatud esindaja 

Euroopas.  Euroopa RoHS.  Seerianumber. 

 Hiina saastekontroll.  Niiskuspiirang. 

 Temperatuuripiirang.  Töökeskkonna kõrgus 

merepinnast.  Atmosfäärirõhu piirang.  Importija. 

 Meditsiiniseade. 

Vaadake sümbolite sõnastikku veebilehel  
ResMed.com/symbols.

 Keskkonnateave: alalisvoolumuundur tuleb kasutuselt 
kõrvaldada eraldi, mitte koos sortimata olmeprügiga. 
Seadme kasutuselt kõrvaldamiseks peate selle viima 
vastavasse kogumis- või ringlussevõtupunkti oma 
piirkonnas. Selliste kogumis- või ringlussevõtupunktide 
kasutamine vähendab survet loodusressurssidele ja ei lase 
ohtlikel ainetel keskkonda kahjustada. Kui vajate selliste 
kogumispunktide kohta teavet, võtke ühendust 
jäätmekäitluse haldajaga. Läbikriipsutatud prügikasti 
sümbol tähendab, et peaksite üht sellistest süsteemidest 
kasutama. Kui vajate teavet oma ResMedi seadme 
kogumise kohta, võtke ühendust ResMedi kontoriga, 
kohaliku levitajaga või minge aadressile  
www.resmed.com/environment.

Piiratud garantii
ResMed tagab, et teie ResMedi DC/DC pingeregulaatoril 
65 W ei ole materjali- ega tootmisvigu 12 kuu jooksul 
alates algsest ostukuupäevast. Garantii ei ole edasiantav. 
Kui viga ilmneb toote normaalse kasutamise ajal, parandab 
või asendab ResMed omal valikul vigase toote või selle 
mis tahes komponendi. 
See piiratud garantii ei kata: a) kahjusid, mis tulenevad 
toote valesti kasutamisest, väärast kohtlemisest, 
modifitseerimisest või muutmisest; b) parandustöid, mille on 
teinud ettevõte, millel puudub otsene ResMedi volitus sellise 
töö tegemiseks; c) mingeid kahjusid, mille on põhjustanud 
sigareti-, piibu-, sigari- või muu suits; d) kahjusid, mille 
põhjustajaks on toote peale või sisse läinud vesi.

Toote müük või edasimüük väljaspool esialgse ostmise 
piirkonda tühistab garantii. 
Garantiinõude vigase toote kohta peab olema esitanud 
ostukohas esialgne tarbija.
See garantii asendab kõiki muid otseseid ja 
kaudseid garantiisid, sealhulgas kaudset garantiid 
kaubanduslikkusele või sobivusele kindlaks otstarbeks. 
Mõned regioonid või riigid ei võimalda piiranguid kaudse 
garantii kehtivusaja kohta, seega ülalmainitud garantii ei 
pruugi teile kehtida.
ResMed ei vastuta juhuslike ega põhjuslike kahjude eest, 
mis on väidetavalt tekkinud ResMedi toote müügist, 
paigaldamisest või kasutamisest. Mõned regioonid või 
riigid ei võimalda erandeid või piiranguid juhuslike või 
sihilike kahjustuste kohta, seega ei pruugi ülalmainitud 
garantii teile kehtida. 
Garantii tagab teile üksikasjalikud õigushüved, samuti võib 
teil olla teisi õigusi, mis on eri regioonides erinevad. Et saada 
lisateavet garantiist tulenevate õiguste kohta, võtke ühendust 
kohaliku ResMedi edasimüüja või ResMedi kontoriga.

LIETUVIŲ KALBA
„Air10™“ DC/DC 90 W keitiklis (modelio nr. 370003) 
skirtas prietaisui valdyti iš automobilio cigarečių degiklio lizdo 
(12 V arba 24 V nuolatinės srovės šaltinio) automobilyje, 
valtyje arba kitoje transporto priemonėje, kurioje yra 
tinkamas akumuliatorius. 
„Air10“ DC/DC 90 W keitiklis (modelis Nr. 370003) 
specialiai skirtas naudoti su „AirSense™ 10“, „AirCurve™ 10“ 
ir „Lumis™“ prietaisu. 
Jei reikia daugiau informacijos apie šį priedą, kreipkitės 
į įrangos tiekėją.

Keitiklio naudojimas per transporto 
priemonės cigarečių degiklio lizdą
Žr. iliustraciją šio dokumento pradžioje.
1.	Prieš prijungdami keitiklį įsitikinkite, kad išjungtas keitiklio 

jungiklis (A).
2.	Padėkite keitiklį ant lygaus paviršiaus taip, kad „ResMed“ 

logotipas būtų nukreiptas į viršų.
3.	Keitiklio kištuką (B) įkiškite į prietaiso maitinimo 

įvado / nuolatinės srovės įvado lizdą (C).
4.	Išimkite cigarečių degiklį iš automobilio cigarečių 

degiklio lizdo.
5.	Į automobilio cigarečių degiklio lizdą kiškite keitiklio 

adapterio kištuką (D).
6.	Įjunkite keitiklį. Kai įjungiamas maitinimas, žalia spalva 

pradeda šviesti lemputė (E).
Jei ryšys neužmegztas, lemputė nenutrūkstamai mirksi, 
o kai ryšys užmezgamas, prietaisas ima veikti budėjimo arba 
energijos taupymo režimu. Kai išsikrauna akumuliatorius, 
lemputė ima šviesti gintaro spalva. Jei lemputė neveikia, 
patikrinkite, ar įjungtas keitiklio jungiklis (A).

Pastabos.
	• Kad į transporto priemonės cigarečių degiklio maitinimo 
lizdą būtų tiekiamas maitinimas, kai kuriose transporto 
priemonėse uždegimo raktelis turi būti pasuktas į padėtį 
„accessories“ (priedai).

	• Jei prietaisą prijungsite prie maitinamo keitiklio, keitiklis 
gali išsijungti. Jei norite vėl įjungti maitinimą, keitiklį 
išjunkite ir vėl įjunkite.
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	• Maitinimo laido keisti negalima.
	• Jei akumuliatorius ARBA automobilis, valtis ar 
kita transporto priemonė yra netinkamos būklės, 
akumuliatoriuje gali nepakakti įkrovos, kad panaudojus 
prietaisą būtų galima paleisti transporto priemonę.

	• Prietaisas „Air10“ / „Lumis“ su prijungtu drėkintuvu 
„HumidAir™“ naudoja gerokai daugiau energijos nei 
pats prietaisas „Air10“ / „Lumis“. Naudojant drėkintuvą 
„HumidAir“, akumuliatorius išsikrauna greičiau.

	• Jei paleidžiant automobilį, valtį ar kitą transporto priemonę 
keitiklis nutraukia prietaiso maitinimą, atjunkite keitiklį 
nuo transporto priemonės. Palaukite kelias sekundes 
ir vėl įjunkite.

	• Kad neišsikrautų akumuliatorius, kai keitiklis nenaudojamas, 
atjunkite jį nuo transporto priemonės cigarečių degiklio 
maitinimo lizdo.

	• Jei reikia pagalbos, kreipkitės į „ResMed“ atstovą, 
„ResMed“ techninės pagalbos tarnybą arba  
žr. www.resmed.com.

Valymas
Jei reikia, nuvalykite keitiklio paviršių švaria drėgna šluoste.

 ĮSPĖJIMAI
	• Prieš naudodami perskaitykite instrukcijas.
	• Keitiklį naudokite tik jungdami prie 12 V arba 24 V 
nuolatinės srovės maitinimo šaltinio.

	• Nemėginkite modifikuoti keitiklio. Keitiklyje 
nėra dalių, kurių techninę priežiūrą galėtų atlikti 
naudotojas. 

 DĖMESIO!
	• Norint užtikrinti tinkamą veikimą, „Air 10“ DC/
DC keitiklį reikia naudoti tik su „AirSense 10“ / 
„AirCurve 10“/ „Lumis“ prietaisais.

	• Įtampos keitiklis skirtas naudoti 12 arba 24 V 
neigiamo įžeminimo sistemoje (kurioje įžemintas 
akumuliatoriaus neigiamas gnybtas). Naudojant 
12 V arba 24 V teigiamo įžeminimo sistemoje galima 
sugadinti įtampos keitiklį arba transporto priemonės 
elektros sistemą. Jei nesate tikri, ar jūsų sistema yra 
neigiamo įžeminimo, perskaitykite automobilio, laivo 
ar kitos transporto priemonės naudojimo vadovą.

	• Kad išvengtumėte keitiklio perkaitimo, įsitikinkite, 
kad naudojamas įtampos keitiklis yra neuždengtas.

	• Keitiklis neskirtas naudoti orlaivyje.
Pastaba. Apie bet kokius rimtus su šiuo gaminiu susijusius 
incidentus reikia pranešti „ResMed“ ir naudotojo šalies 
kompetentingajai institucijai.

Techninė specifikacija
Ilgis 
(nuo jungties iki jungties)

3 m

Saugiklio klasifikacija 20 A

Saugiklio tipas Staigus įtampos pokytis, 
maža pertraukimo geba

Įvestis 12 V/24 V  13/6,5 A

Išvestis 24 V  3,75 A

Didžiausios elektros sąnaudos 106 W

Įprastos elektros sąnaudos 51 W

Darbinė temperatūra +5–+35 °C

Darbinis drėgnis 10–95 % be kondensacijos

Absoliutusis darbinis aukštis 2 591 m virš jūros lygio; oro slėgio 
diapazonas: 1 013–738 hPa

Laikymo ir gabenimo temperatūra -20–+60 °C

Laikymo ir gabenimo drėgnis 5–95 % be kondensacijos

Elektromagnetinis suderinamumas
Atitinka visus elektromagnetinio suderinamumo (EMS) reikalavimus, 
taikomus komercinei ir lengvosios pramonės aplinkai, pagal standartą 
IEC60601-1-2. 
Pasirūpinkite, kad belaidžio ryšio prietaisai (pvz., mobilieji telefonai, 
belaidžio namų tinklo prietaisai, belaidžiai telefonai ir jų bazinės stotys 
bei radijo stotelės) būtų laikomi mažiausiai 1 m atstumu nuo prietaiso. 
Informacijos apie šio „ResMed“ prietaiso elektromagnetinę 
spinduliuotę ir atsparumą galima rasti adresu www.resmed.com, 
žr. „Service and Support“ (Techninė pagalba ir priežiūra).

Ženklai, kurie gali būti ant prietaiso

 Įspėjimas arba dėmesio reikalaujanti priemonė, 

žr. pridedamus dokumentus;  II klasės įranga; 

IP21 Pirštų apsauga ir apsauga nuo vertikaliai lašančio 

vandens; IP22 Pirštų apsaugos funkcija netaps nesaugi, 

kai prietaisas bus veikiamas vertikaliai lašančio vandens 

ir pakreiptas iki 15 laipsnių kampu;  Nuolatinė srovė; 

 Saugiklis;  Gamintojas;  Įgaliotasis atstovas 

Europoje;  Europos RoHS;  Serijos numeris;  

 Taršos Kinijoje kontrolė;  Drėgmės ribojimas;  

 Temperatūros ribojimas;  Darbinis aukštis;  

 Atmosferos slėgio ribojimas;  Importuotojas; 

 Medicinos prietaisas. 

Žr. ženklų žodyną adresu ResMed.com/symbols.

 Aplinkosaugos informacija. Nuotolinės srovės keitiklį 
(DC/DC) reikia išmesti atskirai, o ne kartu su nerūšiuotomis 
komunalinėmis atliekomis. Atliekoms sutvarkyti atiduokite 
prietaisą regione veikiančioms tinkamoms surinkimo, 
pakartotinio naudojimo ir perdirbimo sistemoms. 
Naudojimosi šiomis surinkimo, pakartotinio naudojimo 
ir perdirbimo sistemomis tikslas – tausoti gamtos išteklius 
ir saugoti aplinką nuo pavojingųjų medžiagų poveikio. 
Jei reikia daugiau informacijos apie šias atliekų tvarkymo 
sistemas, teiraukitės vietos atliekų tvarkymo administravimo 
centre. Perbraukto konteinerio ženklas – tai raginimas 
naudotis šiomis atliekų tvarkymo sistemomis. 
Jei pageidaujate informacijos apie „ResMed“ prietaiso 
atliekų surinkimą, kreipkitės į „ResMed“ biurą, 
vietos platintoją arba apsilankykite adresu  
www.resmed.com/environment.

Ribotoji garantija
„ResMed“ garantuoja, kad jūsų „ResMed“ „Air10“ DC/DC  
90 W keitiklis bus be medžiagų ir gamybos defektų 12 
mėnesių nuo datos, kai jį įsigijo pirmasis vartotojas. 
Ši garantija neperleidžiama. 
Jeigu gaminys sugenda įprastinėmis naudojimo sąlygomis, 
„ResMed“ savo nuožiūra suremontuos arba pakeis sugedusį 
gaminį ar bet kuriuos jo komponentus. 
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Ši ribotoji garantija netaikoma: a) pažeidimams, atsiradusiems 
gaminį naudojant netinkamai, aplaidžiai, jei gaminys buvo 
modifikuotas arba kaip kitaip pakeistas; b) po remonto, 
kurį atliko bet kuri remonto įmonė, neturinti aiškaus 
„ResMed“ įgaliojimo atlikti tokį remontą; c) bet kokiems 
pažeidimams arba taršai nuo cigarečių, pypkių, cigarų arba 
kitokių dūmų; d) bet kokiems pažeidimams, atsiradusiems 
prietaisą apliejus vandeniu ar į jį patekus vandens.
Garantija netenka galios gaminį pardavus arba perpardavus 
kitame regione, ne tame, kuriame jis iš pradžių buvo įsigytas. 
Garantines pretenzijas dėl sugedusio gaminio įsigijimo 
vietoje turi pareikšti pirmasis vartotojas.
Šia garantija pakeičiamos visos kitos išreikštos arba 
numanomos garantijos, įskaitant bet kokias numanomas 
perkamumo arba tinkamumo tam tikram tikslui garantijas. 
Kai kuriuose regionuose arba valstijose nėra numanomos 
garantijos trukmės apribojimų, todėl pirmiau minėtas 
apribojimas gali būti netaikomas.
„ResMed“ neprisiima atsakomybės už jokią netyčinę 
arba kaip pasekmė atsiradusią žalą, „ResMed“ gaminį 
pardavus, įdiegus ar naudojus. Kai kuriose valstijose 
neleidžiama išskirti atsitiktinės ar kaip pasekmė atsiradusios 
žalos, todėl pirmiau išvardyti ribojimai ar išimtys jums gali 
būti netaikytini. 
Ši garantija suteikia jums konkrečių juridinių teisių, be to, 
priklausomai nuo regiono, galite turėti kitų teisių. Jei norite 
gauti daugiau informacijos apie garantines teises, kreipkitės 
į vietos „ResMed“ atstovą arba „ResMed“ biurą.

POLSKI
Przetwornica DC/DC Air10™ 90 W (model nr 370003) 
umożliwia zasilanie urządzenia z gniazda zapalniczki 
(źródło prądu stałego 12 V lub 24 V) w samochodzie, 
na łodzi albo w innym pojeździe wyposażonym 
w odpowiedni akumulator. 
Przetwornica DC/DC Air10 90 W (nr modelu 370003) 
jest przeznaczona specjalnie do użytku z urządzeniami 
AirSense™ 10, AirCurve™ 10 i Lumis™. 
Więcej informacji na temat tego akcesorium można 
uzyskać u swojego dostawcy sprzętu.

Zasilanie przetwornicy z gniazda zapalniczki 
samochodowej
Patrz ilustracja na początku tego dokumentu.
1.	Przed podłączeniem przetwornicy upewnić się, że jej 

przełącznik (A) znajduje się w pozycji wyłączonej.
2.	Ustawić przetwornicę na równej, poziomej powierzchni, 

w taki sposób, aby logo ResMed było skierowane w górę.
3.	Podłączyć wtyczkę (B) przetwornicy do gniazda zasilania 

urządzenia/gniazda zasilania prądem stałym (C).
4.	Wyjąć zapalniczkę z gniazda zapalniczki samochodowej.
5.	Podłączyć wtyczkę (D) zasilacza przetwornicy do 

gniazda zapalniczki samochodowej.
6.	Włączyć przetwornicę. Po włączeniu zasilania dioda (E) 

zaświeci się na zielono.
Dioda będzie stale migać, jeśli połączenie nie zostanie 
nawiązane lub jeśli urządzenie jest w trybie gotowości 
bądź oszczędzania energii w momencie nawiązywania 
połączenia. Jeśli poziom naładowania akumulatora jest 
niski, dioda będzie świecić na pomarańczowo. Jeśli dioda 
nie działa, należy sprawdzić, czy przełącznik przetwornicy 
(A) znajduje się w pozycji włączonej.

Uwagi:
	• W przypadku niektórych pojazdów konieczne jest 
ustawienie kluczyka zapłonu w położeniu ACC, 
aby włączyć zasilanie gniazda zapalniczki.

	• Jeśli urządzenie zostanie podłączone do zasilanej 
przetwornicy, przetwornica może się wyłączyć. 
Aby wznowić zasilanie, należy wyłączyć i ponownie 
włączyć przetwornicę.

	• Przewód zasilający nie jest częścią wymienną.
	• Jeśli akumulator LUB samochód, łódź albo inny pojazd 
nie jest w dobrym stanie technicznym, po użyciu 
przetwornicy poziom naładowania akumulatora może 
być niewystarczający do uruchomienia silnika.

	• Urządzenie Air10/ Lumis z podłączonym nawilżaczem 
HumidAir™ zużywa znacznie więcej energii niż samo 
urządzenie Air10/Lumis. Korzystanie z nawilżacza 
HumidAir spowoduje szybsze rozładowanie akumulatora.

	• Jeśli przetwornica odcina zasilanie urządzenia podczas 
uruchamiania samochodu, łodzi lub innego pojazdu, 
należy odłączyć przetwornicę od pojazdu. Odczekać 
kilka sekund, a następnie podłączyć ją ponownie.

	• Gdy przetwornica nie jest używana, należy ją wyłączyć 
lub odłączyć od gniazda zapalniczki w pojeździe, 
aby zapobiec rozładowaniu akumulatora.

	• W celu uzyskania pomocy należy skontaktować się 
z przedstawicielem firmy ResMed, działem usług 
technicznych firmy ResMed lub odwiedzić stronę  
www.resmed.com.

Czyszczenie
W razie potrzeby należy przetrzeć zewnętrzną 
powierzchnię przetwornicy czystą, wilgotną ściereczką.

 OSTRZEŻENIA
	• Przed użyciem przeczytać instrukcje.
	• Przetwornica może być podłączana tylko do prądu 
stałego 12 V lub 24 V.

	• Nie należy podejmować prób modyfikowania 
przetwornicy. W środku nie ma żadnych części 
przeznaczonych do naprawy przez użytkownika. 

 PRZESTROGI
	• Przetwornica DC/DC Air10 może być używana 
wyłącznie z urządzeniami AirSense 10/ AirCurve 10/ 
Lumis, aby zapewnić właściwe działanie.

	• Przetwornica jest przeznaczona do stosowania w 
układach z masą na biegunie ujemnym akumulatora 
i napięciem w zakresie 12 V lub 24 V. Użycie systemu 
w układzie z masą na biegunie dodatnim i napięciem 
12 V lub 24 V może spowodować uszkodzenie 
przetwornicy oraz instalacji elektrycznej pojazdu. 
Jeśli nie ma się pewności, czy dany samochód, 
łódź lub inny pojazd wyposażony jest w układ z masą 
na biegunie ujemnym, należy zapoznać się z jego 
instrukcją obsługi.

	• Aby uniknąć przegrzania przetwornicy, podczas 
użycia nie może być ona niczym przykryta.

	• Przetwornica nie jest przeznaczona do stosowania 
w samolocie.

Uwaga: Wszelkie poważne incydenty występujące w 
związku z tym wyrobem powinny być zgłaszane firmie 
ResMed i właściwym organom w kraju użytkownika.
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Parametry techniczne
Długość 
(od wtyczki do wtyczki)

3 m

Prąd znamionowy bezpiecznika 20 A

Typ bezpiecznika Bezzwłoczny, niska zdolność 
wyłączania

Na wejściu 12 V/24 V  13/6,5 A

Na wyjściu 24 V  3,75 A

Szczytowe zużycie energii 106 W

Typowe zużycie energii 51 W

Temperatura robocza Od +5°C do +35°C

Wilgotność robocza Od 10 do 95% bez kondensacji

Robocza wysokość n.p.m. Od poziomu morza do 2591 m; 
zakres ciśnienia powietrza od 
1013 hPa do 738 hPa

Temperatura przechowywania 
i transportu

Od -20°C do +60°C

Wilgotność przechowywania 
i transportu

Od 5 do 95% bez kondensacji

Kompatybilność elektromagnetyczna
Produkt spełnia wszystkie właściwe wymagania dotyczące 
kompatybilności elektromagnetycznej (EMC) według normy  
IEC60601-1-2, dla środowisk mieszkalnych, komercyjnych 
i przemysłu lekkiego. 
Urządzenia do komunikacji bezprzewodowej (takie jak telefony 
komórkowe, urządzenia domowych sieci bezprzewodowych, 
telefony bezprzewodowe i ich stacje bazowe, a także radiotelefony 
przenośne) muszą znajdować się w odległości co najmniej 1 m 
od urządzenia. 
Informacje dotyczące emisji elektromagnetycznych i odporności tego 
urządzenia ResMed można znaleźć w witrynie www.resmed.com, 
na stronie Products (Produkty), w zakładce Service and Support 
(Usługi i wsparcie).

Symbole na urządzeniu

 Ostrzeżenie lub przestroga, zapoznać się z załączonymi 

dokumentami;  Sprzęt klasy II; IP21 Zabezpieczenie 

przeciw wkładaniu palców i przed wodą kapiącą (ściekającą) 

pionowo z góry; IP22 Zabezpieczenie przeciw wkładaniu 

palców. Urządzenie jest bezpieczne w przypadku narażenia 

na wodę kapiącą pionowo z góry oraz w przypadku 

przechylenia urządzenia o maks. 15 stopni;  Prąd stały;  

 Bezpiecznik;  Producent;  Autoryzowany 

przedstawiciel w Europie;  Europejska dyrektywa RoHS;  

 Numer seryjny;  Kontrola zanieczyszczeń 

w Chinach;  Ograniczenie wilgotności;  Ograniczenie 

temperatury;  Wysokość nad poziomem morza;  

 Ograniczenie ciśnienia atmosferycznego;  

 Importer;  Wyrób medyczny. 

Patrz słownik symboli na stronie ResMed.com/symbols.

 Informacje dotyczące środowiska. Przetwornica DC/DC 
powinna być utylizowana osobno, a nie jako niesortowane 
odpady komunalne. Przy utylizacji urządzenia należy 
wykorzystać właściwe w danym regionie systemy zbiórki, 
ponownego wykorzystania i recyklingu odpadów. 
Stosowanie tych systemów zbiórki, ponownego 
wykorzystania i recyklingu ma na celu zmniejszenie 
obciążenia zasobów naturalnych i niedopuszczenie 
do zanieczyszczenia środowiska niebezpiecznymi 
substancjami. Aby uzyskać informacje o tych systemach 
utylizacji, należy skontaktować się z lokalnym urzędem ds. 
gospodarki odpadami. Symbol przekreślonego pojemnika 
na śmieci zachęca do skorzystania z tych systemów 
utylizacji. Aby uzyskać dodatkowe informacje na temat 
zbierania i utylizacji urządzeń firmy ResMed, należy 
skontaktować się z biurem firmy ResMed, lokalnym 
dystrybutorem lub odwiedzić stronę  
www.resmed.com/environment.

Ograniczona gwarancja
Firma ResMed gwarantuje, że przetwornica 
ResMed Air10 DC/DC 90 W będzie wolna od wszelkich 
wad materiałowych i produkcyjnych przez okres 
12 miesięcy od daty zakupu przez pierwszego nabywcę. 
Gwarancja ta nie jest przenośna. 
Jeśli produkt ulegnie awarii podczas normalnego 
użytkowania, firma ResMed naprawi lub wymieni, według 
własnego uznania, uszkodzony produkt lub jego części. 
Niniejsza ograniczona gwarancja nie obejmuje: a) żadnych 
uszkodzeń spowodowanych niewłaściwym użytkowaniem 
lub nadmierną eksploatacją, wprowadzeniem modyfikacji 
lub zmian; b) napraw przeprowadzanych w serwisach 
nieautoryzowanych jednoznacznie przez firmę ResMed; 
c) uszkodzeń i zanieczyszczeń spowodowanych dymem 
z papierosów, fajek, cygar lub innym dymem; d) uszkodzeń 
powstałych wskutek zalania wodą lub zamoczenia 
urządzenia.
Gwarancja nie obejmuje produktu sprzedanego lub 
odsprzedanego poza regionem pierwszego zakupu. 
Roszczenia z tytułu wad produktu muszą być zgłaszane 
przez pierwszego nabywcę w miejscu zakupu produktu.
Niniejsza gwarancja zastępuje wszelkie inne gwarancje 
jawne oraz dorozumiane, w szczególności dorozumiane 
gwarancje wartości handlowej lub przydatności do 
określonego celu. Niektóre regiony i państwa nie 
zezwalają na ograniczenia dotyczące długości trwania 
gwarancji dorozumianych, a więc powyższe ograniczenia 
w pewnych przypadkach mogą nie mieć zastosowania.
Firma ResMed nie bierze odpowiedzialności za 
jakiekolwiek szkody uboczne lub wynikowe, zgłaszane 
jako powstałe wskutek sprzedaży, instalacji lub 
użytkowania produktu firmy ResMed. Niektóre regiony 
i państwa nie zezwalają na wyłączenie bądź ograniczenie 
odpowiedzialności za szkody uboczne lub wynikowe, 
a więc powyższe ograniczenia w pewnych przypadkach 
mogą nie mieć zastosowania. 
Niniejsza gwarancja przyznaje klientowi pewne prawa; 
w zależności od regionu klientowi mogą przysługiwać 
również inne prawa. W celu uzyskania dodatkowych 
informacji na temat gwarancji należy skontaktować się 
z lokalnym przedstawicielstwem firmy ResMed lub 
biurem ResMed.
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ROMÂNĂ
Convertorul Air10™ DC/DC de 90 W (model nr. 370003) 
vă permite să vă folosiți dispozitivul de la o priză de 
brichetă (sursă de alimentare de 12 V sau 24 V DC) într-o 
mașină, o ambarcațiune sau un alt vehicul echipat cu 
o baterie adecvată. 
Convertorul Air10 DC/DC de 90 W (model nr. 370003)  
este destinat în mod special utilizării cu dispozitivele 
AirSense™ 10, AirCurve™ 10 și Lumis™. 
Consultați furnizorul dumneavoastră de echipamente 
pentru mai multe informații despre acest accesoriu.

Utilizarea convertorului prin intermediul 
unei prize de brichetă a vehiculului
Consultați ilustrația de la începutul acestui document.
1.	Înainte de a conecta convertorul, asigurați-vă că 

întrerupătorul convertorului (A) este oprit.
2.	Poziționați convertorul pe o suprafață plană, cu sigla 

ResMed orientată în sus.
3.	Introduceți conectorul convertorului (B) în priza de 

alimentare a dispozitivului/priza de alimentare c.c. (C).
4.	Scoateți bricheta de la priza de brichetă a vehicului.
5.	Introduceți mufa adaptorului convertorului (D) în priza 

de brichetă a vehiculului.
6.	Porniți convertorul. La pornire, indicatorul luminos (E) 

va ilumina în culoarea verde.
Lumina va clipi continuu dacă nu se realizează conexiunea 
sau dacă dispozitivul se află în modul de așteptare sau 
de economisire a energiei atunci când se realizează 
conexiunea. Dacă bateria este descărcată, indicatorul 
luminos va ilumina în culoarea galbenă. Dacă lumina nu 
funcționează, verificați dacă comutatorul convertorului (A) 
este pornit.

Note:
	• Anumite vehicule necesită rotirea cheii de contact în 
poziția „accesorii” pentru a furniza curent electric prizei 
de brichetă a vehiculului.

	• Dacă vă conectați dispozitivul la un convertor alimentat, 
este posibil ca acesta să se stingă. Pentru a relua 
alimentarea, opriți și porniți din nou convertorul.

	• Cablul de alimentare nu poate fi înlocuit.
	• Dacă bateria SAU mașina, barca sau alt vehicul nu sunt 
în stare bună, este posibil să nu rămână suficientă 
putere în baterie pentru a porni vehiculul după utilizare.

	• Dispozitivul Air10/ Lumis cu umidificatorul HumidAir™ 
atașat utilizează mult mai multă energie decât dispozitivul 
Air10/ Lumis singur. Utilizarea umidificatorului HumidAir 
va consuma bateria mai repede.

	• Dacă convertorul întrerupe alimentarea dispozitivului 
dumneavoastră atunci când porniți mașina, barca sau alt 
vehicul, deconectați convertorul de la vehicul. Așteptați 
câteva secunde și apoi reconectați-l.

	• Atunci când convertorul nu este utilizat, opriți-l sau 
deconectați-l de la priza de brichetă a vehiculului pentru 
a preveni descărcarea bateriei.

	• Dacă aveți nevoie de ajutor, contactați un reprezentant 
ResMed, centrul de servicii tehnice ResMed sau 
accesați www.resmed.com.

Curățarea
Dacă este necesar, ștergeți exteriorul convertorului 
cu o cârpă curată și umedă.

 ATENȚIONĂRI
	• Citiți instrucțiunile înainte de utilizare.
	• Utilizați convertorul numai atunci când vă conectați 
la o sursă de c.c. la 12 V sau 24 V.

	• Nu încercați să modificați convertorul. Nu există 
în interior piese care să poată fi reparate de către 
utilizator. 

 ATENȚIE
	• Convertorul Air10 DC/DC trebuie utilizat numai cu 
dispozitivele AirSense 10/ AirCurve 10/ Lumis pentru 
a asigura o performanță corespunzătoare.

	• Convertorul este destinat utilizării pe sisteme 
împământate negativ de 12 V sau 24 V (unde este 
împământată borna negativă a bateriei). Utilizarea 
acestuia pe sisteme împământate pozitiv de 12 V sau 
24 V poate deteriora convertorul și sistemul electric 
al vehiculului. În cazul în care nu sunteți sigur dacă 
aveți un sistem împământat negativ, consultați 
manualul mașinii, al bărcii sau al altui vehicul.

	• Pentru a evita supraîncălzirea convertorului, 
asigurați-vă că acesta nu este acoperit în 
timpul utilizării.

	• Convertorul nu este destinat utilizării într-o 
aeronavă.

Notă: Eventualele incidente grave în care este implicat 
acest produs trebuie raportate către ResMed și către 
autoritatea competentă din țara dumneavoastră.

Specificații tehnice
Lungime 
(de la conector la conector)

3 m

Putere nominală a siguranței 20 A

Tipul siguranței Tip rapid, capacitate de 
rupere redusă

Intrare 12 V/24 V  13/6,5 A

Ieșire 24 V  3,75 A

Consum maxim de curent 106 W

Consum tipic de curent 51 W

Temperatură de funcționare între +5 și +35 °C

Umiditate de funcționare între 10 și 95 % fără condensare

Altitudine de funcționare Între nivelul mării și 2.591 m; 
interval de presiune atmosferică 
între 1013 hPa și 738 hPa

Temperatură de depozitare 
și transport

între -20 °C și +60 °C

Umiditate de depozitare 
și transport

între 5 și 95 % fără condensare
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Compatibilitate electromagnetică
Produsul respectă toate cerințele aplicabile privind compatibilitatea 
electromagnetică (CEM) în conformitate cu IEC60601-1-2, pentru 
medii rezidențiale, comerciale și de industrie ușoară. 
Asigurați-vă că dispozitivele de comunicații fără fir (cum ar fi 
telefoanele mobile, dispozitivele de rețea de uz casnic fără fir, 
telefoanele fără fir și stațiile de bază ale acestora, precum și 
aparatele portabile de recepție) sunt ținute la cel puțin 1 m distanță 
de dispozitiv. 
Puteți găsi informații privind emisiile și imunitatea electromagnetică 
pentru acest dispozitiv ResMed la adresa www.resmed.com, 
pe pagina Products (Produse), în secțiunea Service and Support 
(Service și asistență).

Simboluri care pot apărea pe dispozitiv

 Atenționare sau atenție, consultați documentele 

de însoțire;  Echipament din clasa II; IP21 Protecție 

împotriva introducerii degetelor și împotriva picurării 

verticale a apei; IP22 Protecție împotriva introducerii 

degetelor și nu va deveni nesigur atunci când este expus 

la picurarea verticală a apei cu dispozitivul înclinat până 

la 15 grade;  Curent continuu;  Siguranță;  

 Producător;  Reprezentant autorizat european;  

 Directiva europeană privind restricțiile de utilizare 

a substanțelor periculoase;  Număr de serie;  

 Controlul poluării în China;  Limitarea umidității; 

 Limitarea temperaturii;  Altitudinea de funcționare; 

 Limitarea presiunii atmosferice;  Importator; 

 Dispozitiv medical. 

Consultați glosarul de simboluri la adresa  

ResMed.com/symbols.

 Informații ambientale. Convertorul DC/DC trebuie 
eliminat separat, nu pe calea reziduurilor menajere 
municipale. Pentru eliminarea dispozitivului, trebuie să 
utilizați sistemele adecvate de colectare, reutilizare și 
reciclare disponibile în regiunea dumneavoastră. Utilizarea 
acestor sisteme de colectare, reutilizare și reciclare este 
menită să reducă presiunea asupra resurselor naturale și 
să prevină deteriorarea mediului înconjurător din cauza 
substanțelor periculoase. Dacă aveți nevoie de informații 
privind aceste sisteme de eliminare, contactați 
administrația locală a deșeurilor. Simbolul coșului de gunoi 
barat vă invită să utilizați aceste sisteme de eliminare. 
Dacă aveți nevoie de informații privind colectarea și 
eliminarea dispozitivului ResMed, contactați biroul 
ResMed, distribuitorul local sau accesați  
www.resmed.com/environment.

Garanție limitată
ResMed garantează că convertorul dumneavoastră 
Air10 DC/DC de 90 W nu va prezenta defecte de material 
și de fabricație pentru o perioadă de 12 luni de la data 
achiziționării de către consumatorul inițial. Această 
garanție nu este transferabilă. 
Dacă produsul se defectează în condiții de utilizare 
normală, ResMed va repara sau înlocui, la alegerea sa, 
produsul defect sau oricare dintre piesele sale. 

Garanția limitată nu acoperă: a) orice daună cauzată 
ca urmare a utilizării inadecvate, abuzului, modificării 
sau alterării produsului; b) reparațiile efectuate de orice 
organizație de service care nu a fost autorizată expres de 
ResMed pentru efectuarea unor astfel de reparații; c) orice 
daună sau contaminare datorată țigărilor, pipei, trabucului 
sau altor obiecte de fumat; d) orice daună cauzată de 
vărsarea apei pe sau în interiorul produsului.
Garanția este nulă pentru produsul vândut sau revândut 
în afara regiunii în care s-a făcut achiziția inițială. 
Cererile de garanție privind produsele defecte trebuie 
să se facă de către consumatorul inițial, la punctul 
de achiziție.
Această garanție înlocuiește toate celelalte garanții 
exprese sau implicite, inclusiv orice garanție implicită de 
vandabilitate sau adecvare pentru un anumit scop. Unele 
regiuni sau state nu permit limitări cu privire la durata unei 
garanții implicite, așa că limitarea de mai sus este posibil 
să nu vi se aplice.
Compania ResMed nu va fi răspunzătoare pentru nicio 
daună accidentală sau pe cale de consecință care decurge 
din vânzarea, instalarea sau utilizarea oricărui produs 
ResMed. Unele regiuni sau state nu permit excluderea sau 
limitarea daunelor accidentale sau indirecte, așadar este 
posibil ca limitarea de mai sus să nu vi se aplice. 
Această garanție vă oferă drepturi legale specifice și 
este posibil să aveți și alte drepturi, care variază de la 
o regiune la alta. Pentru mai multe informații privind 
drepturile dumneavoastră acordate prin garanție, 
contactați reprezentantul dumneavoastră local ResMed 
sau reprezentanța locală ResMed.

РУССКИЙ
Преобразователь постоянного тока Air10™ 90 Вт 
(модель № 370003) предназначен для обеспечения 
работы устройства от гнезда прикуривателя 
(источник питания 12 В или 24 В пост. тока) 
в автомобиле, лодке или другом транспортном 
средстве, оснащенном соответствующим 
аккумулятором. 
Преобразователь постоянного тока Air10 90 Вт 
(модель № 370003) предназначен специально 
для использования с устройствами AirSense™ 10, 
AirCurve™ 10 и Lumis™. 
Обратитесь к поставщику оборудования 
за дополнительной информацией об этой 
принадлежности.

Использование преобразователя с 
подключением к гнезду прикуривателя 
транспортного средства
См. иллюстрацию в начале документа.
1.	Перед подключением преобразователя убедитесь, 

что переключатель (A) преобразователя находится 
в выключенном положении.

2.	Расположите преобразователь на ровной 
поверхности логотипом ResMed вверх.

3.	Вставьте штекер (B) преобразователя в гнездо 
питания / вход пост. тока (C) устройства.

4.	Извлеките прикуриватель из гнезда прикуривателя 
транспортного средства.
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5.	Вставьте штекер (D) адаптера преобразователя 
в гнездо прикуривателя транспортного средства.

6.	Включите преобразователь. При включении 
питания контрольный индикатор (E) загорается 
зеленым светом.
Индикатор будет непрерывно мигать, если 
подключение не выполнено или если устройство 
находится в режиме ожидания или энергосбережения 
при подключении. Если аккумулятор разряжен, 
индикатор загорится желтым. Если индикатор 
не работает, убедитесь, что переключатель (A) 
преобразователя включен.

Примечания.
	• В некоторых транспортных средствах необходимо 
перевести ключ зажигания в положение для 
дополнительных устройств, чтобы подать питание 
на гнездо прикуривателя.

	• При подключении устройства к включенному 
преобразователю последний может отключиться. 
Чтобы возобновить подачу питания, выключите 
и снова включите преобразователь.

	• Шнур питания не подлежит замене.
	• Если аккумулятор ИЛИ автомобиль, лодка или 
другое транспортное средство находятся в 
неисправном состоянии, в аккумуляторе может 
отсутствовать достаточный заряд для запуска 
транспортного средства после использования.

	• Устройство Air10/Lumis с подключенным 
увлажнителем HumidAir™ потребляет значительно 
больше энергии, чем отдельное устройство  
Air10/Lumis. Использование увлажнителя HumidAir 
ускоряет разрядку аккумулятора.

	• Если преобразователь отключает питание 
устройства при запуске автомобиля, лодки или 
другого транспортного средства, отсоедините 
преобразователь от транспортного средства. 
Подождите несколько секунд, а затем снова 
подключите преобразователь.

	• Если преобразователь не используется, 
отсоедините его от гнезда прикуривателя 
транспортного средства, чтобы предотвратить 
разряд аккумулятора.

	• Если вам потребуется помощь, обратитесь к 
представителю ResMed, в службу технической 
поддержки ResMed или посетите сайт  
www.resmed.com.

Очистка
При необходимости протрите внешнюю поверхность 
преобразователя чистой влажной тканью.

 ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ
	• Перед использованием прочтите инструкции.
	• Используйте преобразователь только при 
подключении к источнику питания 12 В или 24 В 
пост. тока.

	• Запрещается модифицировать преобразователь. 
В преобразователе отсутствуют детали, 
допускающие обслуживание пользователем. 

 ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЯ
	• Надлежащая работа преобразователя 
постоянного тока Air10 гарантируется только при 
его использовании с устройствами AirSense 10 / 
AirCurve 10 / Lumis.

	• Преобразователь предназначен для 
использования в системах с 12 В или 24 В 
с заземлением отрицательного полюса 
(где заземляется отрицательная клемма 
аккумулятора). Использование его в системе 
с 12 В или 24 В с заземлением положительного 
полюса может привести к повреждению 
преобразователя и электрической системы 
транспортного средства. Если вы не уверены 
в типе заземления, обратитесь к руководству 
по эксплуатации автомобиля, лодки или другого 
транспортного средства.

	• Во избежание перегрева преобразователя 
убедитесь, что он ничем не накрыт во время 
использования.

	• Преобразователь не предназначен для 
использования на борту воздушных судов.

Примечание. Обо всех серьезных происшествиях, 
связанных с данным изделием, необходимо сообщать 
компании ResMed и компетентным органам в вашей 
стране.

Технические характеристики
Длина 
(от разъема до разъема)

3 м

Номинал плавкого 
предохранителя

20 А

Тип плавкого предохранителя Быстродействующий, с низкой 
отключающей способностью

Вход 12/24 В  13/6,5 A

Выход 24 В  3,75 A

Пиковое потребление 
электроэнергии

106 Вт

Номинальная потребляемая 
мощность

51 Вт

Рабочая температура От +5 до +35 °C

Рабочая влажность 10–95 % без конденсации

Рабочая высота Высота над уровнем моря до 
2591 м; атмосферное давление 
в диапазоне от 1013 до 738 гПа

Температура при хранении 
и транспортировке

От -20 до +60 °C

Влажность при хранении 
и транспортировке

5–95 % без конденсации
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Электромагнитная совместимость
Данное изделие соответствует всем применимым требованиям 
к электромагнитной совместимости (ЭМС) согласно стандарту 
IEC 60601-1-2 в отношении изделий, предназначенных для 
применения в жилых, коммерческих зонах и производственных 
зонах с малым энергопотреблением. 
Беспроводные устройства связи (такие как мобильные 
телефоны, беспроводные домашние сетевые устройства, 
радиотелефоны и их зарядные блоки, переговорные устройства) 
должны располагаться на расстоянии не менее 1 м от изделия. 
Сведения по электромагнитному излучению и 
помехоустойчивости этого прибора компании ResMed 
представлены на сайте www.resmed.com на странице Products 
(Изделия) в разделе Service and Support (Обслуживание 
и техническая поддержка).

Символы, которые наносятся на устройство

 Предупреждение или предостережение, 

обратитесь к прилагаемым документам. 

 Оборудование класса II. IP21 Защита от 

проникновения пальцев и от вертикально падающих 

капель воды. IP22 Защита от проникновения пальцев 

и от вертикально падающих капель воды при наклоне 

устройства на угол до 15 градусов.  Постоянный 

ток.  Предохранитель.  Производитель.  

 Европейский уполномоченный представитель.  

 Европейские правила по ограничению 

использования вредных веществ (RoHS).  

 Серийный номер.  Контроль загрязнения 

на территории Китая.  Ограничение влажности. 

 Ограничение температуры.  Рабочая высота. 

 Ограничение атмосферного давления.  

 Импортер.  Медицинское устройство. 

См. глоссарий символов по ссылке ResMed.com/symbols.

 Информация об охране окружающей среды. 
Преобразователь постоянного тока следует 
утилизировать отдельно от несортированных 
бытовых отходов. Утилизацию устройства следует 
производить с использованием региональных систем 
сбора, повторного использования и переработки 
таких отходов. Такие системы сбора, повторного 
использования и переработки отходов позволяют 
снизить нагрузку на природные ресурсы и 
предотвратить загрязнение окружающей среды 
вредными веществами. За информацией об этих 
системах утилизации обратитесь в местные органы 
власти, занимающиеся утилизацией отходов. Значок 
перечеркнутого мусорного ящика указывает на 
рекомендацию использовать эти системы 
утилизации. Если вам нужна информация о сборе и 
утилизации устройства компании ResMed, свяжитесь 
с офисом компании ResMed, местным поставщиком 
или посетите сайт www.resmed.com/environment.

Ограниченная гарантия
Компания ResMed гарантирует, что преобразователь 
постоянного тока ResMed Air10 90 Вт не будет иметь 
дефектов материала и изготовления в течение 
12 месяцев с даты покупки первым покупателем. 
Данная гарантия не подлежит передаче. 
В случае обнаружения неисправности изделия 
при нормальных условиях эксплуатации компания 
ResMed выполнит ремонт или замену (на свое 
усмотрение) дефектного изделия или любого 
из его компонентов. 
Данная ограниченная гарантия не распространяется 
на: а) любой ущерб, причиненный в результате 
неправильного использования, злоупотребления, 
модификации или изменения изделия; б) ремонт, 
выполненный любой сервисной организацией, 
которая не была прямо уполномочена компанией 
ResMed для выполнения такого ремонта; в) любые 
повреждения или загрязнения в результате дыма 
от сигарет, трубки, сигар или другого дыма; г) любой 
ущерб, причиненный водой, которая попала на 
поверхность или внутрь изделия.
В случае продажи или перепродажи изделия за 
пределы региона первоначальной покупки гарантия 
аннулируется. 
Гарантийные претензии к дефектному изделию 
должны предъявляться первоначальным 
покупателем в месте покупки.
Данная гарантия заменяет все другие явные 
или подразумеваемые гарантии, включая 
подразумеваемые гарантии пригодности для 
продажи или конкретной цели. Некоторые регионы 
или страны не допускают ограничения срока 
подразумеваемой гарантии, поэтому вышеуказанное 
ограничение может быть неприменимо в конкретной 
ситуации.
Компания ResMed не несет ответственности 
за любые случайные или косвенные убытки, 
которые, по утверждению, возникли в результате 
продажи, установки или использования любого 
изделия ResMed. Некоторые регионы или страны 
не допускают исключения или ограничения 
ответственности за случайные или косвенные 
убытки, поэтому вышеуказанное ограничение может 
быть неприменимо в конкретной ситуации. 
Данная гарантия предоставляет пользователю 
конкретные юридические права. В зависимости 
от региона пользователь также может обладать 
другими правами. За дополнительной информацией 
о гарантийных правах обратитесь к региональному 
дилеру ResMed или в офис компании ResMed.

SLOVENŠČINA
Pretvornik Air10™ DC/DC 90W (št. modela 370003) 
omogoča delovanje naprave iz pomožne vtičnice (vir 
napajanja 12- ali 24-V enosmerni tok) v avtomobilu, čolnu ali 
drugem vozilu, opremljenem z ustreznim akumulatorjem. 
Pretvornik Air10 DC/DC 90W (št. modela 370003) je 
posebej namenjen za uporabo s pripomočki AirSense™ 10, 
AirCurve™ 10 in Lumis™. 
Za več informacij o tej dodatni opremi se obrnite na 
dobavitelja opreme.
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Uporaba pretvornika prek vtičnice 
cigaretnega vžigalnika v vozilu
Glejte ilustracijo na začetku tega dokumenta.
1.	Pred priključitvijo pretvornika se prepričajte, da je stikalo 

pretvornika (A) izklopljeno.
2.	Postavite pretvornik na ravno površino tako, da je logotip 

ResMed obrnjen navzgor.
3.	Priključek pretvornika (B) priključite v napajalno vtičnico/

vtičnico za enosmerni tok (C) pripomočka.
4.	Odstranite vžigalnik iz vtičnice za vžigalnik v vozilu.
5.	Vtič adapterja (D) priključite v vtičnico za vžigalnik za 

cigarete v vozilu.
6.	Vklopite pretvornik. Lučka (E) bo svetila zeleno, ko se 

pretvornik vklopi.
Lučka neprekinjeno utripa, če povezava ni vzpostavljena 
ali če je pripomoček v stanju pripravljenosti ali načinu 
varčevanja z energijo, ko je povezava vzpostavljena. Če je 
akumulator prazen, bo svetila oranžno. Če lučka ne sveti, 
preverite, ali je stikalo pretvornika (A) vklopljeno.

Opombe:
	• Nekatera vozila zahtevajo, da ključ za vžig obrnete 
v položaj »dodatki«, da zagotovite napajanje vtičnice 
vžigalnika vozila.

	• Če pripomoček priključite na pretvornik z napajanjem, 
se lahko pretvornik izklopi. Za nadaljevanje napajanja 
izklopite in ponovno vklopite pretvornik.

	• Napajalni kabel ni zamenljiv.
	• Če akumulator ALI avtomobil, čoln ali drugo vozilo niso 
v dobrem stanju, morda v akumulatorju ne bo dovolj 
energije za zagon motorja po uporabi.

	• Pripomoček Air10/Lumis z nameščenim vlažilnikom 
zraka HumidAir™ porabi precej več energije kot sam 
pripomoček Air10/Lumis. Uporaba vlažilnika HumidAir 
bo hitreje izpraznila akumulator.

	• Če pretvornik ob zagonu avtomobila, čolna ali drugega 
vozila prekine napajanje pripomočka, ga odklopite iz 
vozila. Počakajte nekaj sekund, nato pa ga ponovno 
priklopite.

	• Če pretvornik ni v uporabi, izklopite pretvornik ali ga 
odklopite iz vtičnice vžigalnika za cigarete v vozilu, 
da preprečite praznjenje akumulatorja.

	• Če potrebujete pomoč, se obrnite na predstavnika 
ResMed, tehnične storitve ResMed ali obiščite  
www.resmed.com.

Čiščenje
Po potrebi obrišite zunanjost pretvornika s čisto, vlažno krpo.

 OPOZORILA
	• Pred uporabo preberite navodila.
	• Pretvornik uporabljajte samo za priključitev na 
enosmerni tok, 12 V ali 24 V.

	• Pretvornika ne poskušajte spreminjati. V pretvorniku 
ni delov, ki bi jih uporabnik lahko servisiral. 

 POZOR
	• Pretvornik Air10 DC/DC lahko uporabljate samo 
s pripomočki AirSense 10/AirCurve 10/Lumis, 
da zagotovite pravilno delovanje.

	• Pretvornik je namenjen uporabi na sistemih 12 V 
ali 24 V z ozemljitvijo negativnega terminala (kjer 
je negativni priključek akumulatorja ozemljen). 

Uporaba na 12- ali 24-voltnem sistemu s pozitivno 
ozemljitvijo lahko poškoduje pretvornik in električni 
sistem vozila. Če niste prepričani, ali imate sistem 
z negativno ozemljitvijo, glejte priročnik avta, 
čolna ali drugega vozila.

	• Prepričajte se, da pretvornik med uporabo ni pokrit, 
da preprečite pregrevanje pretvornika.

	• Pretvornik ni namenjen uporabi na letalih.
Opomba: O resnih incidentih, do katerih pride v povezavi 
s tem izdelkom, morate poročati družbi ResMed in 
pristojnemu organu v vaši državi.

Tehnični podatki
Dolžina 
(od priključka do priključka)

3 m

Kapaciteta varovalke 20 A

Tip varovalke Hitro reagiranje, nizka zmogljivost 
odklopa

Vhodne vrednosti 12 V/24 V  13/6,5 A

Izhodne vrednosti 24 V  3,75 A

Najvišja poraba energije 106 W

Običajna poraba energije 51 W

Delovna temperatura od +5 °C do +35 °C

Delovna vlažnost 10 do 95 % brez kondenzacije

Delovna nadmorska višina Nadmorska višina 2.591 m; 
razpon zračnega tlaka 1013 hPa 
do 738 hPa

Temperatura hrambe in prevoza od –20 °C do +60 °C

Vlažnost hrambe in prevoza od 5 do 95 % brez kondenzacije

Elektromagnetna združljivost
Pripomoček je skladen z vsemi veljavnimi zahtevami za 
elektromagnetno združljivost (EMC), v skladu z IEC 60601-1-2, 
za stanovanjska, poslovna in lahka industrijska okolja. 
Poskrbite, da bodo brezžične komunikacijske naprave (kot so mobilni 
telefoni, brezžične domače omrežne naprave, brezžični telefoni in 
njihove bazne postaje ter radijske postaje) od pripomočka oddaljene 
vsaj 1 m. 
Informacije o elektromagnetnih emisijah in odpornosti tega 
pripomočka družbe ResMed najdete na spletnem naslovu  
www.resmed.com, na strani Izdelki, pod Servis in podpora.

Simboli, ki se lahko pojavijo na pripomočku:

 Opozorilo ali svarilo, glejte spremljajoče dokumente; 

 oprema razreda II; IP21 zaščita pred vstavljanjem 

prstov in pred navpičnim kapljanjem vode; IP22 zaščita 

pred vstavljanjem prstov; pripomoček ne postane nevaren, 

če je izpostavljen navpičnemu kapljanju vode, ko je 

pripomoček nagnjen do 15 stopinj;  enosmerni tok; 

 varovalka;  proizvajalec;  pooblaščeni 

zastopnik za Evropo;  evropski RoHS;  serijska 

številka;  kitajski nadzor onesnaževanje;  

 omejitev vlažnosti;  omejitev temperature;  

 delovna nadmorska višina;  omejitev 

atmosferskega tlaka;  uvoznik;  medicinski 

pripomoček.  

Glejte slovarček simbolov na ResMed.com/symbols.
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 Okoljske informacije Pretvornik DC/DC je treba  
odložiti ločeno in ne kot nesortirani komunalni odpadek. 
Pri odlaganju pripomočka upoštevajte ustrezne regionalne 
sisteme za zbiranje, ponovno uporabo in recikliranje 
odpadkov. Uporaba teh sistemov za zbiranje, ponovno 
uporabo in recikliranje je namenjena zmanjšanju 
obremenjenosti naravnih virov ter preprečuje, da bi 
nevarne snovi škodile okolju. Informacije o teh sistemih 
odlaganja poiščite pri lokalni službi za ravnanje z odpadki. 
Simbol prečrtanega smetnjaka vas poziva k uporabi teh 
sistemov odlaganja. Informacije o zbiranju in odlaganju 
pripomočka ResMed poiščite v izpostavi družbe Resmed, 
pri lokalnem distributerju ali pa obiščite spletno stran 
www.resmed.com/environment.

Omejena garancija
Družba ResMed jamči, da bo pretvornik ResMed 
Air10 DC/DC 90W brez napak v materialu in izdelavi za 
obdobje 12 mesecev od datuma nakupa s strani prvotnega 
kupca. Ta garancija ni prenosljiva. 
Če izdelek odpove pri običajnih pogojih uporabe, bo 
družba ResMed po lastni presoji popravila ali zamenjala 
pomanjkljivi izdelek ali katerega od njegovih delov. 
Ta omejena garancija ne vključuje: a) kakršne koli škode 
zaradi nepravilne uporabe, zlorabe, spreminjanja ali 
prilagoditev pripomočka, b) popravil, ki so bila izvedena 
s strani katere koli servisne službe, ki za takšna popravila 
ni imela izrecnega pooblastila družbe ResMed, c) kakršne 
koli škode ali kontaminacije zaradi dima cigaret, pip, cigar 
ali drugih podobnih izdelkov, d) kakršne koli škode zaradi 
razlitja tekočine po pripomočku ali vanj.
Garancija preneha veljati, če je bil izdelek prodan ali 
preprodan zunaj območja prvotnega nakupa. 
Garancijske zahtevke za pomanjkljive izdelke mora oddati 
prvotni kupec na mestu nakupa.
Ta garancija nadomešča vse druge izrecne ali naznačene 
garancije, kar med drugim vključuje tudi garancijo za 
primernost za prodajo ali primernost za določen namen. 
Nekatera območja ali države ne dovoljujejo omejitve 
trajanja naznačene garancije, zato zgornja omejitev za vas 
morda ne velja.
Družba ResMed ni odgovorna za kakršne koli nezgodne ali 
posledične škode, ki naj bi izhajale iz prodaje, namestitve 
ali uporabe katerega koli izdelka družbe ResMed. Nekatera 
območja ali države ne dovoljujejo izključitve ali omejitve 
naključne ali posledične škode, zato zgornja omejitev za 
vas morda ne velja. 
Ta garancija vam daje določene pravne pravice, morda 
pa imate tudi druge pravice, ki se razlikujejo glede na 
območje. Za več informacij o vaših pravicah, ki izhajajo 
iz garancije, se obrnite na krajevnega zastopnika družbe 
ResMed ali podružnico družbe ResMed.

TÜRKÇE
Air10™ DC/DC Dönüştürücü 90W (model no. 370003), 
bir araba, tekne veya uygun aküsü bulunan başka bir araçta 
cihazınızı aracın çakmak soketinden (12V veya 24V DC güç 
kaynağı) çalıştırmanızı sağlar. 
Air10 DC/DC Dönüştürücü 90W (model no 370003), 
AirSense™ 10, AirCurve™ 10 ve Lumis™ cihazlarıyla 
kullanım için özel olarak tasarlanmıştır. 
Bu aksesuar hakkında daha fazla bilgi için ekipman 
tedarikçinize başvurun.

Dönüştürücünün aracın çakmak soketinden 
kullanılması
Bu belgenin başındaki Resme bakın.
1.	Dönüştürücüyü bağlamadan önce, dönüştürücü 

anahtarının (A) kapalı olduğundan emin olun.
2.	Dönüştürücüyü ResMed logosu yukarıya gelecek şekilde 

düz bir yüzeye yerleştirin.
3.	Dönüştürücü konnektörünü (B) cihaz güç girişine/DC 

giriş soketine (C) takın.
4.	Aracın çakmak soketinden çakmağı çıkarın.
5.	Dönüştürücü adaptör fişini (D) aracın çakmak soketine 

takın.
6.	Dönüştürücüyü açın. Güç açıldığında ışık (E) yeşil 

yanacaktır.
Bağlantı yapılmadığında veya bağlantı yapıldığında cihaz 
bekleme veya güç tasarrufu modundaysa ışık sürekli 
yanıp sönecektir. Akü seviyesi düşük ise ışık sarı renkli 
yanacaktır. Işık yanmıyorsa dönüştürücü anahtarının (A) 
açık olduğunu kontrol edin.

Notlar:
	• Bazı araçlarda, aracın çakmak soketine güç gitmesi için 
kontak anahtarının “aksesuarlar” konumuna getirilmesi 
gerekir.

	• Cihazınızı gücü açık bir dönüştürücüye bağlarsanız 
dönüştürücü kapanabilir. Gücün tekrar gelmesi için 
dönüştürücüyü kapatıp tekrar açın.

	• Güç kablosu değiştirilemez.
	• Akü VEYA araba, tekne ya da diğer araç iyi durumda 
değilse, kullanımdan sonra aracı çalıştırmak için aküde 
yeterli güç kalmayabilir.

	• HumidAir™ nemlendirici takılı Air10/Lumis cihazı, tek 
başına Air10/Lumis cihazına kıyasla çok daha fazla güç 
kullanır. HumidAir nemlendiricinin kullanılması akünün 
daha çabuk bitmesine neden olacaktır.

	• Dönüştürücü arabanızı, teknenizi veya diğer 
aracı çalıştırırken cihazınızın elektriğini keserse, 
dönüştürücünün araçla bağlantısını kesin. Birkaç saniye 
bekleyin ve ardından yeniden bağlayın.

	• Dönüştürücü kullanılmadığında, akünün boşalmasını 
önlemek için dönüştürücüyü kapatın veya 
dönüştürücünün aracın çakmak soketiyle bağlantısını 
kesin.

	• Yardıma ihtiyacınız olursa bir ResMed temsilcisi veya 
ResMed Teknik Servisleri ile irtibat kurun veya  
www.resmed.com adresine gidin.
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Temizlik
Gerekirse dönüştürücünün dışını temiz, nemli bir bezle silin.

 UYARILAR
	• Kullanmadan önce talimatları okuyun.
	• Dönüştürücüyü sadece 12V veya 24V DC güç 
kaynağına bağlanırken kullanın.

	• Dönüştürücü üzerinde değişiklik yapmayı denemeyin. 
Dönüştürücünün içinde kullanıcının tamir edebileceği 
bir parça yoktur. 

 DİKKAT EDİLECEK NOKTALAR
	• En iyi performansı almak için Air10 DC/DC 
dönüştürücü, yalnızca AirSense 10/AirCurve 10/Lumis 
cihazlarıyla birlikte kullanılmalıdır.

	• Dönüştürücü 12V veya 24V negatif topraklama 
sistemlerinde kullanıma yöneliktir (akünün negatif 
ucu topraklanmış olmalıdır). Dönüştürücünün 12V 
veya 24V pozitif topraklama sisteminde kullanılması 
dönüştürücüye ve aracın elektrik sistemine zarar 
verebilir. Negatif topraklama sisteminizin olup 
olmadığından emin değilseniz araç, tekne veya 
diğer aracın kılavuzuna bakın.

	• Dönüştürücünün aşırı ısınmasını önlemek için 
kullanım sırasında dönüştürücünün üzerinin 
örtülmediğinden emin olun.

	• Dönüştürücü uçakta kullanıma uygun değildir.
Not: Bu ürünle ilgili olarak ortaya çıkan tüm ciddi durumlar 
ResMed’e ve ülkenizdeki yetkili kuruma rapor edilmelidir.

Teknik spesifikasyonlar
Uzunluk 
(konnektörden konnektöre)

3 m

Sigorta değeri 20A

Sigorta tipi Hızlı tip, düşük kesme kapasitesi

Giriş 12V/24V  13/6,5A

Çıkış 24V  3,75 A

Tepe güç tüketimi 106W

Tipik güç tüketimi 51W

Çalışma sıcaklığı +5 °C ila +35 °C

Çalışma nemliliği %10 ila 95 yoğuşmasız

Çalışma yüksekliği Deniz seviyesi ila 2.591 m; hava 
basıncı aralığı 1013 hPa ila 738 hPa

Saklama ve taşıma sıcaklığı -20 °C ila +60 °C

Saklama ve taşıma nemliliği %5 ila 95 yoğuşmasız

Elektromanyetik uyumluluk
Ürün mesken, ticari ve hafif endüstri ortamlarında IEC60601-1-2 
uyarınca tüm geçerli elektromanyetik uyumluluk (EMC) gereklilikleriyle 
uyumludur. 
Kablosuz iletişim cihazlarının (mobil telefonlar, kablosuz ev ağ 
cihazları, kablosuz telefonlar ve bunların baz istasyonları ile telsizler) 
cihazdan en az 1 m uzakta olduğundan emin olun. 
Bu ResMed cihazının elektromanyetik emisyonları ve bağışıklığı ile ilgili 
bilgiler, www.resmed.com adresinde Products (Ürünler) sayfasında 
Service & Support (Servis ve Destek) bölümünün altında bulunabilir.

Cihaz üzerinde görünebilecek semboller

 Uyarı veya dikkat, birlikte verilen belgelere başvurun; 

 Sınıf II ekipman; IP21 Parmakların sokulmasına ve 

dikey damlayan suya karşı koruma; IP22 Parmakların 

sokulmasına karşı koruma ve cihaz 15 dereceye kadar 

eğilip dikey akan suya maruz kaldığında emniyetsiz hale 

gelmemesi;  Doğru Akım;  Sigorta;  

 Üretici;  Avrupa Birliği Yetkili Temsilcisi;  

 Avrupa RoHS;  Seri numarası;  Çin kirlilik 

denetimi;  Nem sınırlaması;  Sıcaklık sınırlaması; 

 Çalışma yüksekliği;  Atmosfer basıncı sınırlaması; 

 İthalatçı;  Tıbbi cihaz. 

ResMed.com/symbols adresindeki semboller 
sözlüğüne bakın.

 Çevresel Bilgiler. DC/DC dönüştürücü, ayrıştırılmamış 
kentsel atık olarak değil, ayrı olarak bertaraf edilmelidir. 
Cihazınızı bertaraf ederken bölgenizde mevcut uygun 
toplama, tekrar kullanma ve geri dönüştürme sistemlerini 
kullanmalısınız. Bu tür toplama, tekrar kullanma ve geri 
dönüştürme sistemleri, doğal kaynaklar üzerindeki baskıyı 
azaltmak ve tehlikeli maddelerin çevreye zarar vermesini 
önlemek için tasarlanmıştır. Bu atık sistemleri hakkında 
bilgi almak isterseniz lütfen yerel atık yönetimi birimiyle 
irtibat kurun. Üzeri çarpı işaretli kutu sembolü size bu tür 
atık sistemlerini kullanmanızı hatırlatır. ResMed cihazınızın 
toplanması ve atılması hakkında bilgi almak isterseniz 
lütfen ResMed ofisiniz veya yerel distribütörünüzle irtibat 
kurun veya www.resmed.com/environment adresine gidin.

Sınırlı garanti
ResMed, ResMed Air10 DC/DC Dönüştürücü 90W cihazının, 
ilk müşteri tarafından satın alındığı tarihten itibaren 12 ay 
boyunca malzeme ve işçilik hatalarından ari olduğunu garanti 
etmektedir. Garanti bir başkasına aktarılamaz. 
Ürün normal kullanım koşulları altında arızalanırsa, ResMed 
arızalı ürünü veya bileşenlerinden herhangi birini kendi 
tercihine bağlı olarak tamir edecek veya değiştirecektir. 
İşbu Sınırlı Garanti şunları kapsamamaktadır: a) yanlış 
kullanım, suistimal, üründe modifikasyon veya değişiklik 
yapılmasından kaynaklanan herhangi bir hasar; b) ResMed 
tarafından açıkça ilgili onarımları yapmaya yetkili 
olduğu belirtilmemiş olan herhangi bir servis tarafından 
gerçekleştirilen onarımlar; c) sigara, pipo, puro veya diğer 
tütün ürünlerinden kaynaklanan herhangi bir hasar veya 
kirlilik; d) ürüne su dökülmesi veya içine su kaçmasından 
kaynaklanan herhangi bir hasar.
Asıl satın alma bölgesinin dışında yapılan ürün satışları 
veya yeniden satışlarda garanti geçersiz kalır. 
Arızalı ürünlere ilişkin garanti talepleri satın alma noktasında 
ilk müşteri tarafından yapılmalıdır.
İşbu garanti, her türlü zımni ticari elverişlilik veya belirli 
bir amaç için uygunluk garantisi dahil olmak üzere, diğer 
tüm açık veya zımni garantilerin yerini almaktadır. Bazı 
bölgeler veya ülkelerde, zımni garantinin ne kadar süre 
ile geçerli olduğu konusunda herhangi bir kısıtlamaya 
izin verilmediğinden yukarıdaki sınırlama sizin için 
geçerli olmayabilir.
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ResMed, herhangi bir ResMed ürününün satılması, 
kurulması veya kullanılması sonucu ortaya çıkan arızi veya 
dolaylı hasarlardan sorumlu değildir. Bazı bölgeler veya 
eyaletler arızi veya dolaylı hasarların hariç tutulmasına 
veya sınırlanmasına izin vermez, bu durumda yukarıdaki 
sınırlama sizin için geçerli olmayabilir. 
Bu garanti size belirli yasal haklar verir ve bölgeden 
bölgeye değişen başka haklarınız da olabilir. Garanti hakları 
konusunda daha fazla bilgi için yerel ResMed bayinizle veya 
ResMed ofisiyle irtibat kurun.

ΕΛΛΗΝΙΚΆ
O μετατροπέας DC/DC Air10™ 90 W (αρ. μοντέλου 370003) επιτρέπει 
τη λειτουργία της συσκευής σας από την υποδοχή αναπτήρα του 
οχήματος (πηγή ρεύματος 12 V ή 24 V DC) σε αυτοκίνητο, σκάφος 
ή άλλο όχημα εξοπλισμένο με κατάλληλη μπαταρία. 
Ο μετατροπέας DC/DC Air10 90W (αρ. μοντέλου 370003) προορίζεται 
ειδικά για χρήση με τη συσκευή AirSense™ 10, AirCurve™ 10 και Lumis™. 
Συμβουλευτείτε τον προμηθευτή του εξοπλισμού σας για 
περισσότερες πληροφορίες σχετικά με αυτό το παρελκόμενο.

Χρήση του μετατροπέα μέσω υποδοχής 
αναπτήρα οχήματος
Ανατρέξτε στην εικόνα στην αρχή αυτού του εγγράφου.
1.	Πριν από τη σύνδεση του μετατροπέα, βεβαιωθείτε ότι 

ο διακόπτης του μετατροπέα (A) είναι απενεργοποιημένος.
2.	Τοποθετήστε τον μετατροπέα σε μια επίπεδη επιφάνεια, 

με το λογότυπο ResMed στραμμένο προς τα πάνω.
3.	Συνδέστε το βύσμα μετατροπέα (B) στην υποδοχή εισόδου 

τροφοδοσίας/εισόδου συνεχούς ρεύματος της συσκευής (C).
4.	Αφαιρέστε τον αναπτήρα από την υποδοχή αναπτήρα 

του οχήματος.
5.	Συνδέστε το βύσμα προσαρμογέα μετατροπέα (D) στην υποδοχή 

αναπτήρα του οχήματος.
6.	Ενεργοποιήστε τον μετατροπέα. Η λυχνία (E) θα ανάψει με πράσινο 

χρώμα όταν ενεργοποιηθεί.
Η λυχνία θα αναβοσβήνει συνεχώς εάν η σύνδεση δεν 
πραγματοποιηθεί ή εάν η συσκευή βρίσκεται σε κατάσταση 
αναμονής ή εξοικονόμησης ενέργειας όταν πραγματοποιείται 
η σύνδεση. Εάν η μπαταρία είναι χαμηλή, η λυχνία θα ανάψει 
με καφεκίτρινο χρώμα. Εάν η λυχνία δεν λειτουργεί, ελέγξτε 
ότι ο διακόπτης του μετατροπέα (A) είναι ενεργοποιημένος.

Σημειώσεις:
	• Ορισμένα οχήματα απαιτούν να γυρίσετε το κλειδί ανάφλεξης 

στη θέση «αξεσουάρ» για να τροφοδοτήσετε με ρεύμα την 
υποδοχή αναπτήρα του οχήματος.

	• Εάν συνδέσετε τη συσκευή σας σε μετατροπέα που τροφοδοτείται 
με ρεύμα, ο μετατροπέας ενδέχεται να απενεργοποιηθεί. 
Για να επανέλθει η τροφοδοσία, απενεργοποιήστε 
και επανενεργοποιήστε τον μετατροπέα.

	• Το καλώδιο ρεύματος δεν είναι αντικαταστάσιμο.
	• Εάν η μπαταρία Ή το αυτοκίνητο, το σκάφος ή άλλο όχημα δεν είναι 

σε καλή κατάσταση, ενδέχεται να μην υπάρχει αρκετό απόθεμα 
στην μπαταρία για την εκκίνηση του οχήματος μετά τη χρήση.

	• Η συσκευή Air10/ Lumis με τον υγραντήρα HumidAir™ 
συνδεδεμένο καταναλώνει σημαντικά περισσότερη ισχύ από 
τη συσκευή Air10/Lumis από μόνη της. Η χρήση του υγραντήρα 
HumidAir θα εξαντλήσει την μπαταρία πιο γρήγορα.

	• Εάν ο μετατροπέας διακόπτει την τροφοδοσία της συσκευής 
σας κατά την εκκίνηση του αυτοκινήτου, του σκάφους ή άλλου 
οχήματος, αποσυνδέστε τον μετατροπέα από το όχημα. 
Περιμένετε λίγα δευτερόλεπτα και κατόπιν επανασυνδέστε τον.

	• Όταν ο μετατροπέας δεν χρησιμοποιείται, απενεργοποιήστε 
τον μετατροπέα ή αποσυνδέστε τον από την υποδοχή αναπτήρα 
του οχήματος για να αποφύγετε την εκφόρτιση της μπαταρίας.

	• Εάν χρειάζεστε βοήθεια, επικοινωνήστε με έναν αντιπρόσωπο 
της ResMed, τις Τεχνικές υπηρεσίες της ResMed ή επισκεφθείτε 
τη διεύθυνση www.resmed.com.

Καθαρισμός
Εάν χρειάζεται, καθαρίστε το εξωτερικό του μετατροπέα με ένα 
καθαρό, υγρό πανί.

 ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ
	• Διαβάστε τις οδηγίες πριν από τη χρήση.
	• Χρησιμοποιήστε τον μετατροπέα μόνο όταν συνδέεται 

σε τροφοδοσία 12 V ή 24 V DC.
	• Μην επιχειρήσετε να τροποποιήσετε τον μετατροπέα. 

Δεν υπάρχουν στο εσωτερικό του μετατροπέα εξαρτήματα 
τα οποία επιδέχονται συντήρηση από τον χρήστη. 

 ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΠΡΟΣΟΧΗΣ
	• Ο μετατροπέας DC/DC Air10 πρέπει να χρησιμοποιείται μόνο 

με συσκευές AirSense 10/ AirCurve 10/ Lumis για να 
διασφαλίζεται η σωστή απόδοση.

	• Ο μετατροπέας προορίζεται για χρήση σε συστήματα 
αρνητικής γείωσης 12 V ή 24 V (όπου ο αρνητικός πόλος 
της μπαταρίας είναι γειωμένος). Η χρήση του σε σύστημα 
θετικής γείωσης 12 V ή 24 V μπορεί να προκαλέσει ζημιά 
στον μετατροπέα και στο ηλεκτρικό σύστημα του οχήματος. 
Εάν δεν είστε βέβαιοι για το εάν έχετε σύστημα αρνητικής 
γείωσης, συμβουλευτείτε το εγχειρίδιο του αυτοκινήτου, 
του σκάφους ή άλλου οχήματος.

	• Βεβαιωθείτε ότι ο μετατροπέας δεν καλύπτεται κατά τη 
διάρκεια της χρήσης για να αποφύγετε την υπερθέρμανση του 
μετατροπέα.

	• Ο μετατροπέας δεν προορίζεται για χρήση σε αεροσκάφος.
Σημείωση: Οποιαδήποτε σοβαρά περιστατικά που συμβαίνουν 
σε σχέση με αυτό το προϊόν, θα πρέπει να αναφέρονται στην 
ResMed και στην αρμόδια αρχή της χώρας σας.

Τεχνικές προδιαγραφές

Μήκος 
(από συνδετήρα σε συνδετήρα)

3 m

Ονομαστική τιμή ασφάλειας 20 A

Τύπος ασφάλειας Ταχείας τήξης, χαμηλής ικανότητας 
διακοπής

Είσοδος 12 V/24 V  13/6,5 A

Έξοδος 24 V  3,75 A

Μέγιστη κατανάλωση ισχύος 106 W

Τυπική κατανάλωση ισχύος 51 W

Θερμοκρασία λειτουργίας +5 °C έως +35 °C

Υγρασία λειτουργίας 10% έως 95%, χωρίς συμπύκνωση 
υδρατμών

Υψόμετρο λειτουργίας Από το επίπεδο της θάλασσας μέχρι 
τα 2.591 m. Εύρος πίεσης αέρα 
1.013 hPa έως 738 hPa
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Θερμοκρασία φύλαξης και μεταφοράς -20 °C έως +60 °C

Υγρασία φύλαξης και μεταφοράς 5% έως 95%, χωρίς συμπύκνωση 
υδρατμών

Ηλεκτρομαγνητική συμβατότητα
Το προϊόν συμμορφώνεται με όλες τις ισχύουσες προδιαγραφές 
περί ηλεκτρομαγνητικής συμβατότητας (EMC) κατά IEC 60601-1-2, 
για περιβάλλοντα κατοικιών, εμπορικά και ελαφράς βιομηχανίας. 
Βεβαιωθείτε ότι οι συσκευές ασύρματης επικοινωνίας (όπως κινητά τηλέφωνα, 
ασύρματες συσκευές οικιακής δικτύωσης, ασύρματα τηλέφωνα και οι βάσεις 
τους και συσκευές walkie-talkie) είναι σε απόσταση τουλάχιστον 1 m από 
τη συσκευή. 
Μπορείτε να βρείτε πληροφορίες σχετικά με τις ηλεκτρομαγνητικές εκπομπές 
και την ατρωσία για αυτή τη συσκευή της ResMed στη διαδικτυακή τοποθεσία 
www.resmed.com, στη σελίδα Products (Προϊόντα), ενότητα Service and Support 
(Σέρβις και Υποστήριξη).

Σύμβολα που μπορεί να εμφανίζονται στη συσκευή

 Προειδοποίηση ή προσοχή, συμβουλευτείτε τα συνοδευτικά 

έγγραφα·  Εξοπλισμός κλάσης II· IP21 Προστασία έναντι 

εισαγωγής δακτύλων και έναντι κάθετης πτώσης σταγόνων νερού· 

IP22 Προστασία από την εισαγωγή δακτύλων και από το να μην 

καταστεί επισφαλής όταν εκτίθεται σε κάθετη πτώση σταγόνων 

νερού με τη συσκευή υπό κλίση έως 15 μοιρών·  

 Συνεχές ρεύμα·  Ασφάλεια·  Κατασκευαστής·  

 Εξουσιοδοτημένος αντιπρόσωπος για την Ευρωπαϊκή Ένωση· 

 Ευρωπαϊκή οδηγία RoHS·  Σειριακός αριθμός·  

 Έλεγχος της ρύπανσης στην Κίνα·  Περιορισμός υγρασίας· 

 Περιορισμός θερμοκρασίας·  Υψόμετρο λειτουργίας· 

 Περιορισμός ατμοσφαιρικής πίεσης·  Εισαγωγέας· 

 Ιατροτεχνολογικό προϊόν. 

Δείτε το γλωσσάρι συμβόλων στη διεύθυνση ResMed.com/symbols.

 Περιβαλλοντικές πληροφορίες. Ο μετατροπέας DC/DC θα πρέπει 
να απορριφθεί χωριστά και όχι μαζί με τα μη ταξινομημένα αστικά 
απόβλητα. Για να απορρίψετε τη συσκευή σας, χρησιμοποιήστε 
τα κατάλληλα συστήματα συλλογής, επαναχρησιμοποίησης 
και ανακύκλωσης που είναι διαθέσιμα στην περιοχή σας. 
Η χρήση αυτών των συστημάτων συλλογής, επαναχρησιμοποίησης 
και ανακύκλωσης είναι σχεδιασμένη να μειώνει την πίεση στους 
φυσικούς πόρους και να αποτρέπει τις ζημιές στο περιβάλλον από 
επικίνδυνες ουσίες. Αν χρειάζεστε πληροφορίες σχετικά με αυτά 
τα συστήματα διάθεσης αποβλήτων, επικοινωνήστε με την τοπική 
υπηρεσία διαχείρισης αποβλήτων. Το σύμβολο του διαγραμμένου 
κάδου σάς παρακινεί να χρησιμοποιήσετε αυτά τα συστήματα 
διάθεσης αποβλήτων. Αν χρειάζεστε πληροφορίες σχετικά 
με τη συλλογή και διάθεση της συσκευής ResMed που διαθέτετε, 
επικοινωνήστε με τα γραφεία της ResMed, με τον τοπικό διανομέα 
ή πηγαίνετε στην ιστοσελίδα www.resmed.com/environment.

Περιορισμένη εγγύηση
Η ResMed εγγυάται ότι ο μετατροπέας DC/DC Air10 90 W 
της ResMed θα είναι ελεύθερος από ελαττώματα υλικών και 
κατασκευής για μια περίοδο 12 μηνών από την ημερομηνία 
αγοράς του από τον αρχικό καταναλωτή. Η παρούσα εγγύηση 
δεν μπορεί να μεταβιβαστεί. 
Αν το προϊόν παρουσιάσει βλάβη σε συνθήκες κανονικής χρήσης, 
η ResMed θα επισκευάσει ή θα αντικαταστήσει, κατά τη διακριτική 
της ευχέρεια, το ελαττωματικό προϊόν ή οποιοδήποτε από 
τα εξαρτήματά του. 

Η παρούσα περιορισμένη εγγύηση δεν καλύπτει: α) τυχόν ζημιές 
που προκλήθηκαν από ακατάλληλη χρήση, κακή χρήση, μετατροπή 
ή αλλαγή του προϊόντος β) επισκευές που πραγματοποιήθηκαν 
από κέντρο ή τεχνικό σέρβις που δεν έχει εξουσιοδοτηθεί ρητώς 
από τη ResMed για την εκτέλεση των επισκευών γ) τυχόν ζημιά 
ή μόλυνση από τσιγάρο, πίπα, πούρο ή άλλο καπνό δ) τυχόν ζημιά 
από νερό που χύθηκε στην επιφάνεια ή στο εσωτερικό του προϊόντος.
Η εγγύηση δεν ισχύει σε περίπτωση που το προϊόν πωληθεί, 
ή μεταπωληθεί, εκτός της περιοχής της αρχικής αγοράς του. 
Τυχόν αξιώσεις εγγύησης σε περίπτωση ελαττωματικού προϊόντος 
θα πρέπει να εγείρονται από τον αρχικό πελάτη στο σημείο αγοράς.
Η εγγύηση αυτή αντικαθιστά όλες τις άλλες ρητές ή σιωπηρές 
εγγυήσεις, συμπεριλαμβανομένων τυχόν σιωπηρών εγγυήσεων 
εμπορευσιμότητας ή καταλληλότητας για συγκεκριμένο σκοπό. 
Ορισμένες περιοχές ή χώρες δεν επιτρέπουν περιορισμούς στην 
περίοδο ισχύος μιας σιωπηρής εγγύησης, συνεπώς ο παραπάνω 
περιορισμός μπορεί να μην ισχύει για σας.
Η ResMed δεν φέρει καμία ευθύνη για τυχόν συμπτωματικές 
ή συνεπαγόμενες ζημιές που υποστηρίζεται ότι προέκυψαν από 
πώληση, εγκατάσταση ή χρήση οποιουδήποτε προϊόντος της 
ResMed. Ορισμένες περιοχές ή χώρες δεν επιτρέπουν εξαίρεση 
ή περιορισμό των συμπτωματικών ή συνεπαγόμενων ζημιών, 
συνεπώς ο παραπάνω περιορισμός μπορεί να μην ισχύει για σας. 
Η παρούσα εγγύηση σάς παρέχει συγκεκριμένα νομικά δικαιώματα 
και ενδεχομένως να έχετε και άλλα, τα οποία διαφέρουν από 
περιοχή σε περιοχή. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά 
με τα δικαιώματα που απορρέουν από την εγγύησή σας, 
επικοινωνήστε με τον τοπικό αντιπρόσωπο της ResMed 
ή με τα γραφεία της ResMed.

LATVIEŠU
Air10™ 90 W līdzstrāvas pārveidotājs (modeļa Nr. 370003) 
ļauj darbināt ierīci no transportlīdzekļa piepīpētāja ligzdas 
(12 V vai 24 V līdzstrāvas avots) automašīnā, laivā vai citā 
transportlīdzeklī, kas aprīkots ar piemērotu akumulatoru. 
Air10 90 W līdzstrāvas pārveidotājs (modelis Nr. 370003) 
ir īpaši paredzēts lietošanai ar AirSense™ 10, AirCurve™ 10 
un Lumis™ ierīci. 
Lai iegūtu papildinformāciju par šo piederumu, konsultējieties 
ar aprīkojuma piegādātāju.

Pārveidotāja lietošana, izmantojot 
transportlīdzekļa piepīpētāja ligzdu
Skatiet attēlu šī dokumenta sākumā.
1.	Pirms pārveidotāja pievienošanas pārliecinieties, 

vai tā slēdzis (A) ir izslēgts.
2.	Novietojiet pārveidotāju uz līdzenas virsmas ar ResMed 

logotipu uz augšu.
3.	Iespraudiet pārveidotāja savienotāju (B) ierīces strāvas 

ieejas / līdzstrāvas ieejas ligzdā (C).
4.	Izņemiet piepīpētāju no transportlīdzekļa piepīpētāja ligzdas.
5.	Iespraudiet pārveidotāja adaptera spraudni (D) 

transportlīdzekļa piepīpētāja ligzdā.
6.	Ieslēdziet pārveidotāju. Tam ieslēdzoties, lampiņa (E) 

degs zaļā krāsā.
Ja savienojums nebūs izveidots vai ja ierīce būs gaidstāves 
vai enerģijas taupīšanas režīmā, kad savienojums būs 
izveidots, lampiņa mirgos nepārtraukti. Ja akumulatora 
uzlādes līmenis ir zems, gaisma mirgos dzeltenā krāsā. 
Ja lampiņa nedarbojas, pārbaudiet, vai ir ieslēgts 
pārveidotāja slēdzis (A).
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Piezīmes.
	• Dažiem transportlīdzekļiem aizdedzes atslēga ir jāpagriež 
pozīcijā “accessories” (piederumi), lai pievadītu strāvu 
transportlīdzekļa piepīpētāja ligzdai.

	• Ja ierīce tiek pievienota strāvas pārveidotājam, 
pārveidotājs var izslēgties. Lai atsāktu strāvas padevi, 
izslēdziet un ieslēdziet pārveidotāju.

	• Strāvas vads nav nomaināms.
	• Ja akumulators VAI automašīna, laiva vai cits 
transportlīdzeklis nav labā stāvoklī, akumulatorā 
var nebūt pietiekami daudz rezerves, lai iedarbinātu 
transportlīdzekli pēc lietošanas.

	• Air10/ Lumis ierīce ar pievienotu HumidAir™ gaisa 
mitrinātāju patērē ievērojami vairāk enerģijas nekā 
tikai Air10/Lumis ierīce. Izmantojot HumidAir gaisa 
mitrinātāju, akumulators izlādēsies ātrāk.

	• Ja, iedarbinot automašīnu, laivu vai citu transportlīdzekli, 
pārveidotājs pārtrauc strāvas padevi ierīcei, atvienojiet 
pārveidotāju no transportlīdzekļa. Uzgaidiet dažas 
sekundes un pēc tam atkal pievienojiet to.

	• Kad pārveidotājs netiek izmantots, izslēdziet to vai 
atvienojiet no transportlīdzekļa piepīpētāja ligzdas, 
lai novērstu akumulatora izlādi.

	• Ja nepieciešama palīdzība, sazinieties ar ResMed 
pārstāvi, ResMed tehnisko dienestu vai skatiet vietni 
www.resmed.com.

Tīrīšana
Ja nepieciešams, noslaukiet pārveidotāja ārpusi ar tīru, 
mitru drānu.

 BRĪDINĀJUMI
	• Pirms lietošanas izlasiet norādījumus.
	• Izmantojiet pārveidotāju tikai tad, ja tas ir pievienots 
12 V vai 24 V līdzstrāvas barošanas avotam.

	• Nemēģiniet pārveidotāju modificēt. Pārveidotājā nav 
detaļu, kuru apkopi varētu veikt lietotājs. 

 UZMANĪBU!
	• Air10 Līdzstrāvas pārveidotāju drīkst lietot tikai 
ar AirSense 10/ AirCurve 10/ Lumis ierīcēm, 
lai nodrošinātu pareizu darbību.

	• Pārveidotājs ir paredzēts lietošanai 12 V vai 24 V 
negatīvā zemējuma sistēmās (tādās, kurās 
akumulatora negatīvā spaile ir iezemēta). Izmantojot 
to 12 V vai 24 V pozitīvā zemējuma sistēmā, 
var sabojāt pārveidotāju un transportlīdzekļa 
elektrosistēmu. Ja neesat pārliecināts, vai jums ir 
negatīvā zemējuma sistēma, skatiet automašīnas, 
laivas vai cita transportlīdzekļa rokasgrāmatu.

	• Lai izvairītos no pārveidotāja pārkaršanas, 
pārliecinieties, vai lietošanas laikā tas nav nosegts.

	• Pārveidotājs nav paredzēts izmantošanai gaisa kuģī.
Piezīme. Par visiem nopietniem negadījumiem 
saistībā ar šo produktu ir jāziņo ResMed un jūsu valsts 
kompetentajai iestādei.

Tehniskās specifikācijas
Garums 
(savienotājs ar savienotāju)

3 m

Drošinātāja nomināls 20 A

Drošinātāja tips Ātra darbība, zema atslēgtspēja

Ieeja 12 V/24 V  13/6,5 A

Izeja 24 V  3,75 A

Maksimālais enerģijas patēriņš 106 W

Standarta enerģijas patēriņš 51 W

Ekspluatācijas temperatūra No +5 ºC līdz +35 ºC

Ekspluatācijas gaisa mitrums 10–95% bez kondensāta

Ekspluatācijas augstums Līdz 2591 m virs jūras līmeņa; 
gaisa spiediena diapazons no 
1013 hPa līdz 738 hPa

Uzglabāšanas un 
transportēšanas temperatūra

No -20 ºC līdz +60 ºC

Uzglabāšanas un 
transportēšanas mitruma līmenis

5–95% bez kondensāta

Elektromagnētiskā savietojamība
Produkts atbilst visām piemērojamajām elektromagnētiskās 
savietojamības prasībām (EMC) saskaņā ar IEC60601-1-2 attiecībā 
uz mājsaimniecību, komerciālo un vieglās rūpniecības vidi. 
Nodrošiniet, lai bezvadu sakaru ierīces (piemēram, mobilie tālruņi, 
mājas bezvadu tīkla ierīces, bezvadu tālruņi un to bāzes stacijas, 
kā arī rācijas) atrastos vismaz 1 m attālumā no ierīces. 
Informācija par šīs ResMed ierīces elektromagnētiskajām emisijām
un noturību ir atrodama vietnē www.resmed.com, produktu lapas
sadaļā Service and Support (Apkope un atbalsts).

Simboli, kas var būt uz ierīces

 Brīdinājums vai piesardzība, skatiet pievienotos 

dokumentus;  II klases aprīkojums; IP21 aizsardzība 

pret pirkstu ievietošanu un pret vertikāli pilošu ūdeni;  

IP22 aizsardzība pret pirkstu ievietošanu; ierīce nekļūs 

nedroša, ja tiks pakļauta vertikāli pilošam ūdenim, 

atrodoties ne vairāk kā 15 grādu pacēlumā; 

 līdzstrāva;  drošinātājs;  ražotājs;  

 pilnvarotais pārstāvis Eiropā;  Eiropas RoHS; 

 sērijas numurs;  piesārņojuma kontrole Ķīnā;  

 mitruma ierobežojums;  temperatūras 

ierobežojums;  darba augstums;  

 atmosfēras spiediena ierobežojums;  

 importētājs;  medicīniska ierīce. 

Skatiet simbolu glosāriju, kas pieejams vietnē  
ResMed.com/symbols.

 Informācija par vidi. Šī ierīce ir jāutilizē atsevišķi, 
nevis kā nešķiroti sadzīves atkritumi. Lai likvidētu ierīci, 
ir jāizmanto atbilstošas jūsu reģionā pieejamas savākšanas, 
atkārtotas izmantošanas un pārstrādes sistēmas. 
Šo savākšanas, atkārtotas izmantošanas un pārstrādes 
sistēmu izmantošana ir paredzēta tam, lai mazinātu ietekmi 
uz dabas resursiem un novērstu bīstamu vielu kaitīgo ietekmi 
uz vidi. Ja jums ir nepieciešama informācija par šīm atkritumu 
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likvidēšanas sistēmām, lūdzu, sazinieties ar vietējo atkritumu 
apsaimniekotāju. Nosvītrotas atkritumu tvertnes simbols 
aicina izmantot šīs likvidēšanas sistēmas. Ja nepieciešama 
informācija par ResMed ierīces savākšanu un likvidēšanu, 
lūdzu, sazinieties ar ResMed biroju, vietējo izplatītāju 
vai dodieties uz vietni www.resmed.com/environment.

Ierobežota garantija
ResMed garantē, ka jūsu ResMed Air10 90 W līdzstrāvas 
pārveidotājam nebūs materiālu un ražošanas defektu 
12 gadu garumā no dienas, kad to iegādājies sākotnējais 
patērētājs. Šī garantija nav nododama tālāk. 
Ja normālas lietošanas apstākļos produkts saplīst, 
tad bojāto produktu vai tā detaļas ResMed izvēlēsies 
vai nu salabot, vai nomainīt. 
Šī ierobežotā garantija nesedz: a) nevienu bojājumu, 
kas radies produkta nepareizas lietošanas, ļaunprātīgas 
ekspluatācijas, modifikācijas vai izmainīšanas dēļ; b) remontu, 
kas veikts apkopes iestādē, kuru šādu remontu veikšanai 
nav tieši pilnvarojis uzņēmums ResMed; c) nevienu bojājumu 
vai piesārņojumu cigarešu, pīpju, cigāru vai citu dūmu dēļ; 
d) nevienu bojājumu, kas radies, ja uz produkta vai tajā 
ir nokļuvis ūdens.
Garantija nav spēkā produktam, kas pārdots vai pārpirkts 
ārpus sākotnējās iegādes reģiona. 
Garantijas prasību par defektīvu produktu drīkst iesniegt 
tikai sākotnējais pircējs tā iegādes vietā.
Ar šo garantiju tiek noliegtas visas pārējās tiešās vai netiešās 
garantijas, arī tās, kas saistītas ar piemērotību pārdošanai 
vai atbilstību noteiktam mērķim. Tā kā dažos reģionos 
ir aizliegts noteikt netiešas garantijas ilgumu, tad iepriekšējais 
ierobežojums uz jums varētu neattiekties.
ResMed neuzņemas atbildību par nejaušiem vai izrietošiem 
zaudējumiem, kas radušies ResMed produkta pārdošanas, 
uzstādīšanas vai lietošanas dēļ. Tā kā dažos reģionos 
vai valstīs nav atļauti izņēmumi vai ierobežojumi nejaušiem 
vai izrietošiem zaudējumiem, tad iepriekšējais ierobežojums 
uz jums varētu neattiekties. 
Šī garantija jums sniedz noteiktas likumīgas tiesības, 
bet jums var būt arī citas tiesības, kas dažādās valstīs atšķiras. 
Plašāku informāciju par jums garantētajām tiesībām vaicājiet 
vietējam ResMed izplatītājam vai ResMed birojā.

БЪЛГАРСКИ
Конверторът Air10™ DC/DC 90 W (модел № 370003) 
ви позволява да управлявате вашето устройство 
от гнездо за запалка на автомобил (източник на 
постоянен ток при 12 V или 24 V) в кола, лодка или 
друго превозно средство, оборудвано с подходящ 
акумулатор. 
Конверторът Air10 DC/DC 90 W (модел № 370003) 
е специално създаден за използване с устройство 
AirSense™ 10, AirCurve™ 10 и Lumis™. 
Консултирайте се с вашия доставчик на оборудване 
за повече информация относно този аксесоар.

Използване на конвертора чрез гнездо 
за запалка на автомобил
Вижте илюстрацията в началото на този документ.
1.	Преди да свържете конвертора, уверете се, 

че превключвателят на конвертора (A) е изключен.

2.	Поставете конвертора на равна повърхност, 
с логото на ResMed нагоре.

3.	Включете конектора на конвертора (B) във входа 
за захранване на изделието/входния контакт 
за постоянен ток (C).

4.	Извадете запалката от гнездото на запалката 
на автомобила.

5.	Включете щепсела на преходния адаптер (D) 
в гнездото на запалката на автомобила.

6.	Включете конвертора. Светлината (E) ще свети 
в зелено, когато се включи.
Индикаторът ще мига непрекъснато, ако връзката 
не е осъществена или ако устройството е в режим 
на готовност или енергоспестяващ режим, когато 
връзката е направена. Ако акумулаторът е изтощен, 
светлината ще свети в кехлибарено. Ако светлината 
не работи, проверете дали превключвателят 
на конвертора (A) е включен.

Забележки:
	• Някои превозни средства изискват ключът 
за запалване да бъде завъртян в положение 
„аксесоари“, за да осигури захранване на гнездото 
на запалката на автомобила.

	• Ако свържете вашето устройство към захранван 
конвертор, конверторът може да се изключи. 
За да подновите захранването, изключете конвертора 
и го включете отново.

	• Захранващият кабел не е сменяем.
	• Ако акумулаторът ИЛИ автомобилът, лодката или 
друго превозно средство не са в добро състояние, 
в акумулатора може да не е останала достатъчно 
резервна мощност за стартиране на превозното 
средство след употреба.

	• Изделието Air10/ Lumis със свързан овлажнител 
HumidAir™ използва значително повече енергия от 
изделието Air10/Lumis, когато работи самостоятелно. 
Използването на овлажнител HumidAir ще изтощи 
акумулатора по-бързо.

	• Ако конверторът прекъсне захранването на вашето 
устройство при стартиране на автомобила, лодката 
или друго превозно средство, изключете конвертора 
от превозното средство. Изчакайте няколко секунди 
и след това го свържете отново.

	• Когато конверторът не се използва, изключете 
конвертора или го изключете от гнездото 
на запалката на автомобила, за да предотвратите 
разреждане на акумулатора.

	• Ако имате нужда от помощ, свържете се 
с представител на ResMed, със служител 
от техническо обслужване на ResMed или вижте 
www.resmed.com.

Почистване
Ако е необходимо, избършете външната страна 
на конвертора с чиста, влажна кърпа.

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ
	• Преди употреба прочетете инструкциите.
	• Използвайте конвертора само когато е свързан 
към източник на постоянен ток при 12 V или 24 V.

	• Не се опитвайте да модифицирате конвертора. 
В конвертора няма части, които да се обслужват 
от потребителя. 
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 ВНИМАНИЕ
	• Конверторът Air10 DC/DC трябва да се използва 
само с изделия AirSense 10/ AirCurve 10/ Lumis 
за осигуряване на правилно функциониране.

	• Конверторът е предназначен за използване 
на системи за заземяване на отрицателния полюс 
при 12 V или 24 V (където отрицателният извод 
на акумулатора е заземен). Използването му 
на системи за заземяване на положителния полюс 
при 12 V или 24 V може да повреди конвертора 
и електрическата система на превозното средство. 
Ако не сте сигурни дали имате система за 
заземяване на отрицателния полюс, направете 
справка с ръководството на автомобила, 
лодката или другото превозно средство.

	• Уверете се, че конверторът не е покрит по време 
на употреба, за да избегнете прегряването му.

	• Конверторът не е предназначен за използване 
в летателни апарати.

Забележка: Възникването на сериозни инциденти 
по отношение на продукта трябва да бъде съобщавано 
на ResMed и на компетентния орган в държавата Ви.

Технически спецификации
Дължина 
(конектор до конектор)

3 м

Клас на предпазителя 20A

Тип предпазител Бърз удар, ниска разрушаваща 
способност

Вход 12 V/24 V  13/6,5 А

Изход 24 V  3,75 A

Пикова консумация 
на електроенергия

106 W

Типична консумация 
на електроенергия

51 W

Работна температура от +5°C до +35°C

Работна влажност от 10 до 95%, без конденз

Работна надморска височина Надморска височина до 2591 m; 
диапазон на атмосферно 
налягане: 1013 hPa до 738 hPa

Температура за съхранение 
и транспортиране

-20°C до +60°C

Влажност при съхранение 
и транспортиране

от 5 до 95%, без конденз

Електромагнитна съвместимост
Продуктът отговаря на всички приложими изисквания 
за електромагнитна съвместимост (EMC) в съответствие 
с IEC 60601-1-2 за жилищни, търговски среди и среди 
от леката промишленост. 
Уверете се, че безжичните комуникационни устройства 
(като мобилни телефони, устройства за безжична домашна мрежа, 
безжични телефони и техните базови станции и уоки-токита) 
се държат на разстояние най-малко 1 m от устройството. 
Информация относно електромагнитните емисии и устойчивостта 
на изделието на ResMed може да бъде открита на www.resmed.
com, на страницата за продукти под опцията за обслужване 
и поддръжка (Service and Support).

Символи, които могат да се появят 
на устройството

 Предупреждение или внимание, вижте 

придружаващите документи;  Оборудване клас II; 

IP21 Защита срещу вкарване на пръсти и срещу 

вертикално капеща вода; IP22 Защита срещу вкарване 

на пръсти, няма да стане опасно, когато е изложено 

на вертикално капеща вода с устройството, наклонено 

до 15 градуса;  Постоянен ток; 

 Предпазител;  Производител;  

 Упълномощен представител за Европа;  

 Европейска директива RoHS;  Сериен номер;  

 Контрол на замърсяването в Китай; 

 Ограничение на влажността;  Ограничение 

на температурата;  Работна надморска височина; 

 Ограничение на атмосферното налягане; 

 Вносител;  Медицинско изделие. 

Вижте речника на символите на ResMed.com/symbols.

 Информация за околната среда. Този DC/DC 
конвертор трябва да се изхвърля отделно, не като 
несортирани битови отпадъци. За да изхвърлите 
устройството, трябва да използвате подходящите 
системи за събиране, повторна употреба 
и рециклиране във вашия район. Използването 
на тези системи за събиране, повторно използване 
и рециклиране има за цел да намали влиянието върху 
природните ресурси и да предотврати увреждането 
на околната среда от опасни вещества. Ако имате 
нужда от информация за тези системи за изхвърляне, 
се свържете с местната администрация за управление 
на отпадъците. Символът на зачеркнат контейнер 
показва, че трябва да използвате тези системи 
за изхвърляне. Ако се нуждаете от информация 
за събирането и изхвърлянето на устройството ResMed, 
се свържете с офиса на ResMed или местен дистрибутор 
или посетете www.resmed.com/environment.

Ограничена гаранция
ResMed гарантира, че вашият конвертор ResMed 
Air10 DC/DC 90 W няма да има дефекти по отношение 
на материалите и изработката за период от 12 месеца 
от датата на покупката от първоначалния потребител. 
Настоящата гаранция не може да се прехвърля. 
Ако продуктът прояви неизправност в условията 
на нормална употреба, ResMed по свой избор 
ще ремонтира или замени дефектния продукт 
или негов компонент. 
Настоящата ограничена гаранция не покрива: 
а) щети, причинени в резултат на неправилна употреба, 
злоупотреба, модификация или промяна на продукта; 
б) ремонти, извършвани от сервизна организация, 
която не е изрично упълномощена от ResMed 
да извършва такива ремонти; в) щети или замърсявания, 
дължащи се на дим от цигара, лула, пура или друг 
дим; г) щети, причинени от разливане на вода върху 
или в продукта.
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Гаранцията не е валидна за продукти, които се продават 
или препродават извън региона на първоначалното 
закупуване. 
Гаранционни претенции за дефектен продукт 
трябва да се предявяват от първоначалния клиент 
на мястото на закупуване.
Настоящата гаранция замества всички други изрични 
или подразбиращи се гаранции, включително всяка 
подразбираща се гаранция за търговска реализация 
или пригодност за определена цел. В някои региони 
или щати не са позволени ограничения на 
продължителността на подразбиращата  
се гаранция, така че ограничението по-горе 
може да не е приложимо за вас.
ResMed не носи отговорност за случайни или 
последващи щети, за които се твърди, че са 
възникнали в резултат от продажбата, инсталирането 
или използването на който и да е от продуктите 
на ResMed. В някои региони или щати не е позволено 
изключването или ограничаването на случайните или 
последващите щети, така че ограничението по-горе 
може да не е приложимо за вас. 
Тази гаранция ви дава специфични законни права, 
като може да имате и други права, които са различни 
в отделните региони. За допълнителна информация 
относно вашите права по гаранцията се свържете 
с местния дистрибутор на ResMed или с офис на ResMed.

MAGYAR
Az Air10™ DC/DC 90 W-os konverter (modellszám: 370003) 
lehetővé teszi, hogy készülékét a jármű szivargyújtó aljzatáról 
(12 V vagy 24 V egyenáramú tápforrás) működtesse autóban, 
hajón vagy más, megfelelő akkumulátorral felszerelt járműben. 
Az Air10 DC/DC 90 W-os konverter (modellszám: 370003) 
kifejezetten az AirSense™ 10, AirCurve™ 10 és Lumis™ 
készülékhez használható. 
A tartozékkal kapcsolatos további információkért forduljon 
az eszköz beszállítójához.

A konverter használata a jármű szivargyújtó 
aljzatán keresztül
Lásd a dokumentum elején található ábrát.
1.	A konverter csatlakoztatása előtt győződjön meg arról, 

hogy a konverter kapcsolója (A) ki van kapcsolva.
2.	Helyezze a konvertert vízszintes felületre, a ResMed 

logóval felfelé.
3.	Csatlakoztassa a konverter csatlakozóját (B) a készülék 

tápbemenetéhez/DC-bemenet aljzatához (C).
4.	Távolítsa el a szivargyújtót a jármű szivargyújtó aljzatából.
5.	Dugja be a konverter adaptercsatlakozóját (D) a jármű 

szivargyújtó aljzatába.
6.	Kapcsolja be a konvertert. Bekapcsoláskor a lámpa (E) 

zölden világít.
A fény folyamatosan villog, ha a kapcsolat nem jön létre, 
vagy ha a készülék készenléti vagy energiatakarékos 
üzemmódban van, amikor a kapcsolat létrejön. 
Az akkumulátor alacsony töltöttségi szintje esetén 
a jelzőfény sárgán világít. Ha a lámpa nem működik, 
ellenőrizze, hogy a konverter kapcsolója (A) be van-e 
kapcsolva.

Megjegyzések:
	• Egyes járműveknél a gyújtáskulcsot „tartozékok” 
állásba kell fordítani, hogy áramot biztosítson a jármű 
szivargyújtó aljzatának.

	• Ha a készüléket bekapcsolt konverterhez csatlakoztatja, 
a konverter kikapcsolhat. A tápellátás visszaállításához 
kapcsolja ki és újra be a konvertert.

	• A tápkábel nem cserélhető.
	• Ha az akkumulátor, az autó, a hajó VAGY más jármű 
nincs megfelelő állapotban, előfordulhat, hogy nem 
maradt elegendő energia az akkumulátorban a jármű 
használat utáni beindításához.

	• Az Air10/Lumis készülék a HumidAir™ párásítóval együtt 
lényegesen több energiát fogyaszt, mint az Air10/Lumis 
készülék önmagában. A HumidAir párásító használatával 
gyorsabban lemerül az akkumulátor.

	• Ha a konverter leállítja a készülék áramellátását az autó, 
a hajó vagy más jármű indításakor, húzza ki a konvertert 
a járműből. Várjon néhány másodpercet, majd 
csatlakoztassa újra.

	• Amikor a konverter nincs használatban, kapcsolja ki 
vagy húzza ki a konvertert a jármű szivargyújtó aljzatából, 
hogy megakadályozza az akkumulátor lemerülését.

	• Ha segítségre van szüksége, forduljon a ResMed 
képviselőjéhez, a ResMed műszaki szolgálatához, 
vagy látogasson el a www.resmed.com oldalra.

Tisztítás
Ha szükséges, akkor a hálózatról való lecsatlakoztatás 
után törölje le a készülék külsejét egy tiszta, nedves 
törlőkendővel.

 „VIGYÁZAT” SZINTŰ FIGYELMEZTETÉSEK
	• Használat előtt olvassa el az utasításokat.
	• A konvertert csak 12 V-os vagy 24 V-os egyenáramú 
tápegységhez csatlakoztatva használja.

	• Ne próbálja meg átalakítani a konvertert. 
A konverterben nincsenek a felhasználó által 
javítható alkatrészek. 

 „FIGYELEM” SZINTŰ FIGYELMEZTETÉSEK
	• Az Air10 DC/DC átalakító csak AirSense 10/AirCurve 10/ 
Lumis készülékekkel használható a megfelelő 
teljesítmény biztosítása érdekében.

	• A konvertert 12 V-os vagy 24 V-os negatív földelésű 
rendszereken való használatra tervezték (ahol az 
akkumulátor negatív pólusa földelt). A 12 V-os 
vagy 24 V-os pozitív földelésű rendszer használata 
károsíthatja a konvertert és a jármű elektromos 
rendszerét. Ha nem biztos benne, hogy negatív-e 
a földelése, olvassa el az autó, a hajó vagy az egyéb 
jármű kézikönyvét.

	• A konverter túlmelegedésének az elkerüléséhez 
győződjön meg arról, hogy a konverter nincsen 
letakarva a használat során.

	• A konverter légi járműveken nem használható.
Megjegyzés: Az eszközzel kapcsolatban bekövetkező 
bármilyen súlyos eseményről értesíteni kell a ResMed 
vállalatot és az adott ország illetékes hatóságát.
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Műszaki jellemzők
Hosszúság 
(csatlakozótól a csatlakozóig)

3 m

Biztosíték teljesítménye 20 A

Biztosíték típusa Gyors kiolvadású, alacsony leoldási 
kapacitás

Bemenet 12 V/24 V  13/6,5 A

Kimenet 24 V  3,75 A

Energiafogyasztás csúcsértéke 106 W

Jellemző energiafogyasztás 51 W

Üzemi hőmérséklet +5 °C és +35 °C között

Üzemi páratartalom 10–95%, nem lecsapódó

Üzemi tengerszint feletti 
magasság

A tengerszinttől 2591 m-ig; 
légnyomástartomány: 1013 hPa-tól 
738 hPa-ig

Tárolási és szállítási hőmérséklet -20 °C és +60 °C között

Tárolási és szállítási páratartalom 5–95%, nem lecsapódó

Elektromágneses összeférhetőség
A termék megfelel minden vonatkozó elektromágneses 
összeférhetőségi követelménynek (EMC) az IEC60601-1-2 szabvány 
szerint, otthoni, kereskedelmi és könnyűipari környezetben. 
Ügyeljen arra, hogy vezeték nélküli kommunikációs eszközök 
(például mobiltelefonok, vezeték nélküli otthoni hálózati eszközök, 
vezeték nélküli telefonok és azok bázisállomásai, kézi adó-vevők) 
legalább 1 m távolságra legyenek a készüléktől. 
A jelen ResMed készülék elektromágneses kibocsátására 
és zavartűrésére vonatkozó információkat a www.resmed.com 
webhelyen, a Products (Termékek) oldalon, a Service and Support 
(Szervizelés és támogatás) pontban találja.

A készüléken előforduló jelölések

 „Vigyázat” vagy „Figyelem” szintű figyelmeztetés, 

olvassa el a kísérő dokumentumokat;  

 II. osztályú berendezés; IP21 Védelem az ujj 

behelyezésével és a függőlegesen érkező vízcseppekkel 

szemben; IP22 Védelem az ujj behelyezésével szemben, 

és nem lesz veszélyes, ha függőlegesen érkező 

vízcseppeknek van kitéve az eszköz 15 fokig megdöntve;  

 Egyenáram;  Biztosíték;  Gyártó;  

 Európai hivatalos képviselő;  Európai RoHS; 

 Sorozatszám;  Kína szennyezésszabályozás; 

 Páratartalomra vonatkozó korlátozás; 

 Hőmérsékletre vonatkozó korlátozás;  

 Üzemi tengerszint feletti magasság;  

 Légköri nyomásra vonatkozó korlátozás;  

 Importőr;  Orvosi eszköz. 

A szimbólumok jegyzékét lásd: ResMed.com/symbols.

 Környezeti információk. A DC/DC-konvertert nem 
szelektálatlan kommunális hulladékként, hanem külön 
kell ártalmatlanítani. A készülék ártalmatlanításához 
a régiójában rendelkezésre álló megfelelő gyűjtő, 
újrafelhasználó és újrafeldolgozó rendszereket kell igénybe 
vennie. Ezeknek a gyűjtő, újrafelhasználó és újrafeldolgozó 
rendszereknek a működése azt a célt szolgálja, hogy 
csökkenjen a természetes erőforrásokra nehezedő nyomás 
és megelőzhetővé váljon a veszélyes anyagok okozta 
környezetkárosodás. Ha az ártalmatlanítási rendszerekkel 
kapcsolatos információra van szüksége, forduljon a helyi 
hulladékkezelő szervekhez. Az áthúzott szemétgyűjtő 
szimbólum ezen ártalmatlanítási rendszerek használatára 
hívja fel a figyelmét. Ha ResMed készüléke begyűjtésével 
és ártalmatlanításával kapcsolatos információkra 
van szüksége, forduljon a ResMed irodájához, 
a helyi forgalmazóhoz, vagy látogasson el  
a www.resmed.com/environment weboldalra.

Korlátozott szavatosság
A ResMed az Air10 DC/DC 90 W-os konverter első 
tulajdonos általi megvásárlásának dátumától számított 
12 hónapig minden anyag- és gyártási hibára garanciát vállal. 
A garancia nem átruházható. 
Ha a termék normál használata során meghibásodik, 
a ResMed vállalja a hibás termék vagy bármely alkatrészének 
javítását vagy cseréjét (a ResMed döntése alapján). 
A korlátozott garancia nem vonatkozik a következőkre: 
a) bármilyen sérülés, amely a termék nem megfelelő 
használata, rendeltetésétől eltérő célra történő használata, 
módosítása vagy átalakítása miatt történik; b) olyan javítás, 
amelyet nem a ResMed által erre kifejezetten feljogosított 
szerviz végzett; c) cigaretta, pipa, szivar vagy egyéb füst 
miatti sérülés vagy szennyeződés; d) a termékbe vagy 
annak felületére kerülő víz miatti károsodás.
A szavatosság érvényét veszti az eredeti vásárlás helyének 
régióján kívül eladott vagy újraértékesített termékek esetében. 
A meghibásodott termékre vonatkozó szavatossági igények 
érvényesítése az első vevő által a vásárlás helyén történhet.
A jelen garancia helyébe lép minden más kifejezett vagy 
törvényi szavatosságnak, beleértve az eladhatóságra 
és valamely adott célnak való megfelelésre vonatkozó 
törvényi szavatosságot is. Bizonyos régiók és államok 
nem engedélyezik a kellékszavatosság időtartamára 
vonatkozó korlátozásokat, így lehet, hogy a fenti korlátozások 
Önre nem érvényesek.
A ResMed nem vállal felelősséget semmilyen olyan kárért, 
amely a követelés szerint valamilyen ResMed termék 
eladásából, telepítéséből vagy használatából eredően 
véletlenül vagy következményesen következik be.  
Bizonyos régiók és államok nem engedélyezik a járulékos 
vagy következményes károk kizárását vagy az azokra 
vonatkozó korlátozásokat, így előfordulhat, hogy ezeken 
a helyeken a fenti korlátozások nem vonatkoznak Önre. 
Ez a szavatosság meghatározott törvényi jogokat biztosít 
Önnek, ezenfelül lehetnek még egyéb jogai is, amelyek 
régiónként különböznek. A szavatossági jogokra vonatkozó 
további információkat a helyi ResMed kereskedőtől vagy 
ResMed irodától kaphat.
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简体中文

利用Air10™ DC/DC 90W转换器(型号 370003)，您就可以通过
轿车、船只或其他配有合适电池(12V或24V直流电)的车辆点烟
器插座上使用您的设备。

Air10™ DC/DC 90W转换器(型号 370003)专供AirSense™ 10、 
AirCurve™ 10和Lumis™设备使用。

要了解更多有关此配件的信息，请咨询您的设备供应商。

通过车辆点烟器插口使用电源转换器通过车辆点烟器插口使用电源转换器
请参照本文档开头部分的插图。

1.	连接转换器之前，请确保转换器的开关(A)处于关闭状态。

2.	在水平面上放好转换器，让瑞思迈标志朝上。

3.	将转换器接头(B)插入装置的电源接口/直流电输入口(C)。

4.	从车辆点烟器插口上取下点烟器。

5.	将转换器的转接插头(D)插入车辆点烟器插口中。

6.	开启转换器。电源接通后，指示灯(E)会亮起绿色。

如果未接通电源或者接通后装置处于待命模式，指示灯则会
持续闪烁。如果电池电量过低，指示灯会变为黄色。如果指
示灯没有工作，请检查转换器开关(A)是否开启。

备注：

	• 有些车辆要求车钥匙转到“配件”位置，才能向点烟器插口
提供电源。

	• 如果您把装置连接到已经接通电源的转换器上，转换器可能
会停止供电。要恢复通电，请关闭转换器，然后重新开启。

	• 电源线不能更换。

	• 如果电池或轿车、轮船或其他车辆的运作状态不佳，使用过
后，余下的电池量可能不足以启动车辆。

	• 安装HumidAir™增湿器的Air10/ Lumis设备的耗电量比单独使
用Air10/ Lumis设备明显更多。使用HumidAir增湿器会更迅速
耗尽电池电量。

	• 启动轿车、轮船或其他车辆时，如果转换器切断了对装置的
供电，将转换器从车辆上断开。等待几秒钟后，再重新连接。

	• 如果不使用转换器，请关闭转换器，或者从车辆点烟器插口
上取下，以防止电池放电。

	• 如果需要协助，请联系瑞思迈技术服务部的代表，或者浏览
网站：www.resmed.com。

清洁清洁
必要时，使用清洁湿布擦拭转换器的外部。

 警告 警告
	•	 使用前请阅读说明。使用前请阅读说明。

	•	 此转换器只能连接12V或24V直流电电源。此转换器只能连接12V或24V直流电电源。

	•	 请勿尝试更改转换器。转换器内部没有用户可维修的部件。请勿尝试更改转换器。转换器内部没有用户可维修的部件。

 注意事项 注意事项
	•	 Air10直流/直流转换器必须与AirSense 10Air10直流/直流转换器必须与AirSense 10 //  
AirCurveAirCurve 1010 / Lumis一起使用，以确保性能正常。/ Lumis一起使用，以确保性能正常。

	•	 转换器应与12V或24V负极接地系统连接(即电池负极接地)。转换器应与12V或24V负极接地系统连接(即电池负极接地)。
若连接12V或24V正极接地系统，则可能会损坏转换器及车辆若连接12V或24V正极接地系统，则可能会损坏转换器及车辆
的电力系统。如果您不清楚自己是否使用负极接地系统， 的电力系统。如果您不清楚自己是否使用负极接地系统， 
请查找相应的轿车、轮船或其他车辆使用指南。请查找相应的轿车、轮船或其他车辆使用指南。

	•	 使用过程中，确保转换器上没有覆盖物，以免转换器过热。使用过程中，确保转换器上没有覆盖物，以免转换器过热。

	•	 此转换器不适合在飞机上使用。此转换器不适合在飞机上使用。

注：注：若发生与本产品相关的任何严重事件，均应报告给瑞思迈
以及您所在国家/地区的主管部门。

技术规格技术规格

长度 
(接头到接头)

3米

保险丝额定值 20安

保险丝类型 快速熔断、低分断能力

输入电流 12V/24V  13/6.5A

输出电流 24V  3.75A

最大功耗 106W

典型功耗 51W

工作温度 +5℃至+35℃

工作湿度 10%至95%，非凝结

工作海拔高度 海平面至2591米，气压范
围：1013 hPa至738 hPa

存放和运输温度 -20℃至+60℃

存放和运输湿度 5%至95%，非凝结

电磁相容性
产品符合IEC60601-1-2标准中所有适用电磁相容性(EMC)要求，适用
于民用、商用和轻工业环境。
确保无线通讯装置(诸如手机、无线家庭网络装置、无线电话及其插
座及无线通话器)至少离开本装置1米的距离。
有关瑞思迈装置电磁辐射和抗干扰性方面的信息，可浏览 
www.resmed.com网站，查看服务与支援栏下的产品网页。

装置上可能显示的符号装置上可能显示的符号

 小心，请参阅随附的说明； II 类设备；IP21防止手

指伸入和垂直落下的水珠滴入；IP22防止手指伸入，当装置倾

斜15度时，尽管暴露在垂直落下的水珠环境中也不会有危险； 

直流电；  保险丝； 制造商； 欧盟授权

代表； 欧洲RoHS标准； 序列号； 中国环保控制

标志； 湿度限制； 温度限制； 工作海拔高度；

大气压力限制；  进口商；  医疗器械。 

符号术语请见ResMed.com/symbols。

 环保资讯直流/直流转换器需单独处理，不得作为不分类
的市政废弃物处理。您应使用所在地区的适当收集、再利用和
回收系统废弃处理此装置。这些收集、再利用和回收系统可以
减少对自然资源的危害，防止危险性物质破坏环境。如果需要
了解有关这些处理系统的详细信息，请与所在地的废弃物管理
部门联系。标有X的垃圾筒标志表示请您使用这些废弃物处理
系统。如果需要了解有关瑞思迈装置的收集和处理信息，请与
瑞思迈办事处或当地的代理商联系，或浏览网站： 
www.resmed.com/environment。

有限保证有限保证
瑞思迈保证瑞思迈Air10 DC/DC 90W转换器自最初消费者购买
之日起12个月内没有任何材料和工艺缺陷。本保证不得转让。

如果本产品在正常使用下出现故障，瑞思迈将依其选择对有缺
陷的产品或任何组件予以修理或更换。

此有限保修不包括：a)使用不当、滥用、改装或修改产品所造
成的任何损坏；b)由未获得瑞思迈明确维修授权的维修机构
实施的维修工作；c)香烟、烟斗、雪茄或其它烟雾造成的任何
损坏或污染；d)由于水溢在电子装置上或电子装置内所造成的
任何损坏。
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产品若于原购买地区以外销售或再销售，则此保证无效。

针对有缺陷产品所提的保证索赔必须由最初消费者在购买处
提出。

此保证兹此代替所有其它明示或暗喻的保证，其中包括对产品
适销性或某特定用途适用性的任何暗喻保证。某些地区或州
省不允许限制暗喻保证的时间期限，因此以上限制也许不适
用于您。

对于声称由于销售、安装或使用瑞思迈产品所造成的任何偶然
性或因果性损失，瑞思迈概不负责。不允许排除或限制偶发性
或因果性损失的地区或州省，则不适用以上限制。

本保证授予您某些特定法律权利，您可能还有因地区而异的其
它权利。欲详细了解您的保证权利，请与当地的瑞思迈分销商
或瑞思迈办事处联络。

繁體中文

使用 Air10™ DC/DC 90W 轉換器（型號 370003），您可以
透過汽車、船隻或其他配有合適電池的車輛上的車輛點煙器插
座（12V 或 24V 直流電源）使用您的裝置。

Air10 DC/DC 90W 轉換器（型號 370003）專門用於搭配 
AirSense™ 10、AirCurve™ 10 及 Lumis™ 裝置使用。

要瞭解更多有關此配件的資訊，請徵詢您的設備供應商。

透過車輛點煙器插口使用電源轉換器 
請參閱本文件開頭的插圖。

1.	連接轉換器之前，請確保轉換器的開關(A)處於關閉狀態。

2.	在水平面上放好轉換器，讓瑞思邁標誌朝上。

3.	將轉換器接頭(B)插入裝置的電源接口/直流電輸入口(C)。

4.	從車輛點煙器插口上取下點煙器。

5.	將轉換器的轉接插頭(D)插入車輛點煙器插口中。

6.	開啟轉換器。電源接通後，指示燈(E)會亮起綠色。

如果未接通電源或者接通後裝置處於待命模式，指示燈則會
持續閃爍。如果電池電量過低，指示燈會變為黃色。如果指
示燈沒有工作，請檢查轉換器開關(A)是否開啟。

備註：

	• 有些車輛要求車鑰匙轉到“配件”位置，才能向點煙器插口
提供電源。

	• 如果您把裝置連接到已經接通電源的轉換器上，轉換器可能
會停止供電。要恢復通電，請關閉轉換器，然後重新開啟。

	• 電源線不能更換。

	• 如果電池或轎車、輪船或其他車輛的運作狀態不佳，使用過
後，餘下的電池量可能不足以啟動車輛。

	• 連接了 HumidAir™ 潮濕器的 Air10/Lumis 裝置比單獨使
用 Air10/Lumis 裝置的耗電量要大得多。使用 HumidAir 
潮濕器時電池消耗更快。

	• 啟動轎車、輪船或其他車輛時，如果轉換器切斷了對裝置的
供電，將轉換器從車輛上斷開。等待幾秒鐘後，再重新 
連接。

	• 如果不使用轉換器，請關閉轉換器，或者從車輛點煙器插口
上取下，以防止電池放電。

	• 如果需要協助，請聯繫瑞思邁技術服務部的代表，或者瀏覽
網站：www.resmed.com。

清潔
必要時，使用清潔濕布擦拭轉換器的外部。

 警告
	•	 使用前請閱讀說明。使用前請閱讀說明。

	•	 此轉換器只能連接12V或24V直流電電源。此轉換器只能連接12V或24V直流電電源。

	•	 請勿嘗試更改轉換器。轉換器內部沒有用戶可維修的部件。請勿嘗試更改轉換器。轉換器內部沒有用戶可維修的部件。

 注意事項
	•	 Air10直流/直流轉換器必須與AirSense 10 /  Air10直流/直流轉換器必須與AirSense 10 /  
AirCurve 10 / Lumis一起使用，以確保性能正常。AirCurve 10 / Lumis一起使用，以確保性能正常。

	•	 轉換器應與12V或24V負極接地系統連接(即電池負極接地)。轉換器應與12V或24V負極接地系統連接(即電池負極接地)。
若連接12V或24V正極接地系統，則可能會損壞轉換器及車若連接12V或24V正極接地系統，則可能會損壞轉換器及車
輛的電力系統。如果您不清楚自己是否使用負極接地系統，輛的電力系統。如果您不清楚自己是否使用負極接地系統，
請查找相應的轎車、輪船或其他車輛使用指南。請查找相應的轎車、輪船或其他車輛使用指南。

	•	 使用過程中，確保轉換器上沒有覆蓋物，以免轉換器過熱。使用過程中，確保轉換器上沒有覆蓋物，以免轉換器過熱。

	•	 此轉換器不適合在飛機上使用。此轉換器不適合在飛機上使用。

備註：備註：對於所發生的與本產品有關的任何嚴重事件，應將其通
報給 ResMed 和您所在國家/地區的主管部門。

技術規格

長度 
(接頭到接頭)

3公尺

保險絲額定值 20安

保險絲類型 快速熔斷、低分斷能力

輸入電流 12V/24V  13/6.5A

輸出電流 24V  3.75A

峰值功耗 106W

典型功耗 51W

工作溫度 +5℃至+35℃

工作濕度 10%至95%，非凝結

工作海拔高度 海平面至 2591公尺，氣壓範圍： 
1013 hPa至738 hPa

存放和運輸溫度 -20℃至+60℃

存放和運輸濕度 5%至95%，非凝結

電磁相容性
產品符合IEC60601-1-2標準中所有適用電磁相容性(EMC)要求，適用
於民用、商用和輕工業環境。
確保無線通訊裝置(諸如手機、無線家庭網絡裝置、無線電話及其插座
及無線通話器)至少離開本裝置1公尺的距離。
有關瑞思邁裝置電磁輻射和抗干擾性方面的資訊，可瀏覽 
www.resmed.com網站，查看服務與支援欄下的產品網頁。

裝置上可能顯示的符號

 小心，請參閱隨附的說明；  II 類設備；IP21 防止手

指伸入和垂直落下的水珠滴入；IP22 防止手指伸入，儅裝置傾

斜15度時，儘管暴露在垂直落下的水珠環境中也不會有危險；

 直流電；  保險絲；  製造商；  歐盟

授權代表；  歐洲RoHS標準；  序列號；  中國 

環保控制標誌；  濕度限制；  溫度限制； 

 工作海拔高度；  大氣壓力限制；  進口商; 

 醫療裝置。 
請參閱位於 ResMed.com/symbols 的符號術語庫。

 環保資訊直流/直流轉換器需單獨處理，不得作為不分類
的市政廢棄物處理。您應使用所在地區的適當收集、再利用和
回收系統廢棄處理此裝置。這些收集、再利用和回收系統可以
減少對自然資源的危害，防止危險性物質破壞環境。如果需要
瞭解有關這些處理系統的詳細資訊，請與所在地的廢棄物管理
部門聯繫。標有X的垃圾筒標誌表示請您使用這些廢棄物處理
系統。如果需要瞭解有關瑞思邁裝置的收集和處理資訊，請與
瑞思邁辦事處或當地的代理商聯繫，或瀏覽網站： 
www.resmed.com/environment。
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保固限制
瑞思邁保證 ResMed Air10 DC/DC 90W 轉換器自最初消
費者購買之日起 12 個月內沒有任何材料和工藝缺陷。本保證
不得轉讓。

如果本產品在正常使用下出現故障，瑞思邁將依其選擇對有缺
陷的產品或任何組件予以修理或更換。

此保固限制不包括：a)使用不當、濫用、改裝或修改產品所造
成的任何損壞；b)由未獲得瑞思邁明確維修授權的維修機構實
施的維修工作；c)香煙、煙斗、雪茄或其它煙霧造成的任何損
壞或污染；d)由於水溢在電子裝置上或電子裝置內所造成的任
何損壞。

產品若於原購買地區以外銷售或再銷售，則此保證無效。

針對有缺陷產品所提的保證索賠必須由最初消費者在購買處
提出。

此保證茲此代替所有其它明示或暗喻的保證，其中包括對產品
適銷性或某特定用途適用性的任何暗喻保證。某些地區或州
省不允許限制暗喻保證的時間期限，因此以上限制也許不適
用於您。

對於聲稱由於銷售、安裝或使用瑞思邁產品所造成的任何偶然
性或因果性損失，瑞思邁概不負責。不允許排除或限制偶發性
或因果性損失的地區或州省，則不適用以上限制。

本保證授予您某些特定法律權利，您可能還有因地區而異的其
它權利。欲詳細瞭解您的保證權利，請與當地的瑞思邁代理商
或瑞思邁辦事處聯絡。

日本語
Air10™ 90W DC/DCコンバータ（型番：370003）を使用する
と、自動車、船舶、その他適切なバッテリが装備された車両の
シガーライターソケット（12Vまたは24V DC電源）から装置を
動作させられます。
Air10 90W DC/DCコンバータ（型番：370003）は、 
AirSense™ 10、AirCurve™ 10、Lumis™装置専用に設計され 
たものです。
この付属品の詳細については、装置の供給元にお問い合わせ
ください。

車両のシガーライターソケット接続でのコンバー
タの使用
本書冒頭の図をご参照ください。
1.	コンバータを接続する前に、コンバータスイッチ(A)がオフに

なっていることを確認してください。
2.	ResMedのロゴが上を向くようにして、コンバータを平らな面

に置いてください。
3.	コンバータのコネクタ(B)を装置の電源インレット/DC入力ソ

ケット(C)に接続します。
4.	シガーライターを車両のシガーライターソケットから外し

ます。
5.	コンバータのアダプタプラグ(D)を車両のシガーライター 

ソケットに接続します。
6.	コンバータのスイッチを入れます。電源が入ると、ライト(E)が

緑に点灯します。
接続が行われていない場合や、接続時に装置がスタンバイ
または省電力モードに入っていた場合、ライトは継続的に点
滅します。バッテリ残量が低下していると、ライトは黄色に
点灯します。ライトが作動しない場合は、コンバータの 
スイッチ(A)がオンになっていることを確認してください。

注記：
	• 一部の車両によっては、イグニッションキーを「付属品」の

位置に回さないと、シガーライターソケットに電気が供給さ
れないことがあります。

	• 電源投入済みのコンバータに装置を接続すると、コンバータ
の電源が切れることがあります。電源を回復するには、コン
バータをオフにしてから再度オンにします。

	• 電源コードは交換できません。
	• バッテリまたは自動車、船舶、その他の車両が良好な状態で

ない場合、使用後に車両のエンジンを始動するのにバッテ
リの残量が十分でなくなる可能性があります。

	• HumidAir™加湿器が接続されているAir10/Lumis装置は、
装置を単独で使用するよりもかなり多くの電力を使用し 
ます。HumidAir加湿器を使用すると、バッテリの消耗がさ
らに加速します。

	• 自動車、船舶またはその他の装置のエンジンを始動すると
きにコンバータから装置への電力供給が失われた場合は、
コンバータを車両から外してください。数秒待ってから再度
接続してください。

	• コンバータを使用していないときは、コンバータのスイッチ
を切るか、車両のシガーライターソケットから外して、バッテ
リの放電を防いでください。

	• サポートが必要な場合は、ResMed担当者、ResMed技術
サービスに相談するか、www.resmed.comを参照してくだ
さい。

クリーニング
必要に応じて、コンバータの外側を清潔な濡布巾で拭いてく
ださい。

 警告
	• 使用前にこのマニュアルをお読みください
	• コンバータは12Vまたは24VDC電源に接続するときにのみ

使用してください。
	• コンバータを改ざんしないでください。コンバータの内部部

品はユーザーによる点検修理はできません。
 注意

	• 装置が正しく作動するよう、Air10 DC/DCコンバータは 
AirSense 10/AirCurve 10/Lumis装置でのみ併用してくだ
さい。

	• コンバータは12Vまたは24Vのマイナス接地システム(バッテ
リの負極が接地されている)で使用することを目的としてい
ます。これを12Vまたは24Vのプラス接地システムで使用す
ると、コンバータや車両の電気系統が損傷を受けることが
あります。マイナス接地システムをお持ちかどうかわからな
い場合は、自動車、船舶またはその他の車両のマニュアル
を参照してください。

	• コンバータの過熱を防ぐために、使用中はコンバータを覆
うものが何もないことを確認してください。

	• このコンバータは飛行機で使用しないでください。
注記：本製品に関連して重大な事故が発生した場合、ResMed
およびお住まいの地域を所管する官庁に報告してください。

技術仕様
長さ 
(コネクタ－コネクタ)

9.8フィート(3m)

ヒューズ定格 20A

ヒューズのタイプ 速断、低遮断容量

入力 12V/24V  13/6.5A

出力 24V  3.75 A

最大消費電力 106W

通常消費電力 51W
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動作温度条件 +5°C～+35°C

動作湿度条件 10～95% 結露なし

動作高度条件 標高2,591 mまで;  
気圧1013～738 hPa

保管および輸送時の温度条件 -20°C～+60°C

保管および輸送時の湿度条件 5～95% 結露なし

電磁環境適合性
本製品は、住居、商業、軽工業の環境に対する IEC60601-1-2 に従い、該
当するすべての電磁環境適合性要件(EMC)を満たしています。
ワイヤレス通信装置(携帯電話、ワイヤレスホームネットワーク装置、
コードレス電話の子機と親機、および携帯用無線電話機)は、少なくと
も装置から1 m(3.2フィート)以上、離れた場所で設置するようにしてく
ださい。
これらのResMed装置の電磁放射線および電磁環境耐性に関する情報
は、www.resmed.comの「Products」ページの「Service and Support」
に掲載されています。

製品の表示記号
 警告または注意。付属書類を参照;  クラスII機器;  

IP21 指の挿入または垂直に落ちる水滴に対する保護;  

IP22 指の挿入に対する保護および装置を最大15度傾けたと

きに垂直に落ちてくる水滴に晒されても危険な状態にならな

いこと;  直流;  ヒューズ;  製造者;  

 EU正規代理店;  欧州RoHS;  シリアル番号;  

 中国汚染制御;  湿度制限;  温度制限;  

 動作高度条件;  気圧制限;  輸入業者;  

 医療機器。 

記号一覧については、ResMed.com/symbolsをご覧ください。

 (使用済みコンバータの)廃棄方法 DC/DCコンバータは無
分別の一般ゴミとしてでなく、別々に廃棄してください。装置
を廃棄する際は、地域の回収、再利用、リサイクルの制度に従
ってください。回収、再利用、リサイクルの制度を利用すること
で、天然資源への重圧を減らし、有害物質による環境破壊を
抑制できます。これらの廃棄制度についての詳細は、当該地域
の廃棄物管理局にお問い合わせください。ゴミ箱にX印が付
いた記号は、これらの廃棄制度の利用を推奨しています。器機
の回収および廃棄に関する詳細は、ResMedオフィス、地域代
理店までお問合せいただくか、 
www.resmed.com/environmentをご覧ください。

限定保証
ResMedは、お買い上げいただいたResMed Air10 90W DC/DC
コンバータに関し、当初の購入者がご購入いただいた日から12
ヶ月間、材料および仕上がりに瑕疵がないことを保証いたし
ます。尚、この保証は他者に譲渡できません。 
通常の使用によって製品が故障した場合には、ResMedの 
判断により不良品あるいはその構成品の修理、交換を行い
ます。
なお、次の項目は当限定保証の対象外とします。a) 不正使用、
乱用、改造、変造による製品の破損、b) 当該修理に対して弊
社の正規認可を受けていない修理店が行った修理、c) 喫煙品
(巻きタバコ、パイプ、葉巻など)による破損あるいは汚染、お
よび d) 製品への水こぼれや浸水による破損。
当初購入された地域外で販売あるいは再販された製品に対し
ては、保証は無効となります。
不良品に関する保証請求は、必ず当初の購入者が販売元に請
求してください。

当保証は、商品性の黙示保証、特定目的との適合性を含めた
その他の明示的あるいは黙示的な保証のすべてに代わるもの
です。しかし、一部の地域あるいは州によっては、黙示的保証
の有効期間限定が許可されていないため、上記項目が該当し
ない場合もあります。
製品の販売、インストール、使用によって生じたとされる付随
的または結果的な損害に対し、ResMedは一切の責任を負い
ません。しかし、一部の地域あるいは州によっては、付随的ま
たは結果的な損害の排除が許可されていないため、上記項目
が該当しない場合もあります。
当保証に規定されている特定の法的権利に加え、地域によっ
てはその他の権利が認められる場合もあります。保証上の権
利について、詳しくは最寄りの製品販売店あるいはResMedオ
フィスまでお問合せください。
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العربية
يسمح لك Air10™ DC/DC Converter 90W )طراز رقم 370003( 

بتشغيل جهازك من مقبس ولاعة سجائر مركبة )مصدر طاقة 12 فولت أو 24 فولت 
تيار مباشر( في سيارة أو قارب أو مركبة أخرى مجهزة ببطارية مناسبة. 

محول Air10 DC/DC Converter 90W )طراز رقم 370003( مخصص 
 .Lumis™و AirCurve™ 10و AirSense™ 10 للاستخدام بشكل خاص مع جهاز

استشر مورد المعدات للحصول على مزيد من المعلومات حول هذا الملحق.

استخدام المحول عن طريق مقبس ولاعة سجائر مركبة
راجع الصورة في مقدمة هذا المستند.

	1..)A( قبل توصيل المحول، تأكد من إيقاف تشغيل مفتاح المحول
ضع المحول على سطح مستوٍ، بحيث يكون شعار ResMed إلى أعلى..2	
	3..)C( في مدخل طاقة الجهاز/مقبس مدخل تيار مستمر )B( أدخِل موصّل المحول
أخرج ولاعة السجائر من مقبس ولاعة السجائر في المركبة..4	
وصل قابس مهايئ المحول )D( في مقبس ولاعة السجائر في المركبة..5	
قم بتشغيل المحول. سوف يتوهج الضوء )E( باللون الأخضر عند توصيل .6	

الطاقة إلى الجهاز.
سوف يومض الضوء باستمرار إذا لم يتم الاتصال أو إذا كان الجهاز في وضع 

الاستعداد أو وضع توفير الطاقة عند إجراء الاتصال. إذا كانت البطارية ضعيفة، 
فسيتوهج الضوء باللون الكهرماني. إذا لم يعمل الضوء، فتحقق من تشغيل مفتاح 

.)A( المحول
ملاحظات:

	• ”accessories“ بعض المركبات تتطلب لف مفتاح الإشعال إلى وضع
)الملحقات( لإمداد الطاقة إلى مقبس ولاعة السجائر في المركبة.

إذا قمت بتوصيل جهازك بمحول متصل بالطاقة، فقد يتم إيقاف تشغيل المحول. •	
لاستئناف توصيل الطاقة، قم بإيقاف تشغيل المحول وتشغيله مرة أخرى.

سلك الطاقة غير قابل للاستبدال.•	
إذا كانت حالة البطارية أو السيارة أو القارب أو المركبة الأخرى غير جيدة، فربما •	

لا توجد طاقة احتياطية باقية في البطارية تكفي لتشغيل المركبة بعد الاستخدام.
يستهلك جهاز Air10/ Lumis المزود بوحدة ترطيب ™HumidAir طاقة •	

أكبر بكثير من جهاز Air10/Lumis وحده. سوف يؤدي استخدام وحدة 
الترطيب HumidAir إلى استنزاف البطارية بسرعة أكبر.

إذا قطع المحول الطاقة عن جهازك عند بدء تشغيل مركبتك أو قاربك أو أي •	
مركبة أخرى، فافصل المحول عن المركبة. انتظر بضع ثوان ثم أعد توصيله.

عندما لا يكون المحول قيد الاستخدام، أوقف تشغيل المحول أو افصله عن •	
مقبس ولاعة السجائر في المركبة لمنع تفريغ البطارية.

إذا كنت تحتاج إلى مساعدة، فاتصل بأحد مندوبي ResMed، خدمات •	
.www.resmed.com التقنية أو انظر ResMed

التنظيف
عند الضرورة، امسح المحول من الخارج بقماش مبلل نظيف.

 تحذير
اقرأ التعليمات قبل الاستخدام.•	
لا تستخدم المحول إلا عند توصيله بمصدر إمداد طاقة 12 فولت أو 24 فولت •	

تيار مستمر.
لا تحاول تعديل المحول. لا توجد أجزاء داخل المحول تحتاج إلى خدمة من •	

المستخدم. 
 تنبيه

لا يجب استخدام محول Air10 DC/DC إلا مع أجهزة •	
AirSense 10/ AirCurve 10/ Lumis لضمان الأداء المناسب.

المحول مصمم للاستخدام في أنظمة الأرضي السالب 12 فولت أو 24 فولت •	
)حيث يكون الطرف السالب للبطارية مؤرضًا(. واستخدامه في نظام أرضي 

موجب 12 فولت أو 24 فولت ربما يضر بالمحول والنظام الكهربائي للسيارة. 
وإذا كنت غير متأكد مما إذا كان لديك نظام أرضي سالب أم لا، فراجع دليل 

السيارة أو القارب أو المركبة الأخرى.
تأكد من عدم تغطية المحول في أثناء الاستخدام لتجنب السخونة الزائدة للمحول.•	
المحول غير مخصص للاستخدام في الطائرات.•	

ملاحظة: في حالة وقوع أي حوادث خطيرة ذات صلة بهذا المنتج، يجب 
إبلاغ ResMed بها وكذلك إبلاغ الجهة المختصّة في بلدك.

المواصفات الفنية
الطول 

)موصل إلى موصل(
9.8 أقدام )3 أمتار(

20Aمواصفات المصهر

نفخ سريع، سعة القطع منخفضةنوع المصهر

12 فولت/24 فولت  13/6.5 أمبيرالدخل

24 فولط  3.75 أمبيرالخرج

106 واطذروة استهلاك الطاقة

51 واطاستهلاك الطاقة النموذجي

‏5+ درجات مئوية إلى 35+ درجة مئويةدرجة حرارة التشغيل

‏10 إلى 95% غير مكثفةرطوبة التشغيل

مستوى سطح البحر إلى 8500 قدم ارتفاع التشغيل
)2591 مترًا(؛ نطاق ضغط الهواء 

1013 هيكتوباسكال إلى 738 هيكتوباسكال

‏20- درجة مئوية إلى 60+ درجة مئويةدرجة حرارة التخزين والنقل

‏5 إلى 95% غير مكثفةنسبة رطوبة التخزين والنقل

التوافق الكهرومغناطيسي
يتوافق المنتج مع جميع متطلبات التوافقية الكهرومغناطيسية )EMC( طبقاً للمعيار 

IEC60601-1-2, للبيئات السكنية والتجارية والصناعية الخفيفة. 
تأكد من بقاء أجهزة الاتصالات اللاسلكية )مثل الهواتف المحمولة وأجهزة الشبكة المنزلية 

اللاسلكية والهواتف اللاسلكية ومحطاتها الأساسية وأجهزة الاتصال اللاسلكي( على بعد 
3.2 أقدام )1 متر( على الأقل من الجهاز. 

 ResMed يمكن العثور على معلومات عن الانبعاثات الكهرومغناطيسية ومناعة جهاز
على www.resmed.com، في صفحة المنتجات، ضمن الخدمة والدعم.

الرموز التي ربما تظهر على الجهاز
 تحذير أو تنبيه، راجع الوثائق المصاحبة؛  جهاز من الفئة 2؛ 

IP21 الحماية من إدخال الأصابع ومن الماء المتقطر عموديا؛
 IP22 حماية من إدخال الأصابع ولن يصبح غير آمن عند تعرضه لماء متقطر 

عموديا والجهاز مائل حتى 15 درجة؛  تيار مباشر؛  مصهر؛ 

 المصنِّع؛  الوكيل المعتمد الأوروبي؛  الحظر الأوروبي 

 للمواد الخطرة؛  الرقم المسلسل؛  المراقبة الصينية للتلوث؛ 

 قيد الرطوبة؛  قيد درجة الحرارة؛  ارتفاع التشغيل؛ 

 قيد الضغط الجوي؛  المستورد؛  جهاز طبي.

ResMed.com/symbols ىلع زومرلا درسم عجار.

 المعلومات البيئية. ينبغي التخلص من محول التيار المستمر بشكل منفصل وليس 
كنفايات بلدية غير مصنفة. للتخلص من جهازك، ينبغي لك استخدام أنظمة الجمع وإعادة 
الاستخدام وإعادة التدوير الملائمة والمتاحة في منطقتك. استخدام أنظمة الجمع وإعادة 

الاستخدام وإعادة التدوير هذه مصممة لتقليل الضغط على الموارد الطبيعية ومنع 
المواد الخطرة من الإضرار بالبيئة. إذا كنت بحاجة إلى معلومات حول أنظمة التخلص 

هذه، فيرُجى الاتصال بإدارة النفايات المحلية لديك. يدعوك رمز سلة المهملات التي 
تحمل علامة خطأ إلى استخدام أنظمة التخلص من النفايات هذه. إذا كنت تحتاج 

معلومات حول جمع ورمي جهاز ResMed الخاص بك، فالرجاء الاتصال بمكتب 
 ResMed الخاص بك أو الموزع المحلي، أو توجه إلى 

.www.resmed.com/environment

الضمان المحدود
 ResMed Air10 DC/DC Converter أن يكون جهاز ResMed تضمن
90W خالياً من عيوب المادة والصنعة لمدة 12 شهرًا من تاريخ الشراء بواسطة 

المستهلك الأول. هذا الضمان غير قابل للنقل. 
إذا تعطل المنتج في ظل ظروف الاستخدام العادية, فإن شركة ResMed ستصلح 

المنتج المعيب أو تستبدله، حسب اختيارها، أو أياً من أجزائه. 
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لا يغطي هذا الضمان المحدود: أ( أي تلف وقع نتيجة الاستخدام الخاطئ أو سوء 
الاستعمال أو إدخال تعديل أو تغيير على المنتج؛ ب( الإصلاحات التي تجريها أي 
مؤسسة خدمة غير معتمدة من شركة ResMed بشكل صريح لإجراء مثل هذه 

الإصلاحات؛ ج( أي تلف أو تلوث نتيجة دخان السجائر أو الغليون أو السيجار 
أو دخان آخر؛ د( أي تلف ناتج عن ماء تم سكبه على الجهاز أو داخله.

يعُد هذا الضمان باطلاً على المنتج المبيع أو المعاد بيعه خارج منطقة عملية 
الشراء الأصلية. 

يجب تقديم مطالبات الضمان بشأن المنتج المعيب من خلال المستهلك الأولي عند 
نقطة الشراء.

يعمل هذا الضمان كبديل لجميع الضمانات الأخرى الصريحة أو الضمنية، بما في ذلك 
أي ضمان ضمني لصلاحية العرض في السوق أو الملاءمة لغرض معين. لا تسمح 

بعض المناطق أو الولايات بفرض قيود على مدة سريان الضمان الضمني، ولذلك فقد 
لا ينطبق عليك القيد أعلاه.

إن شركة ResMed غير مسؤولة عن أي أضرار عارضة أو تبعية يزعم حدوثها 
نتيجة بيع أو تركيب أو استخدام أيٍّ من منتجات شركة ResMed. لا تسمح بعض 

المناطق أو الولايات باستثناء أو تقييد الأضرار العرضية أو التبعية، ولذلك فقد 
لا ينطبق عليك القيد أعلاه. 

يمنحك هذا الضمان حقوقاً قانونية محددة، ويمكن أن تكون لك حقوق أخرى تختلف 
 من منطقة إلى أخرى. للحصول على مزيد من المعلومات عن حقوق الضمان 

الخاصة بك، تواصل مع موزع ResMed أو مكتب ResMed المحلي
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